
Proletari din toate țările, uniti-vă!

Tovarășul Nicolae Ceaușescu
a făcut sîmbătă o vizită de lucru la obiective
de interes cultural și economic din Capitală

• „Arenele Romane" din Parcul Libertății—mai frumoase și mai încăpătoare, reamenajate 
pentru ample manifestări cultural-artistice și sportive * La ferma zootehnică Pantelimon —

Directorul I.A.S. Mogoșoaia. 
Mihai Popa, a prezentat princi
palele rezultate obținute in pro
ducția zootehnică a acesteituni- 
tâți agricole fruntașe din apro
pierea Capitalei. Dispunind de
5 234 ha. din care 4 300 ha teren 
arabil, ea a reușit, in ultimii zece 
ani. să-și realizeze integral toți 
indicatorii de plan, atît la pro
ducția vegetală, cit și la cea ani
maliera. Au fost reliefate pre
ocupările actuale ale colectivului
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indicații prețioase în vederea obținerii unor producții cit mai mari de carne și lapte

Secretarul general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae- Ceaușescu, a vi
zitat, în cursul dimineții de sîmbătă, Arenele 
Romane" din Parcul Libertății și ferma zooteh
nică Pantelimon a întreprinderii agricole de 
stat Mogoșoaia.

împreună cu conducătorul partidului și 
statului nostru s-au aflat tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Emil Bobu și Gheorghe 
Pană..

Tinerii țării, alături de ceilalți oameni ai muncii^acționează 

cu hotărîre și entuziasm pentru înfăptuirea sarcinilor 

stabilite la recenta Consfătuire de lucru de la C.C. al P.C.R.

Producția fizică — realizată 
integral, la fiecare sortiment

Vizita are loc la sfîrșitul unei 
sâptămîni în care, în cadrul 
Consfătuirii de lucru de la Co
mitetul Central al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
dezbătut cu primii secretari, cu 
secretarii cu problemele econo
mice și secretarii cu probleme
le .agricole ai comitetÂor jude
țene de partid problertie funda
mentale ale activității economi
ce și de comerț exterior, iar vi
neri a purtat în județul Olt un 
amplu și fructuos dialog cu fău
ritorii bunurilor materiale și 
spirituale.

Pe întregul -traseu, de la se
diul Comitetului Central și pină 
la Parcul Libertății, bucurește- 
nii, aflați la această oră de di
mineață cu treburi prin oraș, 
au făcut tovarășului Nicolae 
Ceaușescu spontane și calde 
manifestări de dragoste și sti
mă, cărora secretarul general al 
partidului le-a răspuns cu prie
tenie.

La „Arenele Romane", prima
rul general al Capitalei a in
format pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu despre ansamblul lu
crărilor — executate după pro
iectele realizate de un colectiv de 
specialiști de la Institutul „PRO
IECT — București", care au fă
cut ca „Arenele Romane", in
trate în cel de-al 75-lea an de 
existență, să devină mei fru
moase și mai încăpătoare ca ori- 
cînd. Prin prelungirea clădirii 
hemiciclului și a tribunelor s-a 
obținut un ansamblu mai în
chegat și un plus important de 
locuri. Acum, capacitatea tota
lă a Arenelor a sporit la circa 
3 500 locuri in tribune, la care, 
în funcție de manifestări, se pot 
adăuga alte 2 000 de locuri în 
incintă. Proiectanții și construc
torii, respectînd strict arhitec
tura originală a construcției, au 
valorificat, de asemenea, inspi

rat și spațiile de sub tribună, 
lărgindu-le și asigurindu-le mai 
multă funcționalitate.

In urma amenajărilor și mo
dernizărilor. ..Arenele Romane" 
vor putea găzdui spectacole de 
masă, de revistă, concerte, pre
zentări de filme, precum și ma
nifestări sportive.

Secretarul general al partidu
lui a apreciat grija arhitecților 
și constructorilor de a asigura 
o folosire polivalenta a acestui 
vechi și îndrăgit lăcaș de cul
tură bucureștean și a indicat 
să se organizeze programe cul
tural-artistice și sportive cu ca-' 
racter permanent. în scopul de 
a se asigura o exploatare cit mai 
eficientă a Arenelor. De ase
menea, a indicat să se studie
ze posibilitatea aplicării deasu
pra scenei și in alte părți ale 
construcției a unor ornamente 
care să se integreze arhitecturii 
originale a monumentului și, in 
același timp, să-i adauge un 
plus de frumusețe : de aseme
nea, să se studieze posibilita
tea folosirii integrale și eficien
te a spațiilor din zona colonade
lor. Remarcind că „Arenele Ro
mane" dispun și de un mare și 
frumos parc, secretarul general 
al partidului a cerut municipa
lității să ia măsuri pentru a fi 
bine amenajat și întreținut, pen
tru ca publicul bucureștean 
sâ-și poată petrece aici timpul 
liber intr-un cadru natural cit 
mai plăcut.

în continuare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, însoțit de tovarășii 
Emil Bobu și Gheorghe Pană, 
a vizitat ferma nr. 10 Panteli
mon — cu profil zootehnic 'și 
bază proprie de furajare — din 
cadrul întreprinderii agricole de 
stat Mogoșoaia, sectorul agricol 
Ilfov.

La această unitate zootehnică 
fruntașă au fost experimentate 
mai multe sisteme de furnizare

continuă a apei pent-.: adăra- 
rea bovinelor — realiza 
mijloace simole si ieftine — 
precum si instalații automate 
mobile de muls în scooul ge
neralizării lor n toate fermele 
zootehnice ale țării. •

In drum spre fermă, străbâ- 
tînd artere principale ale Capi
talei și comuna Pantelimon. 
conducătorul partidului și sta
tului a fost salutat cu deosebi
tă căldură de numeroși oameni 
ai muncii, care și-au exprimat, 
și cu acest prilej, profunda sti

mă si recunoștință oentru acti
vitatea sa neobosită, consacra
tă fericirii și bunăstării între
gului popor. ,

La sosirea la fermă, tovară
șul Nicolae Ceaușescu a fost sa
lutat de Angelo Miculescu, vice- 
prim-ministru a! guvernului, 
ministrul agriculturii și indus
triei alimentare. Gheorghe Is- 
trate. prirb-secretar al Comite
tului de partid al sectorului a- 
gricol Ilfov, de membri ai con
ducerii I.A.S. Mogoșoaia și ai 
fermei zootehnice Pantelimon.

In întreprinderea de mașini 
unelte pentru presare și forja
re din Tirgu Jiu, am fost mar
tori la un important eveniment 
din viața acestui tinăr colectiv 
muncitoresc : livrarea către be
neficiar — întreprinderea de 
utilaj greu pentru construcții 
Galați — a presei hidraulice de 
100 t.f. cu numărul 100. Deci, 
primul produs dintr-o larga 
gamă sortimentală de mașini- 
unelte pentru presare și forja
re realizate la întreprinderea 
gorjeană — de fapt unicul pro
ducător de profil din țară — ce 
depășește ..granița" seriei 100. 
îi vor urma in curind alte și 
alte utilaje, colectivul de la 
I.M.U.P.F. Tirgu Jiu reușind, 
in numai doi ani și jumătate 
de la punerea m funcțiune a 
întreprinderii, să ciștige un 
binemeritat prestigiu pe piața 
internă și externă.

„întreaga noastră activitate 
— ne-a precizat tovarășul Nico- 
iae Munteanu. secretarul comi
tetului de partid pe întreprin
dere — este concentrată in di
recția onorării exemplare a fie
cărui contract. Conștienți fiind 
de faptul că punerea in func
țiune a noilor obiective de in
vestiții depinde in bună măsu
ră de modul in care noi livrăm 
utilajele, ne-am străduit — și 
pină acum am reușit — să de
vansăm termenele contractuale 
la toate sortimentele. Și, notați, 
fără a înregistra nici cel mai 
mic reproș in ceea ce privește 
calitatea mașinilor pe care le 
realizăm". Argumentația ..cifri
că" a afirmației tovarășului Ni
colae Munteanu este oferită de 
procentul de îndeplinire a indi
catorilor planului producției 
marfă (102 la sută) și producție* 5 
fizice (115,7 la sută) pe perioa
da scursă din acest prim an al 
noului cincinal.

înainte de a face referiri la 
modul concret de acțiune, la 
preocupările și inițiativele tine
rilor din cadrul secțiilor de 
bază ale unității, propunindu-ne 
să întreprindem o analiză in 
ceea ce privește realizarea pla
nului la producția fizică, vom 
prezenta pe scurt stadiul de în
deplinire a planului la princi
palele sortimente. Trebuie mai

Sub semnul priorității pe ogoare

Participarea întregului sat 
la întreținerea culturilor

Ziua bună se cunoaște de la... 
sediu ? Nu s-a crăpat bine de 
ziuă și Nicolae Ene, tinărul pri
mar al comunei Mărăcineni, 
jud. Buzău, este prezent la se
diu. ..Un pic dacă mai intirziați 
nu mai mă găseați decit in linia 
a treia". Deci, avem același 
drunț. Către sediul C.A.P.-ului 
mă informez și aflu câ se lu
crează la prășitul mecanic și 
manual al porumbului, in altă 
tarla se seamănă, după secară, 
porumb boabe și se. erbicidează 
fazial. Așadar, întreținerea cul
turilor concentrează atenția si 
eforturile cooperatorilor și cetă
țenilor comunei. La ora 8 ajun
gem la sectorul zootehnic. Pină 
vine șareta avem timp să ne 
informăm și să observăm de 
toate. Am întrebat de inginerul 
șef al unității. Ion Mihai. Mi se 
spune că c plecat. Insistăm. Nu-i 
de găsit nici la sediu, nici la 
S.M.A. Pină la urmă cineva ne 
spune câ a plecat cu inginerul 
Băjenaru cu mașina. Unde ?

Pină se clarifică lucrurile dis
cutăm cu inginera Aurelia Ilaș, 
șefa fermei vegetale. S-a făcut 
ora 8.40. Cooperatorii sint in 
cîmp si iată că nici acum spe
cialiștii n-au ajuns in teren. 
Toți sint la sediu. Râmin incă 10 

întii să precizăm că la absolut 
toate produsele indicii de reali
zare se situează peste procentul 
de 100 la sută. De adăugat apoi 
că la unele utilaje de mare 
complexitate (ciocan de forjare 
de 89 kg'f.. presă hidraulică de 
100 t.f.) au iost realizate și li
vrate la beneficiari cel puțin 
una sau două bucăți peste pre
vederile din plan. Și, in sfirșit, 
încă un element ce merită a fi 
reținut : prin efortul întregului 
colectiv noile produse prevăzu
te in programul de asimilări din 
acest an au fost realizate cu 
mult în devans. Spre exempli
ficare. fără a fi cuprinse în 
plan, au fost expediate pînă 
acum 2 prese hidraulice cu ba
tiu închis de 250 t.f.. 2 ciocane 
de forjare liberă de 1250 t.f. și 
un ciocan de forjare liberă de 
200 kg f.

Parcurgind fluxul de fabrica
ție, ne-am oprit mai intii in 
secția prelucrări mecanice gre
le. Aici, ca dealfel in întreaga 
întreprindere, tinerii dețin pon
derea. în aceste condiții orga
nizația U.T.C. trebuie să aibă 
un cuvînt hotăritor in întreaga 
viață a colectivului. Și. după 
cum ne-am convins, îl are ’. Ti
nerii sint aici in primele rin- 
duri ale întrecerii, sudorii Ma
rin Lădaru. Ion Băcănuș. lăcă (Continuare în pag. a lll-a)

Tinărul Constantin Ianc ne spunea: ..Tot. mai multe utilaje 
purtind marca întreprinderii noastre sint solicitate la export. Motiv 

de mindrie pentru noi, tinerii, dar și de mare responsabilitate

minute în fața sectorului. 
N-apare nici un șef. Un tractor 
echipat cu disc trece spre cîmp. 
abia la ora 9. Alături două 
tractoare cu remorci staționează, 
în fine, de la inginera Ilaș aflăm 
următoarele : se prășește ma
nual porumbul în linia a treia ; 
sint la muncă 7 echipe ; se sea
mănă porumb în tarlaua Drumul 
morii și de asemenea se erbici
dează fazial cu două MET-uri ; 
în tarlaua de la Cîrlovoaia se 
prășește mecanic la porumb. Să 
urmărim și 'stadiul lucrărilor. 
Apare între timp și inginerul șef 
Ion Mihai. Din cele 378 ha cul
tivate cu porumb, au fost prăși
te mecanic și manual 160. restul 
de 288. fiind. erbicidat, nu mai 
presupune decit o prașilă de co
recție. Prașila I manuala și me
canică a fost executată pe toate 
cele 215 ha cultivate cu floarea- 
soarelui. Insist asupra unor 
locuri în care se muncește. In
ginerul șef Ion Mihai este ne
voit să se consulte cu șefa fer
mei. „Oare la porumb pe Cirlo- 
voaia, nu ?" Continuăm. „Avînd 
în vedere câ densitatea este 
bună, ne asigură specialistul, au 
mai e nevoie să ^prășim ma
nual. Erbicidul și-a făcut dato
ria. datorită faptului că a fost 

tușul Corneliu Dănescu și multi 
alții fiind o prezență statornică 
la panoul evidențiaților secției. 
Depășirile lor. in ceea ce pri
vește sarcinile individuale da 
plan, situindu-se între 10—15 la 
sută. „Cel mai important suc
ces al nostru — a ținut să ne 
precizeze Ion Bălă, secretarul 
organizației U.T.C. — este ace
la al închegării. într-o scurtă 
perioadă de timp, a unui colec
tiv muncitoresc. Nu cred că 
avem un singur tinăr care să 
se sustragă unei sarcini încre
dințate de organizația U.T.C. 
Qe la formarea colectivului și 
pină la saltul spre o nouă ca
litate a muncii nu a mai fost 
docît un pas. Stimulați de rea
lizările lor, tinerii au început 
să propună soluții pentru rezol
varea uneia sau alteia din pro
blemele ridicate de producție. 
Inițiative avem multe. Intre a- 
cestea, cea mai recentă este a- 
ceea de 'sortare și evidențiere 
strictă a tuturor matrițelor, 
pentru a nu mai. solicita altele 
atunci cînd avem nevoie, ci să 
le refolosim pe cele de care 
dispunem". Din dialogul cu ti-

ION D. CUCU 
GHEORGHE CUCU

administrat la timp. Culturile 
se prezintă excepțional".

Fiecare răspunde pe unde și 
cind poate ? Ne interesăm în 
continuare de modul cum este 
organizată munca. Ni se spune 
că toți factorii de conducere sint 
repartizați pe ferme. Inginerul 
șef răspunde de vie, președin
tele de zootehnie (acum e în 
concediu), inginerul Nicoâră de 
baza furajeră, iar inginera Ilaș 
de ferma vegetală. Așadar, toți 
au cite ceva de făcut. „Și totuși 
unde-i vom găsi astăzi, tova
rășe inginer șef ?". „în locurile 
în care v-am spus". ..Dar majo
ritatea sint aici în sector". ..A- 
cum pleacă". Intr-adevăr pină 
la ora 9,00 nici unul din cei 
amintiți mai sus nu se găsea 
în dispozitiv. Ne continuăm și 
noi raidul îndreptindu-ne spre 
tarlaua liniei a treia.

Zi de vară... se repară. în ju
rul orei 9.30 ajungem la capătul 
tarlalei. Atenția ne este reținută 
de două tractoare cu discuri 
care staționau. La umbra unuia 
dintre ele, cu motorul mergind 
in gol, Nicolae Tiru moțăia. La

DUMITRU I. DINCA
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Exemplul eroic al luptătorului neînfricat pentru triumful idealurilor comuniste

NICOLAE CEAUSESCU
XIX

Constituirea Frontului Național Democrat, 
în octombrie 1944, a reprezentat, în cadrul 
luptei pentru cucerirea puterii, o componen- 
tâ esențiala a procesului revoluționar din țara 
noastrâ început la 23 August 1944, iar ade
rarea la acesta a tuturor partidelor și or
ganizațiilor democratice a conferit o nouă 
dimensiune acțiunilor de masă care au 
urmat, organizate și conduse de P.C.R. Ast
fel, linia politică elaborată de P.C.R. a de
venit de fapt forța care a raliat în jurul 
său clasele și păturile sociale unite în lupta 

contra reacțiunii. Aderînd de la început la 
Proiectul de platformă al F.N.D., C.C. al 
U.T.C. sub conducerea secretarului său ge
neral, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a elabo
rat, în același timp, un Proiect de platformă 
ol Frontului Național Democrat al Tinere
tului, pe care l-a propus tuturor organiza
țiilor și forțelor democratice ale tineretului.

După ce se specifica faptul că tineretul 
român trebuia să-și mobilizeze toate for
țele în cadrul F.N.D., în cele 17 puncte ale 
documentului erau cuprinse sarcinile ma

jore ce reveneau tinerei generații pe linia 
partiepârii la procesul revoluționar din 
societatea românească, precum și o serie 
de deziderate social-economice și politice 
in soluționarea cărora era vital interesată : 
democratizarea întregului aparat de stat, 
ridicarea salariilor tinerilor la nivel cu 
scumpetea, salariu egal la muncă egală, 
acordarea dreptului de organizare în sin
dicat a tuturor tinerilor, reorganizarea șco
lilor de meserii pe baze democratice, îm
proprietărirea tinerilor țărani, democratiza
rea reală a întregului invățămînt primar, 
secundar și superior. Se cerea, de aseme
nea, scutirea de taxe și acordarea de burse 
elevilor și studenților săraci, organizarea 
tuturor asociațiilor culturale și sportive ale 
tineretului pe baze democratice, cu parti
ciparea reprezentanților Frontului Național 
Democrat al Tineretului, acordarea dreptului 
de vot pentru tinerii de la 18 ani, indiferent 
de sex și naționalitate ș.a.

Studierea reiatărilor apărute în organele 
de presă ale partidului comunist, ale Uniu
nii Tineretului Comunist (primul număr al 
„Scînteii tineretului” a apărut la 5 noiembrie 
1944) pune pregnant în evidență tabloul 
însuflețitoF al adunărilor de masă în cadrul 
cărora tinerii și-au exprimat adeziunea la 
Proiectul de Platformă pe care C.C. al 
U.T.C. l-a propus întregului tineret demo
cratic din România. Reievînd rolul tinerilor 
comuniști in organizarea și mobilizarea la 
această importantă acțiune a întregului ti
neret patriot, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
arăta, in toamna anului 1944 : „Tinerii co
muniști trebuie sâ fie mobilizatorii și orga
nizatorii tineretului pentru realizarea Fron
tului Național Democratic al Tineretului. Ei 
trebuie să sprijine lupta pentru un guvern 
al Frontului Național Democratic. Lupta 
Uniunii Tineretului Comunist este lupta în
tregului tineret. Tinerii comuniști sint fii ai 
poporului, luptind pentru drepturile și liber
tățile tineretului, ei luptă pentru viitorul în
tregului popor".

In cadrul procesului revoluționar neîntre
rupt, declanșat prin victoria actului insurec
țional de la 23 August 1944, o componentă 
a acestuia a constituit-o lupta forțelor de
mocratice, revoluționare, a maselor popu
lare pentru înlăturarea din fruntea între
prinderilor și instituțiilor a elementelor fas
ciste, pentru democratizarea aparatului de 
stat. Purtător al unor i.nalte idealuri de li
bertate și dreptate socială, tineretul a în
țeles și de data aceasta sensul și rostul 
rezolvării acestei sarcini, alăturindu-se for
țelor democratice și adueîndu-și contribuția 
la înlăturarea, peste capul autorităților, c 
celor care erau o frînâ în dezvoltarea pe 
coordonate noi a țării : „La «Malaxa» și la 
S.T.B. — releva în toamna anului 1944 to
varășul Nicolae Ceaușescu - tineretul a dat 
un sprijin prețios în acțiunea pentru izgo
nirea și arestarea criminalilor de război 
fasciști. Acum tinerii muncesc conștiincios și 
cu elan pentru mărirea producției, ei dau 
sprijin activ noilor conducători democrați ai 
întreprinderilor. Tinerii știu că acum se va 
îmbunătăți și situația lor". Totodată, secre
tarul general al C.C. al U.T.C. adresa tine
retului îndemnul „să nu aștepte ca măsu
rile sâ vină numai «de sus», sâ treacă cu 
propriile forțe la democratizarea vieții sale. 
Și sâ începem izgonirea dintre noi a tutu
ror dușmanilor intereselor naționale".

La începutul anului 1945, organizata co
munistă de tineret și-a îndreptat atenția 
spre noi forme organizatorice, in vederea 
lărgirii mișcării democratice a tineretului. 
In acest sens, la 21 ianuorie 1945 a avut 
loc semnarea actului de constituire a Miș
cări: Tineretului Progresist din România.

Luind cuvintul, in numele Uniunii Tine
retului Comunist, la prima mare întrunire 
a Mișcării Tineretului- Progresist, care a 
avut loc la 4 februarie 1945, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a relevat importanța 
deosebită pe care o prezenta pentru Româ
nia unirea tuturor organizațiilor de tineret 

intr-un front comun de acțiune revoluționa
ră. Conducătorul tineretului comunist s-a 
referit la munca tineretului din fabrici, de 
pe ogoore, din laboratoare, de pretutindeni 
pentru înfăptuirea sarcinilor revoluției popu- 
lar-democratice, subliniind, totodată, nece
sitatea*  înfrățirii întregului tineret, de toate 
naționalitățile.

Moțiunea, votată in încheierea adunării, 
cerea formarea unui guvern al F.N.D., sin
gurul capabil sâ rezolve problemele care 
se aflau in fața țării și exprima angaja
mentul de a mobiliza masele largi ale ti
neretului la lupta pentru susținerea efor
tului de război al României, refacerea eco
nomică a țării, înfăptuirea . reformei agrare 
pentru acordarea drepturilor politice tuturor 
tinerilor de la 18 ani ș.a. intrunirea s-a 
încheiat printr-o demonstrație a participan- 
ților pe străzile Capitalei, desfășurată sub 
lozinca luptei pentru formarea unui guvern 
al Frontului Național Democratic.

După publicarea, la sfirșitul lunii ianua
rie 1945, a Programului de guvernare al 
F.N.D., lupta maselor populare, a forțelor 
democratice • și revoluționare - in care se 
integra, in mod firesc, tineretul democratic, 
revoluționar - cunoaște o intensificare 
deosebită. In lunile ianuarie și februarie 
1945, luptele de masă au cunoscut o am
ploare sporită. Forțele democratice, masele 
populare cu decis in favoarea lor soarta 
bătăliei pentru putere, cursul însuși al eve
nimentelor Tdin acea perioadă, in această 
luptă, tineretul, cu energia sa clocotitoare, 
s-a aflat in primele rînduri. Alternativa pe 
care organizația comunistă a tineretului, 
secretarul genera! al U.T.C., tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, o puneau în acea etapă 
în fața tinerilor era un guvern F.N.D., sin
gur în măsură sâ transpună în fapt aspira
țiile lor economice și social-politice. „Viito
rul tineretului nostru — arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la conferința tineretu
lui din ianuarie 1945 - este asigurat nu

mai de un guvern al F<N,D. în momentul 
de față. Tineretul trebuie sâ-și unească 
forțele și sâ dea tot'sprijinul ca in cel mai 
scurt timp tara sâ aibă un guvern al său, 
ol F.N.D.".

Lupta forțelor democratice pentru un gu- ’ 
vern al F.N.D. a atins o tensiune maximă la I 
24 februarie 19'45, cînd, în Capitală și în | 
multe alte localități din țară, au avut loc 
mitinguri de mosă fără precedent. In această 
zi hotă.itoare în bătălia pentru putere s-a 
tras în demonstranți, din rîndurile cărora au I 
căzut morți și răniți, multi dintre ei tineri.

Luptele purtate de masele populare pen- 
ru o reală democratizare a țării și-au atins ■ 
țelul. La 6 Martie 1945 s-a instaurat guvernul I 
revoluționar democratic prezidat de dr. Petru i 
Groza, guvern cu pronunțat caracter I 
muncitoresc-țărănesc, expresie a colaborării I 
largi a forțelor ce se pronunțau pentru | 
adinei transformări revoluționare în toate J 
domeniile de activitate.

Partidul comunist a dat înaltă apreciere | 
contribuției deosebite aduse de tineret în I 
această luptă, rolului său în procesul trans- | 
formărilor revoluționar-democratice. In cu- | 
vîntarea rostită la adunarea festivă cu pfi- i 
lejul celei de-a 25-a aniversări a instaură- ț 
rii guvernului democratic de la 6 Martie \ 
1945, secretarul general al P.C.R., tovarășul | 
Nicolae Ceaușescu, spunea : „O importan
tă forță socială în lupta împotriva reacțiu
nii, pentru revendicări democratice s-a do
vedit a fi tineretul țării, care și-a afirmat 
cu vigoare spiritul revoluționar, înaltul simț 
de răspundere, încrederea în politica parti
dului comunist. Zeci și zeci de mii de ti
neri muncitori, țărani, elevi și studenți au 
răspuns chemării partidului, participind cu 
elan la acțiunile revoluționare din această 
perioadă, aducindu-și contribuția la morile 
victorii obținute de clasa muncitoare".

OLIMPIU MATICHESCU 
doctor in istorie



„Trebuie să înțelegem că nu este suficient 
să repetăm unele teze elaborate cindva. Tre
buie să ținem seama că in orice știință, cu atit 
mai mult in științele sociale, economice, este 
necesar să ținem pasul cu schimbările care au 
loc pe plan național și pe plan internațional. 
Numai așa vom elabora in mod corespunzător 
atit linia de dezvoltare economico-socială, cit 
și linia politică generală, în concordanță cu 
cerințele vieții; ale progresului".

NICOLAE CEAUSESCU

COLOCV 11 scînteia tineretului

Creșterea echilibrată 
a economiei

în procesul de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate în țara noastră, cel de-al 
șaptelea plan cincinal. — care 
are la bază hotărî rile și orien
tările Congresului al Xlî-lea al 
P.C.R. — ocupă un loc deosebii. 
Așa cum a subliniat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu in Expunerea 
făcută cu prilejul aniversării a 
60 de ani de la făurirea parti
dului, noul cincinal marchează o 
nouă etapă de dezvoltare care 
trebuie să asigure trecerea 
României de la stadiul de țară 
socialistă în curs de dezvoltare 
la stadiul superior, de țară so
cialistă mediu dezvoltată.

înfăptuirea acestui obiectiv 
este in mod organic și decisiv 
legată de realizarea unei eco
nomii puternice și moderne, di
namică prin intensitatea dezvol
tării ei, complexă și echilibrată 
prin structura ramurilor și sub- 
ramurilor, eficientă prin moda
litățile de cheltuire a resurselor 
și socialistă prin finalitatea 
social-umană a creșterii •eco
nomice.

în concepția actuală a parti
dului nostru, concretizată in 
Programul făuririi societății so
cialiste multilateral dezvoltate și 
ăl înaintării României spre co
munism, un asemenea complex 
al economiei naționale implică 
dezvoltarea industriei și agricul
turii, împletirea ramurilor ex
tractive. cu cele prelucrătoare, 
pe temelia valorificării superi
oare a resurselor de materii 
prime și energetice. creșterea 
corelata atit a ramurilor care 
asigură promovarea largă a 
progresului tehnic și moderni
zarea bazei tehnico-materiale a 
societății, cit și a celor ce reali
zează bunuri de consum pentru 
populație.

Opțiunile partidului nostru 
privind realizarea unui aseme
nea complex economic național 
se sprijină pe împletirea orga
nică și dezvoltarea corelată a 
industriei și agriculturii, ca ra
muri care aduc contribuția ho- 
tăritoare la creșterea 'produsu
lui social și a venitului național 
— de menționat că împreuna 
ele creează în prezent circa trei 
sferturi din venitul național 
Pornind de la principiile gene

rale ale socialismului si de La 
realitățile concrete ale țârii 
noastre — a subliniat tovarăși 
Nicolae Ceausescu la cel de-a! 
II-lea Coneras al întregii țără- 
nimi — Programul partidului. 
Congresul al XIT-lea au trasat 
ca obiectiv central dezvoltarea 
concomitentă și puternică atit a 
industriei și îndeosebi a produc
ției de materii prime și ener
getice, cit și a agriculturii — ca 
ramuri de bază ale economiei 
naționale-.

în acest sens șe prevede ca 
în perioada 1981—1985 producția 
industrială netă să crească cu 
54%. iar cea globală industrială 
cu 47%. intr-un ritm mediu 
anual de 9 și, respectiv. 8*$.  iar 
producția globală agricolă ea 
24.3—27.5%, intr-un ritm mediu 
anual de 4J5—5%.

România, țară care a moștenit 
din trecut un grad acut de îna
poiere economica, și-â propus 
sâ intre, după circa 40 de ani 
de la începutul construcției so
cialiste. în rindul țărilor cu 
dezvoltare economică medie.

în general, problemele inten- 
sivitâții în economie se pot 
pune din multiple unghiuri de 
vedere antrenind în rezolvare 
atit factori sau elemente de na
tură economică, cit și socială, 
mergind practic de la nivelul 
de calificare și formare profe
sională a forței de muncă pînă 
la contribuția ramurilor econo
miei naționale în crearea pro
dusului social și a venitului na
țional, de la nivelul condițiilor

în formularea acestei orientări 
partidul nostru pornește atit de 
la nivelul și stadiul actual al 
economiei românești, cit și de 
la interdependența strinsă si 
crescindâ ce există între cele 
două ramuri economice. Pe de 
o parte, industria are rolul ho- 
tăritor in făurirea și dezvol
tarea bazei tehnico-materiale a 
întregii economii naționale, in
clusiv a agriculturii, de nivelul 
și structura ei depinzînd in mod 
hotăritor înzestrarea cu mijloace 
de producție avansate și valori
ficarea superioară a resurselor. 
Ca urmare a unei productivități 
a muncii mai mare in compara
ție cu celelalte ramuri ale eco
nomul hâtîonâlâ, precum și a tră
săturilor specifice ale procesului 
de producție, industria aduce o 
contribuție prioritară la creș
terea economică, la realizarea 
cerințelor reproducției socialiste 
lăFgite și la susținerea relațiilor 
de cooperare economică pe pian 
internațional. Ținind sc-ama de 
toate acestea, in întreaga peri
oadă a construcției socialiste 
partidul nostru a promovat con
secvent politica de industrializa
re socialistă a țării, pe baza 
căreia s-a ajuns ca astăzi 
ROmânia să dispună, așa cum 
s-a arătat ți la Congre«ul al 
XÎI-lea ai partidului, de o in
dustrie modernă, dotată cu mij
loace de producție avansate, ca
pabilă să rezolve cele mai com
plexe probleme ale progresului 
tehnic contemporan, să asigure 
înzestrarea tuturor ramurilor cu 
mașini și utilaje de un înalt 
raftdament. Industrializarea țării 
nd înseamnă insă orice creștere 
a producției industriale, ei asi
gurarea unui complex de ra
muri și activități industriale care 
sâ permită valorificarea superi
oară a potențialului creativ al 
națiunii noastre și a resurselor 
naturale, in' strinsă concordanță 
cu nevoile societății noastre și 
cu tendințele revoluției tehnico- 
șttlnțifice contemporane. De 
aceea, partidul a criticat negli
jarea. in trecut, a unor ramuri 
industriale modeme de primă 
importanță, cum sînt electroni
ca. producția de elemente de 
automatizare etc.. orientind 
procesul de industrializare, in 
perioada ultimelor trei cincinale, 
pe calea făuririi unei structuri 
moderne, capabile să asigure 
aplicarea largă ă cuceririlor ac
tuale ale științei și tehnicii, dar 
și să genereze asemenea reali
zări. Partidul nostru a subliniat, 
în același timp, că industriali
zarea nu trebuie să se facă in 
detrimentul dezvoltării și mo
dernizării agriculturii. Așa cum 
a arătat recent tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. teza industrializării 
prioritare in detrimentul dez
voltării și modernizării agricul
torii a dus in fact la neglijarea 
importanței creșterii producției 

agricole. în prezent, odată eu 
progresul neîntrerupt al indus
triei. partidul asigură ridicarea 
la un nivel mai înalt a rolului 
agriculturii in dezvoltarea echi
librată a întregii economii, m 
satisfacerea cerințelor întregii 
societăți. în etapa actuală crește 
rolul agriculturii nu numai in 
satisfacerea cerințelor de viață 
aie oamenilor, ci și în aprovi
zionarea industriei cu materii 
prime, in dezvoltarea UftOr ra
muri de bază ale industriei. 
Dacă pină nu de mult in lite
ratura economică se vorbea 
uneori de reducerea dependen
ței industriei de materii prime 
de Origine vegetală, trebuie 
spus că in condițiile actualei 
crize energetice pe plan mon
dial, crește rolul agriculturii in 
reducerea dependenței de unele 
materii prime deficitare. Mai 
trebuie notat că deși odată cu 
accentuarea mecanizării și in 
general a caracterului intensiv 
al producției agricole, agricultu
ra consumă relativ mai puține 
resurse energetice in compara
ție cu alte ramuri economice 
poate deveni ea însăți sursă de 
energie.

în general, intrucît in prezent 
la o unitate de cheltuieli mate
riale in agricultură revine o va
loare nou creată mai mare in 
comparație cu industria (O.â3 la 
sută față de 0.61 la sută) creș
terea mai intensivă a producției 
agricole aduce o contribuție re
lativ mai mare la sporirea veni
tului național.

Caracterul de etapă nouă pe 
care o reprezintă actualul plan 
cincinal in dezvoltarea econo- 
mico-socială a țării noastre 
decurge in primul rlnd din ori
entările și opțiunile sale de bază 
in legătură cu ritmurile ?i pro
porțiile dezvoltării economice. 
Astfel, pe primul plan se afla 
sarcinile dezvoltării puternice a 
bazei de materii prime și ma
teriale. a surselor de energie, 
precum și a agriculturii, consi
derate a fi factori determinant 
pentru întreaga dezvoltare eco- 
nomico-sociaiă a țării. în ai 
doilea rind. dezvoltarea celor 
două ramuri trebuie să stea sub 
semnul accentuării pr»»de<ului 
de trecere la o nouă calitate in 
toate domeniile de activitate. al 
realizării une: noi calitâți. in 
munca și viata poporului nos
tru. Se remarcă, in acest con
text. preocunarea oentru creș
terea mai accentuată a produc
ției nete, a valorii nou create 
in comparație cu producția 
globală — corelație deopotrivă 
obligatorie atit pentru industrie, 
cit și pentru agricultură. în 
concordanță cu aceasta, in in
dustrie trebuie să cunoască o 
dezvoltare mâi accentuată acele 
ramuri si subramuri care reali- 

L'Xează produse de înaltă tehnici
tate. asigură creșterea comple
xității muncii și a valorii obți
nute dintr-o unitate de materie 
primă. Valorificarea superioară 
a resurselor de materii prime si 
economisirea re«u-«eîOr energe
tice reprezintă criteriul hotâri- 
tor a! «t-uctu-ării industriei si al 
orientării politicii de învestirii 
in actualul cincinal. Sînt edifi
catoare in această privință ur
mătoarele corelații de bază aie 
dezvoltării economice in actua
lul cincinal : ritmurile de creș
tere a producției in ramurile 
industriale prelucrătoare tre
buie să avanseze la peste două 
ori ritmurile de creștere a 
producției in ramurile extrac
tive, iar raportul dintre creș
terea producției industriale pe 
de o parte și creșterea produc
ției de energie electrică este de 
aprdâ'pe 3 lâ 1, iâr lâ Veniluî 
național de peste 2 la 1. Cit 
privește agricultura se remarcă, 
pe de o parte o apreciere intre 
ritmul ei de creștere *i  nunul 
producției industriale. Astfel, 
oacă in cincinalul trecut rapor
tul intre ritmul de creștere a 
producției giobaie industriale șl 
ritmul de creștere a producției 
g.ooale agricole a fost de 3 la 1. 
in actualul cincinal el va fi de 
1.6—1.7 la 1. Pe de altă parte, 
și in agricultură producția netă 
creste mai repede’ in compara
ție cu cea globală ; este semni
ficativ faptul că in 1981 produc
ția netă in agricultură trebuie 
să crească cu 9*»,  ritm superior 
creșterii producției industriale.

Aceasta implică — așa cum a 
subliniat tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — o preocupare spo
rita pentru mai buna organiza
re a producției și a muncii, pen
tru mecanizarea și automatizarea 
proceselor de producție. îmbu
nătățirea tehnologiilor și ridi
carea calității producției.

Realizarea acestor corelații 
calitative trebuie sâ se sprijine 
pe dezvoltarea cercetării știin
țifice și aplicarea largă a rezul
tatelor acesteia în producție, pe 
reducerea cheltuielilor mate
riale. pe promovarea consecven
tă a noului mecanism economic 
și in general pe ridicarea mai 
accentuată a venitului național. 
Ea va permite creșterea susți
nută a venitului național ca 
bază trainică atit a sporirii re
surselor pentru dezvoltare, cit 
și a creșterii veniturilor reale 
și a nivelului de civilizație al. 
populației.

GHEORGHE CREȚOIU

Ritmul de dezvoltare al unei 
societăți depinde direct de for
mele ți modalitățile de organi
zare a activității umane. Istori
cește este demonstrat că tipu
rile evolutive de comunități so
ciale. culminind cu statul ți 
națiunea socialistă, ?i-au dovedit 
efeeteie favorizante crescînde 
asupra proceselor «ocial-econo- 
mice. Ace*t  lucru se explică 
atit' prin gradul tot mai ridicat 
de dezvoltare a forțelor de pro
ducție. prin tipul de relații de 
producție și sociale superior 
structurate, dar m2i ales prin 
aplicarea unor forme și.moda
lități de organizare a condu
cerii procesului extrem de corr.- 
piex si contradictoriu al dez
voltării ecooomico-fociale. care 
să dea sens convergent efortu
rilor individuale și să Institute 
relee de echilibru Intre diferite 
niveluri de concentrare a deci
ziei «1 acțiunii. Folosirea in 
practica conduceri! social-eco
nomice a unor astfel de metode 
este posibilă, desigur- numai in 
măsura in care societatea tei 
propune obiective de atins care 
să întrunească consensul mem
brilor ei. rt ofere ««tații vta- 
bile de armonizare a interese
lor sociale și de grop cu cele 
individuale Iată de ce «oeia- 
lismuL ca tip de societate care 
are intrinsec calități de con
vergență a acțiunii, ae unitate 
a voinței oamenilor pentru un 
scop nobil și mobili za’or de 
ridicare a nivelului de trai 
materia! și spiritual al tuturor 
membrilor societății, se dove
dește a avea In mod obiectiv 
disponibilități specifice, superi
oare față de celelalte orinduiri 
de pină la el. in ceea ce pri
vește constituirea și funcționa
rea eficienta a structurilor «e- 
cial-poiitice. a conducerii uni
tare a acestora.

în*  aria specificității pentru 
funcționalitatea societății bazare 
pe proprietatea socialistă, uni
tară se înscrie, in primul rind 
principiul centralismului demo
cratic. Procesul istoric, practica 
construirii socialismului in țara 
noastră au demonstrat că 
împletirea dialectică a cen
tralismului cu democrația in
tr-un principiu de bază a! 
organizării și conducerii so
cietății constituie o cerință 
legică a dezvoltării acesteia a 
înaintări! fe-me. neabătute către 
comunism. Efectele favorabile 
pentru dezvoltarea social-econo- 

■mică ale aplicării acestui prin
cipiu de organizare și condu
cere silit evidente atita timp 
cit ambele laturi, centralism^.' 
și democrația, re manifestă ne- 
ten-=ionat. extensia tor a-.-nd 
pentru practică vatori opera- 
;;ocaie opriră tte*vrniaite.  Atit 
pentru stufita crrdnceru- sit 
si pentru practica ecoaocricâ 
*e riGîci în acest sens, o intre- 
bare. aparent de nuanța acade
mică : piuă «ode aciiooeiti 
centralismul și de unde se ma
nifestă democrația ? Răspunsul, 
desigur, poate C escamotat prin 
prelungirea rimolistâ a teoriei 
condiționării reciproce intre cele 
două laturi aie principiului, a 
cărei teză de bază este că cen
tralismul se realizează prin de
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• wu< efert nece-ar de conrep- 
tual>zare a «raeurii financore. 
Fâcind uz de metodele moderne 
de cercetare, v.ntetirind expe
riența acumula:*  in uitixnui aa 
pe pian naponz! in org2mrxrea 
aruritâtii economice. «trtor-d 
recșește sâ propun», uKedata. 
multe «otatr interesante proble
melor domeniului anai raz. 

Dezvoltarea economică — se 
i știe — are loc in condiții so- 
; cial-istorice concrete de o mare 
j diversitate, exprimate printr-un 
I anumit ni\-el și structură a for

țelor de producție și un anumit 
} mod. fundamenta! și determî- 
| nant. al unirii forței de muncă 

cu mijloacele de producție, ac
centuarea iaturilor intensire aie 
dezvoltării economice, solicitată 
in mod obiectiv de însăși legea 
creșterii productivității - muncii, 
lege economică obiectiva care 
acționează in toate formațiunile 
social-economice, este o pro
blemă a cărei rezolvare diferă 
de la un sistem s xnal-politic 
la altul, de la o țară la alta și 
în cadrul fiecărei țări de la o 
etapă la alta a dezvoltării saie. 
De aceea, aplicarea in practica 
economică a unor modele de 
Creștere a intensivitâții cu ca
racter global, general, trebuie 
racordată la particularitățile 
proprjei noastre economii și 
aceasta cu atit mai mult cu cit 
accentuarea laturilor intensive 
ale dezvoltării economice nu re- 

• prezintă un scop în sine, ci este 
subordonată satisfacerii scopului 
general al producției sociale, 
așa cum este el exprimat prin 
legea economica fundamentală. 
Deci, în socialism accentuarea 
laturilor intensive ale dezvoltă
rii economice se va subordona 
cerințelor maximizării bunăstă
rii întregii societăți și al fiecă
rui membra al ei. pe măsura 
amplificării continue a potenția
lului tehnic și productiv al eco-

mocrat, ie, iar democrația se 
susține prin centralism.

Ca principiu de baza al or
ganizării și conducerii social- 
economice, centralismul demo
cratic trebuie să ofere sufi
cienta posibilități pentru insti
tuirea unui cadru al activită
ților'eficiente in societate, por
nind, in primul rind. dc la defi- 
tîirea în mod*clar  a responsabi
lităților pentru fiecare nivel 
de concentrare a acțiunii și de*  
cizieL Sigur că nu este deloc ade
vărat să credem c& seturile de 
responsabilități sint întotdeau
na aceleași. Pe măsura dez
voltării societății sociâliste. a 
perfecționării relațiilor de pro
ducție. a creșterii nivelului de 
Conștiință a! oamenilor mimed, 
modul in care principiul cen- 
tralismului' democratic indică 
funcțiunile*  instanțelor de deci
zie și acțiune din societate se 
modifică. Putem spune, fără a 
risca prea mult. că. in eonsens 
tu evomtu socială către ro- 

Valoarea constructivă 
a unui principiu 

------------------ t

monismul deplin. Utora drmo- 
rraticâ va fi atotcuprinzătoare, 
tmpuoindu-®? ic mod obiectiv, 
legic, ca reflex al esențe! aces
tei etape a dezvoltării soeiile. 
drept principiul oaie.

Pentru perioada actuală, avind 
in vedere gradul de dezvoltare 
a tuturor elementelor sistemu
lui «ocial-econormc din patria 
noastră, considerăm că princi
piul rentrabsmulai democratic 
operează ia prime! rind ea o 
u oi taie dî»lectică. D&eă ar fi să 
oâm rărpvn*  la întrebarea trusă 
mai sus. din panelul de vedere 
ai eot>duceră macreeconom xre 
putere spune că rele două la
turi ata pctBtfptchx: ne efert 
informații diferențiate in felul 
u-mâtor r cesUrâlKrul — des
pre «ubdectu! deriziooal. obiec
tul deririe: ri eivehil sau mâ- 
riaeea obcectrreâor ce «e stabt- 
tese. jar ienxxrația — des-re 
căile, Erijtoeceâe «i snodalităule 
prin care seboerii: acțisnd 
asiguri calfeaie aeperioară ri 
eFxiea’l maximă in procesul 
de dereoctare Aceste separații 
au. des^ur. .c mare parte v»- 
C'odjotrri taarroerâarenjre cei 
pjȚu*  peetru etape de âarare 
a wciririx «eoaiisce ssnltS- 
Uleral dezvoltate «t JbaMare a 
JtmaasreL spre cocs zusse. aceas
ta credent că e*re  valoarea 
eeȚnftirâ ri ooeratsoeală a 
p-nrip-.-hi: în pjknai îaemet și 
pr act jet: revola; »or.»re-

Se ridică ri o altă problemă ; 
din punct de vedere «1 compo- 
pențef organexx de deexne. ce 
semnificație capăt! prâriptul 
centralismului demccratic ? Este 
ușor de constata*  că orice or
gan de decizie, fie de la rrr-1 
tmcroeconocuc. Ce de la nivel

I«M BATi, lue 
r’

CON SIDLRA.KU.OS
nășea. Us

Gbeorcfee Nm — JZWAMIME 
GEXERATÎVE ALF PROCESE
LOR ECONOMICE-, Edhara U.I- 

nleâ. București. :M1
Raipunsun la tatreMri acme, 

lata &u suSritin posibil al cărții 
^Eaerzia-. im per ax-vu! reconsi- 
dertrilor-! BaaLado-se pe o bi- 
biâc^rafie de Bituu ort și pe 
cunoașterea ia detalia a necesi- 
tlthor acraale si de perspectivă 
ta domeniul resarcelor. autorii 
au oieri: ua exceteat docxxment- 
sujtert aJ soiurilor pe care ie ineearet omenirea tn alimenta
rea procesuini complex și con
tradictoriu >1 dezvoltării.

ntgntet a mărimii ritmurilor și 
proporiiiior produsului social și 
al venitului național, precum și 
• calității tuturor rezultatelor 
sau efectelor utile, indiferent de 
forma care o Îmbracă, ca bunuri 
materiale sau servicii.

Cu atit mai importantă este 
problema accentuării laturilor 
intensive aie dezvoltării eco
nomice a țării noastre cu cit 

Accentuarea 
laturilor intensive

macroeconomic este. !n condiți
ile sistemului de organizare și 
conducere românesc, profund 
democratic, atit în ceea ce pri
vește reprezentarea claselor sau 
categoriilor sociale, cit și răs
punderea in pregătirea și adop
tarea deciziilor. Democrația, fie 
reprezentativă, fie participativă 
este, in societatea noastră, mo
dalitatea universală de luare a 
deciziilor. Efectele centralismu
lui constituit democratic pri
vesc nivelul de agregare a indi
catorilor, arta de acțiune $! du
rata Valabilității deciziilor, aces
tea se referă ia fenomene fun
damentale. de esență și, tot
odată. urmăresc să asigure sta
bilitatea. echilibrul procesului 
democratic de decizie și acțiune. 
Indicatorii centralism aloi sint 
convenții sociale cu caracter de 
generalitate, stabilitate și apli
cabilitate.

Acțiunea principiului centra
lismului democratic este de me
diere intre nivelul central și 

local între sarcinile de per
spectivă »i cele curente, intre 
«ta: și întreprinderi, între co- 

si individ, intre poli
tic fi ecoecrr:?. intre posibil si 
reaL In practica organizării si 
eondoeerii este dovedit faotul 
cL in anume perioade, princi
piul centralismului democratic 
1st poate diminua rolul de me
diere. de eciiillbrx Două sînt. 
La principal, cazurile de alte
rare a principiului : fie trece
rea către ur centralism exce
siv. păgubitor pentru eficienta 
factorului de acțiune in «ocie- 
ta*e  și generator a! birocrației si 
airroritarismului. fie o extensie 
fosve mare a latură demo- 
cratiee. txnâ Ia anularea cen
tralismului. reea ce duce, in 
țes®, facîonihu de perspectivă 
« roer. jne. la anarhie, dezechi
libru «au -roluntarism in viața 
■Qcial-ecocorc ici.

Este un fac*  evident că. atit 
tetr-un caz ctt și tn celăiar. 
este roeba 3e o aplicare
» priracipiahri «i nu de calități 
teyertae acestuia : deci fuoc- 
tioeaEteica principiului ceetra- 

ăe.-u-MTztic este bU- 
caU <aa dWarmaU de factorii 
de apficare, din corrre exogene 
e«g.:ri hd. Nu puî-m exclude, 
îcris*̂  că in aauurue perzosoe. 
mai ale# in CGC.textul hrpcei 5e 
eiMd pentru wtana depănă ri 
d^iafă-.'ă a socialismului, rotat 
cer.trahsmuluL al s-.at.clui ca 
ins-r_-meut de roGsoîîdare și 
apîrare a cuceriri tor revotuțio- 
nare ale clase; muncitcare. ale 
partidului comunist, a fort pre- 
dcm.na-n Pe mâsară. insă, ce 
se'derroita eoea «octetate. se 
Harvte o «oiidâ b»zâ tebniro- 
onteriata. se eeosolideaxâ «i 
geaeralueazâ retațute sociale de

Sorprinzâtoarv prin «nghial de 
vedere m care se concepe ana- 
liza, cart-a ^Mecanisme genera
tive ale proceselor economice- se 
înscrie ca o eomribooe orizinală 
la instituirea unei ^r.-aniatici» a 
ș.îlnței economice. AutoruL raa- 
temadeian. face dovada, eu ar
gumente solide șt coereote. a fer- 
TiHîâm cercetărilor interdiscipli- 
nare. care pot să revigoreze gin- 
direa intr-un domeniu san altul 
al științei.

sau al climatului de muncă și 
pînă ia calitatea condițiilor de 
transport, de locuit, de recreare 
etc., paleta problemelor fiind 
foarte largă. în orice caz. noțiu
nea de intensiv nu trebuie con
fundată cu cea de intens, prima 
exprimind eficiența economică 
ca raport intre rezultatele ob
ținute (inclusiv de o anumită 
calitate) pe unitatea de resursă 

utilizată în economie, iar cea de-a 
doua, creșterea, peste media 
socială normală, a efortului 
particîpanților la producția so
cială. așa cum nu trebuie con
fundate noțiunile de intenșlvi- 
tate în economie șl, respectiv de 
intensitate a muncii.

Avind în vedere cerințele la 
care trebuie să răspundă econo
mia față de revoluția științifică 
și tehnică contemporană, cu nu
meroase și fundamentale Impli
cații asupra structurii de ramu
ră. de meserie și specialitate, 
asupra întregului mod de viață, 
accentuarea laturilor intensive 
ale economiei va avea ca bază, 
in mod obiectiv, o mai mare 
mobilitate profesională a forței

tip nou, crește gradul de con
știință al maselor, se realizează 
unitatea conștientă a scopului 
și consensul unanim asupra 
mijloacelor și cailor acțiunii po
litice. economice și sociale, se 
creează condițiile dc optimizare a 
laturilor principiului te care 
ne referim, pentru exercitarea 
in mod corelat, dinamic, in 
funcție ne condițiile istorice, 
sociale și politice a rota lui lor 
de echilibru in sistemul de de
cizie șl acțiune.

în acest context se pure, de
altfel, și problema perfecțio
nării aplicării principiului cen
tralismului democratic. în mod 
firesc perfect ion area aplicării 
acestui principiu nu poate fi 
ruptă de îmbunătățirea per
manentă a sistemului de orga
nizare și conducere a socie
tății, deci de contextul general 
in care se manifestă principiul. 
Sintem de părere că. în practica 
și teoria conducerii din țara 
noastră, două sint direcțiile de 
acțiune in vederea perfecțio
nării aplicării principiului : 
prima — combaterea fenome
nelor de birocratizare, in prin
cipal. prin dezvoltarea continuă 
și consecventă a democrației 
socialiste, iu vederea eresterii 
potențialului democrație al or
ganismelor care exercită con
ducerea, și a doua — lărgirea 
atribuțiilor de decizie ale organe
lor de conducere de ia nivel 
local pentru sporirea posibilită
ților de manifestare a inițiati
vei ta acest nivel, desigur, in 
cadrul orientărilor gmeraie, 
■uitare.

Cele două laturi inseparabile 
ale principiului au următoarele 
funcțiuni specifice in docaeniul 
economic : centralismul — de
finirea etapelor dezvoltării, a 
obiectivelor fundamentale și a 
căilor și mijloacelor de reali
zare a acestora, stabilirea di
recțiilor dezvoltării, a proporți
ilor economice generale și a 
ritmurilor dezvoltării, a strate
giei investiționale. financiare și 
a prețurilor, a sarcinilor pri
vind creșterea nivelului ce trai 
și îmbunătățirea calității vieții, 
corelarea justă a obiectivelor 
de perspectivă cu cele curente, 
iar democrația — gospodărirea 
superioară, eficientă a resurse
lor umane, materiale și băaesțt 
valorificarea largă a potenția
lului de gindire colectivă — 
științifică, tehnică. ecoooc-.icâ 
și organizatorică — al nașelor 
ce oameni ai muncii prta par
ticiparea lor nemijlocită, per
manentă si cu rezultate calita
tiv superioare la vtafa somal- 
economică.

Chezășia ftmcțiocârii cu bune 
rezu tate a prinripiuhs ta Eive- 
tai oocnerdulu: eenrccrx retzdă 
in «citară 4e către
partid a etMeeriei «sUesate. 
orientarea acesteia în cocfcrsri- 
ta:e cu țelui suprem al parti
dului și statului nostru — satis
facerea cit mai deplină a nece
sităților materiale și spirinzate 
aie poporului — pe baza cu
noașterii legilor obiective, a 
necesităților și resurselor care 
trebuie armonizate in fiecare 
etapă.

DINU MARIN

W. MendriMțhR — ..MICROECO
NOMIA MLNCn-, Editura știin
țifică ri encic2op«dicăr București, 198’.

Pledoarie necesart pentru acre
ditarea unei științe a muncii, in 
care performanta este uri con
cept central, cartea ..Microecono
mia muncii- atrage atenția asu
pra importantei cunoașterii mi- 
crofenonjenelor și microprocese- 
lor economice, adică a acelora 
care se rezumă La o operație, la 
locui de mancă. Autorul desci
frează — im putea spune — un 
algoritm al competenței și corn- pe«itlvitAțlL 

de muncă (capacitatea de a 
exercita un număr tot mai larg 
de profesii de oază sau înru
dite). In acest sens, un rol 
decisiv revine invățămintului 
de toate gradele și formele, ori- 
enterii și selecției profesionale, 
în conformitate cu structura ne
voilor sociale de muncă.

Dacă, pină acum, economia 
trebuia in mod necesar, să facă 
faîă -cu precădere unor aspecte 
cantitative, atit din punct de 
vedere al resurselor de muncă, 
cit și al celor materiale și natu
rale. elementul definitoriu, vor 
fi in continuare calitatea și 
structura acestor resurse, utili
zarea lor la înalt nivel științific 
și tehnic, in contextul interde
pendențelor, al raporturilor din
tre ele (in profil de ramură și 
teritorial) și in cadrul mai lare 
al interdependențelor diferite- 
telor economii naționale în an
samblul economiei mondiale.

,,Nu trebuie să uităm nici un 
moment — arăta secretarul ge
neral al partidului nostru — că 
socialismul trebuie sâ-și afirme 
superioritatea față de orinduirea 
capitalistă tocmai in domeniul 
științei și tehnicii, al realizării 
unei productivități a muncii mai 
înalte și creșterii rentabilității 
și eficienței economice44.

Acesta este punctul de plecare 
al accentuării laturilor intensive 
ale dezvoltării economiei, sub
ordonată scopului fundamental 
al producției socialiste, respectiv 
maximizarea bunăstării sociale.

RADU MIHALEA

Noul mecanism 
economieo-finaneiar

în prezent, principiile noului 
mecanism economico-financiar 
adoptâte de Plenara C.C. al 
P.C.R. din martie 1978 și de 
Congresul al ^tll-lea al P.C.R. 
se aplică în toate ramurile eco
nomiei naționale. în perioada 
1978—1981, printr-un șir de legi 
și decrete, s-a creat cadrul le
gal de funcționare pe baza au- 
toconducerii muncitorești și au- 
togestiunii economico-financia- 
re a tuturor unităților economi
ce. Prin amploarea și comple
xitatea sa, noul mecanism vi
zează intr-un fel sau altul în
treg sistemul de conducere al 
unităților economice și admi- 
nistrativ-teritoriale, toate me
canismele vieții economice, o- 
biective și subiective, totalita
tea pirgtiiilor economico-finan- 
ciare care se utilizează în eco
nomie. Noul mecanism, funda- 

! mentat pe principiile autocon- 
i ducerii și autogestiunii, are ca
• sferă de cuprindere întreaga 

viață economică și socială.
Conținutul, scopul și obiecti

vele noului mecanism economl- 
- co-financiar au fost clar defi

nite in documentele de partid, 
in cuvintările și expunerile to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al P.C.R. Refe-

• rindu-se la esența noului meca- 
I nism economico-financiar, la 
i consfătuirea de lucru de la.C.C.

al P.C.R. din mai 1980 tovarășul 
Nicolae Ceaușescu spunea : 
••Noul mecanism economic pre
supune, in primul rind produc
ție. presupune participarea la 
conducere și la desfășurarea in 
bune condiții a activității. Noul 
mecanism presupune autocon- 
ducerea muncitorească și auto- 
gestiune, presupune, înainte de 
toate, realizarea producției, 
creșterea producției nete, a 
rentabilității și a beneficiilor — 
și asigurarea, pe această eale, 
de fonduri suplimentare pentru 
participarea la beneficii44. Re- 

; zultâ că mobilul principal al 
noului mecanism ■ economico- 

’ financiar il constituie economi- 
: sirea muncii vii și trecute, ma

ximizarea rentabilității, a bene
ficiului. sporirea mai accentua
tă a eficienței economice. Tot
odată, noul mecanism econom i- 
co-financiar nu trebuie privit 

' unilateral, numai prin prisma 
| aspectelor și implicațiilor fi-
• nandăre, a rezultatelor finale. 
I ei intr-un sens larg, care cu

prinde toate momentele și fa
zele prin care trece un produs 
de la proiectare pină la desfa-

I cerea sa pe piața internă sau 
exiemă. Aplicarea noului me- 
canism economico-financiar ne
cesită o revoluționare a modu
lai de a gindi și conduce eco- 

, comia. așezarea pe principii și 
criterii economice a tuturor for
melor și metodelor de adminis- 

: «rare, gospodărire și gestionare 
| a proprietății socialiste.

Se poate aprecia că mecanis
mul economico-financiar creat 
in ultimii ani corespunde ori- 

I entării întregii dezvoltări eco- 
j r.amico-sociale spre laturile ca

lmative, asigură condițiile nece
sare pentru folosirea intensiva 
a potențialului productiv, ridi- 
cârea substanțială a gradului 

| de valorificare a materiilor pri- 
. ~e și promovarea largă a pro- 
i greșului tehnic, precum și pen-
• tni lărgirea participării oame- 

nilor muncii la adoptarea deci-
i zîilor Ia toate nivelele vieții e- 

eonomico-soclale și adincirea 
democrației economice directe.

Noul mecanism economico- 
financiar nu acționează de la 

i sine. Punerea lui in mișcare, 
utilizarea pirghiilor și mecanis
melor sale depind în primul 
r;nd de Intervenția factorului 
subiectiv, a organelor Colective 

' de conducere, a tuturor organe- 
' ’.er centrale și locale de stat. 

Pentru buna funcționare a nou
lui mecanism economieo-finan- 
c.ar se impune ca organele co
lective de conducere, consiliile 
oamenilor muncii din. întreprin
deri. și centrale, consiliile de 
conducere din ministere și or- 

‘ «anele centrale de sinteză să 
asigure o fundamentare judici
oasă a tuturor prevederilor de 
pian, precum și o utilizare ma
xima a capacităților de produc
ție. aprovizioharea fitfhiCă, ifi*  

‘ cadrarea strictă iti oofiB’utnUriie 
normate de materii prime, ma*  

j teriale, energie, hi costurile dkJ 
I producție planificatei bptimizâ- 
; rea tuturor proceselor de pro’6 

dycție, raționalizarea utilizării 
■ forței de muncă. Această ih-*  
. seamnă că aplicarea nbitlUi me

canism economico-financiar este 
legată nemijlocit de eficiența 

i cu care se acționează pentru 
> îndeplinirea planului, de felul 

ir. care sînt mobilizate și antre
nate colectivele de oameni al 
muncii pentru îndeplinirea exi
gentă a sarcinilor ce le revin 
la locul de muncă, pentru a 
realiza producția cu cheltuieli 
materiale și costuri cit mai 
mici. Prin urmare, eficiență e- 
conoinică constituie coordonata 
fundamentală a noului meca- 

. nism economico-financiar. Ast
fel, in final, nivelul eficienței 
Întregii activități reflectă in fie
care 'întreprindere modul in 
care sînt înțelese și aplicate 
principiile noului mecanism e- 
conomico-financiar. De aceea, 

i se impune ca organizațiile de 
; partid, consiliile oamenilor 
! muncii să-și intensifice preocu

pările in vederea aplicării prin
cipiilor autoconducerii și auto
gestiunii economico-financiar^ 
în toate domeniile activității e- 
conomico-sociale, să urmăreas
că zi de zi cu ce cheltuieli ma
teriale și de forță de muncă se 
realizează producția, cum se 
îndeplinește planul producției 
fizice, nete și marfă.

Deși perioada de aplicare a 
noului mecanism economico- 
financiar este scurtă — abia în 
acest an a fost generalizat la 
toate sectoarele vieții economi
ce și sociale — se poate apre

cia, cu toate neajunsurile exis
tente, că s-au obținut deja 
unele rezultate pozitive. Astfel, 
in ultimii 3 ani s-a schimbat 
dialectica raportului dintre rit
mul de creștere a produsului 
social și a venitului național, 
dintre producția globală și pro
ducția netă, fapt ce reflectă 
preponderența factorilor inten
sivi in înfăptuirea reproducției 
lărgite, s-a accentuat preocupa
rea pentru reducerea cheltuie
lilor de producție în general, a 
celor materiale în special, s-au 
simplificat relațiile dintre bu
getul de stat și ministere, cen
trale și întreprinderi prin creș
terea substanțială a ponderii 
resurselor proprii in constitui- 
rea fondului de dezvoltare și a 
celorlalte fonduri, s-a adincit 
democrația economică, prin 
participarea nemijlocită a pro , 
ducătorilor la beneficii.

în aplicarea și funcționarea 
noului mecanism economico- 
financiar s-au manifestat unele 
lipsuri și neajunsuri sever cri
ticate în repetate rinduri de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Astfel, nu toate consiliile oa
menilor muncii au acordat aten
ția cuvenită Îndeplinirii planu
lui Ia producția netă, în strînsă 
corelație cu producția fizica și 
marfă ; factorii intensivi, de 
creștere a valorii producției 
nete, reducerea cheltuielilor 
materiale, creșterea productivi
tății muncii, sporirea eficienței 
fondurilor fixe nu au fost pe 
deplin tffilizați in toate unitățile 
economice ; in numeroase uni
tăți economice s-a manifestat o 
tendință de subapreciere a în
deplinirii planului la export, o 
slabă preocupare pentru com
petitivitatea produselor pe pia
ța mondială, nu peste tot s-a 
folosit bugetul de venituri și 
cheltuieli ca un instrument e- 
fectiv de conducere, ca o pir- 
ghie de creștere a eficienței în
tregii activități ; în multe în
treprinderi persistă fenomene 
de indisciplină, iar răspunderea 
consiliilor oamenilor muncii nu 
este la nivelul exigențelor ac
tuale. Sînt create toate premi
sele necesare pentru lichidarea 
acestor lipsuri in cursul acestui 
an și trecerea la punerea in va
loare cu o eficiență sporită a 
valențelor noului mecanism.

Unul din obiectivele impor
tante ale noului mecanism eco
nomico-financiar este creșterea 
mai accentuată a productivită
ții muncii in toate sectoarele, 
in toate unitățile. Pentru reali
zarea acestui obiectiv este ne
cesar ca organizațiile de partid, 
consiliile oamenilor muncii să 
manifeste o exigență sporită 
pentru aplicarea în fiecare uni
tate a măsurilor de creștere a 
productivității muncii, pentru 
înlăturarea deficiențelor care 
mai persistă in unele unități 
in organizarea muncii și con
ducerea producției și a muncii, 
pentru a întreprinde măsuri e- 
nergice de diminuare sistema
tică a cheltuielilor de muncă.

Trebuie precizat că, odată cu 
adoptarea legilor privind ac
tualizarea prețurilor, investiții
lor, întărirea autoconducerii 
muncitorești și autogestiunii e- 
conomico-financiare și valutare 
în activitatea de comerț exte
rior. a legii consiliilor popu
lare, precum și măsurile pri
vind noua revoluție in agricul
tură, se încheie, in linii gene
rale, activitatea de reglementa
re juridică a funcționării nou
lui mecanism economico-finan
ciar.

Aplicarea fermă a principiilor 
noului mecanism economico- 
financiar, întărirea in continua
re a autoconducerii și autoges- 
țiunp econom ico-financtare 
constituie o condiție pentru 
cerea la o nouă calitate in con
ducerea vieții economico-so
ciale. în proiectul tezelor Con
gresului consiliilor oamenilor 
muncii, supus dezbaterii publi
ce, sint arătate direcțiile de 
perfecționare in continuare a 
autoconducerii muncitorești, 
sarcinile consiliilor oamenilor 
muncii, a tuturor formeldf de 
înfăptuire a democfațiOl econo
mice in indepllhii’feă pianului, in 
creșterea eficienței economice, 
organele centrale de sinteză, mi
nisterele eCotloftliCe. centralele, 
consiliile oamenilor muftcli, orga- 
infelă de CdftRuCerâ cdîăctiVe din 
Unitățile eCoilâmidd trebuie să-și 
Concentreze eforturile, trebuie să 
acționeze ăstiel incit ih anul 
1931 să aibă loc un salt calita
tiv iii funoționărea nodlui me- 
eanl^rn eCânOmico-tinaftciaf. să 
cțeaSCă aportul acestuia ia aC* 
cen^uareâ laturilor calitative în 
toate domeniile de activitate. Ia 
înfăptuirea obiectivelor stabilite 
de Congresul al XII-lea al 
P.C.R. pentru cincinalul actual, 
pentru deceniul nou în care am 
intrat. Aceasta înseamnă că a- 
dunările generale din unitățile 
economice, consiliile oamenilor 
muncii să analizeze cu spirit 
critic și autocritic întreaga acti
vitate desfășurată pină in pre
zent, să stabilească măsuri con
crete pentru îndeplinirea sarci
nilor de plan ce revin fiecărui 
colectiv de muncă.

In vederea aplicării ferme a 
noului mecanism economico- 
financiar este necesar să se ac
ționeze pe toate planurile — 
politic, educativ, administrativ 
— organizațiile de partid, con
siliile oamenilor muncii, toți oa
menii muncii avind mări răs
punderi pentru ridicarea in fie
care întreprindere a activității 
productive la nivelul exigențe
lor formulate de secretarul ge
neral al partidului, pentru apli
carea în viață a principiilor 
autoconducerii și autogestiunii 
economico-financiare și im
pulsionarea întregii dezvoltări 
economice.

MIHAI PĂRĂLUȚA



„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 3 LUNI 8 IUNIE 1981

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a făcut sîmbătă o vizită de lucru la obiective
de interes cultural și economie din Capitală

Plenara C. C. al U. T. C.

(Urmare din pag. 1) 

întreprinderii pentru dezvoltarea 
în acest cincinal a sectorului 
zootehnic prin modernizarea fer
melor și printr-o mai bună fura
jare a animalelor, folosindu-se 
cit mai bine baza proprie de fu
raje. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este informat, de ase
menea. de Emil Petrache, 
adjunct al ministrului agricultu
rii și industriei alimentare, de 
măsurile care au fost luate pen
tru înfăptuirea • integrală a Pro
gramului de aprovizionare a Ca
pitalei cu lapte și produse lac
tate atît în acest an, cit și pe 
întreaga perioadă a actualului 
cincinal, arătind că, în acest 
scop, urmează să se organizeze 
noi ferme zootehnice în apropie
rea Bucureștiului. să se moder
nizeze cele existente și să se îm
bunătățească structura bazei fu
rajere. Se arată că, în spiritul 
indicațiilor și orientărilor date 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
Ia recenta consfătuire de lucru 
de Ia C.C. al P.C.R.. în toate 
unitățile zootehnice se acționea
ză cu fermitate pentru folosirea 
jmfcnaximum a tuturor posibili

tăților existente în vederea ob
ținerii, într-un timp cit mai 
scurt, a unor producții cit mai 

'mari de carne, lapte și produse 
lactate prin îmbunătățirea asis
tenței veterinare, a îngrijirii ani
malelor, prin furajarea acestora 
pe baza unor norme științifice, 
raționale, care să asigure atit 
efectivele, cit și producția de 
carne și lapte planificate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost invitat sa viziteze grajdurile 
fermei zootehnice de la Panteli- 
mon. Specialiștii au prezentat 
principalele rase de vaci, ce dau 
producții record de lapte. Anul 
trecut, de la unele dintre ele s-a 
realizat — Ia a doua lactare — 
12 000 litri.

A fost examinat, «totodată, pe 
parcursul vizitei, modul de în
deplinire a indicațiilor date de 
secretarul general al partidului 
cu prilejul unor vizite de lucru 
in diferite unități agricole.

Au fost arătate două instala
ții automate mobile de muls rea
lizate de întreprinderea mecani
că pentru agricultură și indus
tria alimentară din Timișoara. 
Acestea sint prevăzute «i 8 și, 
respectiv, cu 4 posturi de muls.

Tinerii țării acționează cu hotărîre și entuziasm pentru înfăptuirea

sarcinilor stabilite la recenta Consfătuire de lucru de la C. C al F. C. R.

ASOCIEREA CULTURILOR -
0 INIȚIATIVĂ DE MILIOANE

Veneam pentru a două oara 
Ia Popești-Leordeni. in vestitele 
sere din marginea Capitalei. Cn- 
noscind locul, am poposit intii 
în preajma tovarășului ing. Ion 
Georgescu; secretarul comitetu
lui de partid, dornic să rețin, 
nu doar pe pelicula aparatului 

i de fotografiat. intîmplăril<*  pe
trecute intre timp. Deschid deci 
carnetul de însemnări la fila 
unde atunci notasem întreprin
derea de sere Popești-Leordeni, 
24 de ferme, 164 de hectare. 
..Rețineți — îmi spune secreta
rul de partid — că suprafața 
nu s-a extins, nici fermele nu 
s-au înmulțit. A crescut insă 
producția, uimitor de mult — și 
am să vă explic". Pătrund ast
fel, treptat, în domeniul unei 
inițiative demne de toată aten
ția, de toată lauda. Totul a por
nit de la nevoia reducerii con
sumului de energie. Și dacă aici 
acest lucru nu prea este posibil 
— plantei îi trebuie o anumită 
temperatură, pentru a se dezvol
ta : sub gradele necesare, totul 
este pierdut — lucrătorii de aici 
au reflectat asupra faptului cum

au rezervoare proprii de colec
tare a laptelui. Noile instalații 
mobile pot fi folosite atit m 
adăposturi, cit și la pășune, cind 
vacile se află in stabulație 
liberă.

Examinind in timpul funcțio
nării parametrii tehnico-econo- 
mici ai noilor instalații" de muls, 
secretarul genera! al partidului a 
indicat să se treacă Ia fabricarea 
lor pe scară industrială, astfel 
incit unitățile zootehnice să le 
primească in dotare chiar ince- 
pind cu acest an.

De asemenea, au fost prezen
tate noile sisteme de adăpare a 
animalelor. S-a subliniat că, in 
comparație cu vechile sisteme, 
acestea sint de o construcție mai 

de aceeași cantitate de energie 
să poată beneficia mai multe le
gume decit pină acum. Da. dar 
și pină acum, spațiul fusese ja
lonat rațional, folosit cu chib
zuință : aici tomate, aici castra
veți. aici ardei gras. dincolo 
ceva varză etc. Si. totuși. Im
previzibile sint căile inteligenței, 
ale hărniciei, ale dragostei de

In serele de la 

Popești-Leordeni 
muncă. Așa a apărut ideea cul
turilor asociate : in cadrul 
principalelor culturi, pe inter
valele dintre rînduri, pot fi cul
tivate legume cu pretenții redu
se de temperatură și lumină, 
care să nu stânjenească pe cele
lalte. S-a reflectat, s-a experi
mentat. s-a generalizat. Acum, 
in cel de-al treilea an al iniția
tivei. se poate vorbi astfel : in 
cultura de tomate se cultivă*  
sâlată, mărar, pătrunjel, ridichi, 
ceapă verde ; in cultura de cas

simplă. economismdu->e. astfel, 
însemnate cantități de metaL și 
permit un nivel constant de apă. 
asigurindu-se astfel posibilitatea 
unei permanente adăpări a ani
malelor.

La încheierea vizitei. secreta
rul general al partidului a apre
ciat că ferma zootehnică Pante- 
limon are încă mari posibilități 
pentru a-și aduce o contribuție 
Substanțială Ia buna aprovizio
nate a Capitalei cu lapte și pro
duse lactate. S-a indicat ca. Ia 
spațiile deja construite, să se 
adauge construcții noi. realizate 
cu cheltuieli reduse, creindu-se 
astfel. condiții pentru dublarea 
capacității. De asemenea, intru- 
cit comuna Pantelimon dispune 

traveți — salată si ardei iute ; 
in cultura de ardei gras — ar
dei iute, alte verdețuri. In ceea 
ce privește eficiența economica, 
numai salata a adus circa cinci 
milioane de lei. Celelalte legu
me din sfera ..culturilor asocia
te" — din care s-au livrat pină 
acum peste 500 tone — au sporit 
și ele cu trei milioane ciștiguL 
In perspectivă, culturile asocia
te vor fi extinse m toată su
prafața de sere, vor fi introduse 
și alte specii, ca fasolea și vi
netele. legumeie vor apărea și 
printre flori, știindu-se că mai 
ales in primele luni ale anului, 
iarna, legumele verzi sint căuta
te ca o plantă rară. Intre cei 
care au asigurat rodnicia de 
pină acum, ca și apropiata, ge
neroasa perspectivă se înscriu 
lucrătorii din fermele 8. 20, 21. 
conduse de inginerii Ion Con- 
stantinescu, Mihâilă Ilieșu, Flo- 
rica Radulescu. Alături de com
petența specialiștilor se află, 
permanent la startul datoriei, 
entuziasmul și hărnicia tinerilor 
muncitori și tehnicieni, intre 
care : Maricica A ilenei. Stela 
Curea, Elena Moldoveanu.*  Doina 
Luciu. Sanda Beldi. Luminița 
Virtan, Elena Mihăilâ. Maria 
Ivan.

Nu peste mult timp, in iulie, 
se încheie ciclul I de producție, 
cind vor fi recoltate ultimeie 
cantități de roșii și castraveți. 
Florile însă vor continua, ca o 
Statornică stare a . frumosului. 
Ca un surîs la temelia muncii: o 
floare-surîs pe adresa fiecăruia, 
din partea tinerei tehniciene 
Stela Curea și a colegelor ei de 
muncă.

Fotoreportaj de 
VALERIU TANASOF 

de terenuri bune, de suficientă 
apă pentru â realiza culturi iri
gate. au fost indicate măsuri 
pentru practicarea unor culturi 
furajere intensive. S-a subliniat 
că locuitorii comunei Panteli
mon. ca dealtfel ai tuturor co
munelor din jurul Bucureștiului 
și ai tuturor satelor țării, tre
buie să-și asigure fiecare, din 
producție proprie. întregul nece
sar de lapte și produse lactate, 
și nu din cantitățile destinate 
populației urbane.

Conducerea Nfmisterului Agn— 
culturii și Industriei Alimenta
re. cadrele de conducere și spe
cialiștii de la ferma Pantelimon 
l-au asigurat pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu câ vor acțio

NOUL POD GRANT 
VA FI GATA CU UN AN 

MAI DEVREME
Pe șantierul noului Pod Grant

— obiectiv deosebit de impor
tant. atit de interes economic dt 
și edilitar, care va întregi armo
nios peisajul arhitectural, de 
asemenea r.uu. al Cringașilor. 
Ciulești ului și Gri viței — acti
vitatea constructorilor aproape 
riu cunoaște momente de în
trerupere. Simbâtă seara. *.  r- 
ziu. incâ se mai lucra la izolații 
și ia turnarea betoaneior. Ia 
montarea balustradelor și a li
niilor de tramvai ce vor străba
te podul In ambele sensuri de 
circulație. Duminică pentru în
treg colectivul de muncă a fost 
o zi normală de lucru, pe șantier 
fiind concentrate zeci de mijloa
ce mecanice, de încărca: și 
transport, utilaje terasiere. Im
portante forțe au acționat la fi
nalizarea rampei ce va asigura 
legătura spre Bulevardul 1 Mai, 
rampă a cărei lungime este de 
aproape 300 de metri, precum și 
la execuția bretelelor C. F $i D
— fiecare dintre acestea con
stituind prin complexitatea lor 
cite un adevărat pod — și care 
vor asigura legătura cu 8 relații 
de circulație.’ „Am intrat in li
nia dreaptă a punerii in func
țiune. cum se spune în îimbaiu! 
nostru, al constructorilor— re
marca tinărul inginer ^aleriu 
Dumitrescu. șeful șantierului. 
Ne-am angajat ca pasajul prin
cipal al podului, cel care face 
legătura intre Autostrada Bucu
rești — Pitești și Piața Scinteii 
să fie gata la 30 iunie, deci cu 
un an mai devreme și iată acum, 
cind au mai rămas puține zile 

na cu toată fermitatea pentru a 
transpune in viață măsurile și 
indicațiile trasate la recenta con
sfătuire de lucru de la C.C. al 
P.C.R.. șt că până in toamnă 
grajdurile tuturor hnitâților agri
cole. cooperatiste și de stat vor 
fi pregătite pentru ca să asigure 
condiții cit mai bune întregului 
efectiv de animale : ele vor fi. de 
asemenea, dotate cu sistemele 
de adăpare experimentate la 
ferma zootehnică Pantelimon și 
aprobate cu prilejul acestei 
vizite.

Zootehniștii de Ia Pantelimon 
au mulțumit tovarășului Nicolae 
Ceausescu pentru această vizită 
in unitatea lor. i-au urat viață 
lungă, multă putere de muncă.

pină la scadență, putem spune 
cin nou. chiar cu mai multă si
guranță, câ ne vom ține cuvin- 
tuL Pentru aceasta •am intensi
ficat ritmul de lucru, in mod 
deosebit Ia betonări și hidroizo- 
lații. Fierar-betoniștii. sudorii, 
toti ceilalți constructori organi
zați in formații complexe acțio
nează și ei cu forțe sporite-*.  în 
paralel cu execuția lucrărilor de 
suprastructură rămase de realizat, 
pe aproape întreaga lungime a 
podului și a rampelor de legătură 
a început montajul stupilor pen
tru iîuminat și al celor care vor 
susține cablul liniilor de 
tramvai, parapeții și lisele a- 
cenora. Intrucit pe o mare por
țiune. arcul podului trece peste 
liniile de înaltă tensiune ale 
căii ferate turnarea bordurilor 
și a. trotuarelor se execută pe 
porțiuni înguste fapt care în
greunează activitatea. Dar prin 
noile soluții tehnice, deoseoit 
de economicoase, ca și altele 
aplicate aici in premieră, și care 
au redus mult costul investiției, 
sporindu-i totodată caracteristi
cile tehnice propuse de specia
liștii șantierului ritmul lucră
rilor va fi accelerat și la aceste 
obiective in următoarele zile. 
Altfel spus. întreg colectivul de 
mutică al șantierului ,.Podul 
Grant**  este mobilizat in aceste 
zile, cu toate forțele de care 
dispune, pentru finalizarea im
portantului obiectiv la termenul 
stabilit. în condiții calitative și 
de eficiență dintre cele mai 
bune. (N. MILITARI-).

Simbătă, 6 iunie a.c., a avut 
lcc Plenara Comitetului Central 
al Uniunii Tineretului Comunist, 
care a analizat in spiritul indi
cațiilor și orientărilor date de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al P.C.R., mo
dul in care organele și organi
zațiile U.T.C. au acționat in 
vederea antrenării tinerilor la 
realizarea sarcinilor ce le revin 
in îndeplinirea obiectivelor de 
dezvoltare economico-socialâ a 
patriei cuprinse in întrecerea 
utecistă ..Tineretul — factor 
activ in realizarea cincinalului 
revoluției tehnico-științifice" in 
perioada 1976-r-1980 și in anul 
1980. precum și activitatea des
fășurată de Comitetul Central, 
de organele și organizațiile 
U.T.C. și A.S.C. in domeniul 
muncii de cadre.

De asemenea, in cadrul ple
narei a fost prezentată o infor
mare privind activitatea interna
țională a Uniunii Tineretului 
Comunist și Uniunii Asociațiilor

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
Secretarul general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
Mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Puternie înflăcărați de mobilizatoarele în
demnuri și chemări pe care le-ați adresat ti- 

1 neretulai. organizației sale revoluționare, la 
Adunarea festiva consacrată sărbătoririi a 60 
de ani de la făurirea Partidului Comunist Ro- 

. mân, partîcipanții la lucrările Plenarei Comi
tetului Centra! al Uniunii Tineretului Comu
nist. exprimind voința tuturor tinerilor, fără 
deosenire de naționalitate, vă adresează, dum
neavoastră. mult iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. cu protund respect cele mai 
alese ginduri de dragoste și recunoștință pen- 

| tru încrederea și grija părintească cu care în
conjurați tinăra generație, pentru minunatele 
condiții de muncă și viață care ne sint create.

Indicațiile și orientările pe care ni le-ați dat
■ reprezintă pentru noi toți un inalt titlu de 

mindrie patriotică și constituie un minunat 
program de gindire și acțiune pentru perfec- 

i ționarea continuă a întregii noastre activități 
in vederea angajării responsabile a tuturor 
tinerilor in înfăptuirea botăririlor Congresului 
al Xll-lea al Partidului Comunist Român.

împlinirea in aceste zile a 45 de ani de la 
procesul politic de la Brașov, care s-a trans
format. ca urmare a activității dumneavoastră 
eroice, intr-un aspru rechizitoriu la adresa re
gimului burghezo-moșieresc, a pericolului fas
cist. constituie pentru tinăra generație a pa
triei prilejul evocării minunatului exemplu al 
luptătorului neînfricat pentru triumful idealu
rilor comuniste pe care il oferă munca dum
neavoastră revoluționară, sursă inepuizabilă de 
forțe si energii creatoare puse in slujba fău
ririi celei mai drepte orinduiri pe pămintul 
României.

Vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar 
general, că sub conducerea organizațiilor de 
partid, organele și organizațiile U.T.C. desfă
șoară o susținută activitate în rindul celor 
peste 3 milioane de tineri muncitori, țărani, 
elevi, studenți, intelectuali, cuprinși în cadrul 
întrecerii uteciste „Tineretul — factor activ în 
realizarea obiectivelor deceniului științei, teh
nicii, calității și eficienței" pentru creșterea 
contribuției lor la îndeplinirea obiectivelor de 
dezvoltare economico-socială a țării. în acest 
scop, organele și organizațiile U.T.C. acțio
nează permanent pentru antrenarea tinerilor 
din unitățile industriale și agricole, din con
strucții, cercetare, sfera serviciilor la realiza
rea exemplară a producției fizice și nete, pen
tru gospodărirea judicioasă a materiilor prime, 
materialelor, combustibililor și energiei, creș
terea continuă a calității produselor, pentru

întărirea ordinii și disciplinei muncitorești, ri
dicarea continuă a pregătirii profesionale.

Tineretul patriei noastre, mobilizat de sarci
nile trasate de dumneavoastră cu prilejul re
centei Consfătuiri de lucru de la C.C. al P.C.R., 
va participa și in acest an la realizarea, prin 
muncă patriotică, a unor importante lucrări' 
in economia națională, astfel incit în cinstea 
zilei de 23 August, planul de muncă patriotică 
ai Uniunii Tineretului Comunist să fie înde
plinit in proporție de cel puțin 80 la sută. In 
acest sens, se vor realiza ample luerări de in 
vestiții, de producție, cercetare și proiectare ; 
peste 1,5 milioane de elevi vor participa la 
stringerea, transportarea și depozitarea recol
tei în campaniile de vară și toamnă : se va 
asigura colectarea a peste 100 mii tone de
șeuri metalice feroase și neferoase, 8 800 tone 
deșeuri de hirtie, 800 tone deșeuri textile, 21 
milioane bucăți sticle și borcane și 1 000 tone 
plante medicinale.

în conformitate cu indicațiile date de dum
neavoastră in vederea îmbunătățirii întregii 
munci de educație revoluționară a Uniunii Ti
neretului Comunist, plenara noastră a anali
zat în spirit critic și autocritic neajunsurile 
Ce se manifestă incă în activitatea organiza
țiilor U.T.C., stabilind măsurile ce se impun 
pentru perfecționarea continuă a educării co
muniste a tinerei generații, pentru promova
rea mai activă în întreaga sa muncă și viață 
a principiilor și normelor țticii și echității so
cialiste.

Reafirmindu-ne deplina adeziune la politica 
externă a partidului și statului nostru, al cărei 
strălucit promotor sînteți dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe secretar general, militant de 
seamă ai mișcării comuniste și muncitorești 
internaționale, personalitate proeminentă a 
epocii contemporane, vă încredințăm că vom 
milita cu hotărîre pentru întărirea unității de 
acțiune a tineretului revoluționar, democratic 
Și progresist de pretutindeni în lupta pentru 
o lume mai bună și mai dreaptă.

Vă asigurăm solemn, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că sintem ferm 
hotăriți să ne intensificăm eforturile creatoare, 
să acționăm tot mai responsabil, sub conduce
rea organelor și organizațiilor de partid, pro- 
movînd in munca și viața noastră spiritul me
reu tînăr al romantismului revoluționar, pen
tru a ne afla întotdeauna în primele rînduri 
ale luptei întregului popor pentru situarea pa
triei pe cele mai înalte culmi de Progres și 
civilizație.

COMITETUL CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Drapele și diplome ale C.C. al U.T.C.
Pe baza rezultatelor obținute 

in întrecerea ..Tineretul — fac
tor activ in realizarea cincina
lului revoluției tehnico-științi- 
fice~ in perioada 1976—1980. a 
rezultatelor obținute in între
cerea utecistă in anul 1980. au 
fost acordate Drapele și Diplome 
de Onoare ale Comitetului Cen
tral al Uniunii Tineretului Co
munist următoarelor organizații 
de tineret :

I. Cu privire la desfă
șurarea întrecerii utecis
te in cincinalul 1976- 

1980
a) Pentru locul I și rezultate

le deosebite obținute in între
cerea utecistă se acordă Drapelul 
și Diploma de Onoare aie Comi
tetului Central al U.T.C. Or
ganizației județene Cluj a U.T.C. 
și Organizației municipale Bucu
rești a U.T.C.

b) Pentru locul II obținut in 
întrecere, se acordă Diploma de 
Onoare a Comitetului Centra! al 
U.T.C. Organizației județene Hu
nedoara a U.T.C.

c) Pentru locu! III obținut in 
întrecere, se acordă Diploma de 
Onoare a Comitetului Central al 
U.T.C. Organizației județene 
Prahova a U.T.C.

d) Pentru rezultatele deose
bite obținute in întrecerea ute- 
cistă organizată in industrie, se 
acordă Diploma de Onoare a 
Comitetului Central al U.T.C. 
Organizației județene Brașov a 
U.T.C.

Studenților Comuniști din Româ
nia.

într-o atmosferă entuziastă, 
tinerească participant ii la lu- 
ctările plenarei au adresat o

telegramă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România.

e) Pentru rezultatele deosebi
te obținute in întrecerea utecis
tă organizată în agricultură, se 
acordă Diploma de Onoare a Co
mitetului Central al U.T.C. Or
ganizației județene Argeș a 
U.T.C.

f) Pentru rezultatele deosebite 
obținute in întrecerea utecistă 
organizată in domeniul muncii 
patriotice, se acordă Diploma de 
Onoare a Comitetului Central al 
U.T.C. Organizației județene 
Arad a U.T.C.

g) Pentru rezultatele deose
bite obținute in realizarea pla
nului de muncă patriotică, se 
acordă Diploma de Onoare a 
Comitetului Central al U.T.C. 
organizațiilor județene Brăila. 
Vilcea și Caraș-Severin ale 
U.T.C.

II. Cu privire la desfă
șurarea întrecerii utecis

te în anul 1980
a) Pentru locul I și rezultate

le deosebite obținute în între
cerea utecistă. se acordă Drape
lul transmisibil și Diploma de*  
Onoare ale Comitetului Central 
al U.T.C. Organizației județene 
Sibiu a U.T.C.

b) Pentru locul II obținut in 
întrecerea utecistă, se acordă Di
ploma de Onoare a Comitetului 
Central al U.T.C. Organizației 
județene Timiș a U.T.C.

c) Pentru locul III obținut in 
întrecerea utecistă. se acordă 
Diploma de Onoare a Comitetu-’ 
lui Central al U.T.C. Organiza
ției județene Galați a U.T.C.

d) Pentru rezultatele deosebi
te obținute în întrecerea utecis
tă organizată în industrie, se 
acordă Diploma de Onoare a Co
mitetului Central al U.T.C. Or
ganizației județene Alba a U.T.C.

e) Pentru rezultatele deosebi
te obținute în întrecerea utecis
tă organizată în agricultură, se 
acordă Diploma de Onoare a Co
mitetului Central al U.T.C. Or
ganizației județene Dîmbovița a 
U.T.C.

f) Pentru rezultatele deosebite 
obținute în întrecerea utecistă 
organizată în domeniul muncii 
patriotice, se acordă Diploma de 
Onoare a Comitetului Central al 
U.T.C. Organizației județene 
Bistrița-Năsăud a U.T.C.

g) Pentru rezultatele deosebi
te obținute în realizarea planu
lui de muncă patriotică, se 
acordă Diploma de Onoare a Co
mitetului Central al U.T.C. or
ganizațiilor județene Iași, Me
hedinți și Satu Mare ale U.T.C.

III. Cu privire la desfă
șurarea întrecerii în rin-

dul studenților
— Pentru rezultatele bune ob

ținute in cadrul întrecerii „Fie
care asociație a studenților co
muniști — colectiv de educare 
prin muncă și pentru muncă a 
studenților". în cincinalul 1976— 
1980. se acordă Diploma de 
Onoare a Comitetului Central al 
U.T.C. Uniunilor Asociațiilor 
Studenților Comuniști din cen
trele universitare Cluj-Napoca, 
București și Sibiu.

Faptul că prețul roșiilor scade vertiginos de la o z: la alta — in- 
destulînd piața și nevoile oamenilor muncii din Capitală9— se dato~ 
rește și efortului, priceperii și dăruirii celor peste o sută de uteciști 

de la, Popești-Leordeni

întreținerea culturilor
Nume devenit renume

(Urmare din pag. I) 
celălalt. Radu Dumitru repara 
discul. „N-avem ce-i face. Aș
teptăm MET-urile pentru a ad
ministra erbicidul". „Ce lucrări 
veți executa ?“. „Semănăm po
rumbul boabe, după secară". 
Iată așadar, numai unul din ar
gumentele care impun prezența 
specialiștilor în cîmp. Primarul 
Nicolae Ene conchide că este 
vorba de slaba organizare a 
muncii. Daca se rezolva proble
ma soluției de erbicid încă din 
dimineața zilei, acum, aproape 
dc ora 10,00, utilajele n-ar mai 
fi staționat.

în linia a treia sint cultivate 
cu porumb peste 85 ha preluate 
în acord global de cooperatori. 
Densitatea este bună, dar plan
tele sint acoperite de buruieni. 
Sintem asigurați că pină miine 
•eară lucrarea va fi încheiată. 

O dovedește, să o recunoaștem, 
și modul in care acționează 
echipele conduse de Ioana Stoi
ca. Stela Mare? și Victoria Ca
zan. Dealtfel, din suprafața de 
85 ha n-au mai rămas de prășit 
decit 35. La înapoierea spre sat, 
ne-am întîlnit in jurul orei 10,30 
și cu inginerul șef Ion Mihai. 
Primarul ii atrage atenția câ 
nici pină la această dată spalie- 

z rii cu care este susținută via nu 
sint ridicați de la pămînt. E 
vorba de ferma de care răspun
de dinsul și. cel puțin aici, lu
crurile ar trebui să fie dirijate 
cu operativitate spre făgașul 
normal. Așadar intre raportări
le operative și realitatea din lan 
există, și nu pe ici pe colo, o 
serie de neconcordanțe. Majori
tatea dintre ele sint consecințe 
ale modului in carp este organi
zată munca.

PRODUCȚIA FIZICA
9

REALIZATĂ INTEGRAL
(Urmare din pag. I)

nerii din acest compartiment 
„cheie" al fluxului de produc
ție, am desprins un element ce 
merită a îi evidențiat : ei tre
buie să treacă, in fiecare zi. 
marele examen al producției. 
Adică folosesc la întreaga ca
pacitate utilajele de care dis
pun (indicele de utilizare a ma
șinilor la I.M.U.P.F. este supe
rior prevederilor cu 0.5 la sută). 
„Sintem constructori de utilaje 
— ne spunea tinărul inginer 
Ion Petrișor. șef de atelier Ia 
prelucrări mecanice grele — și 
deci nu este suficient să folo
sim așa cum trebuie mașinile 
din dotare. Avem obligația să 
le facem mai bune, sâ producă 
mai mult. Este ceea ce ne-am 
propus noi, tinerii, din atelierul 
pe care il conduc”. Rezultatul 
preocupărilor acestor tineri : 
realizarea unor dispozitive de 
poziționat capete de alezat, a 
unor prelungitoare (pentru care 
nu au solicitat niciodată brevete 

de inovatori !). Efectul : crește
rea cu circa 10 Ia sută a pro
ductivității muncii și deci ob
ținerea unor cantități sporite 
de repere, in aceeași unitate de 
timp, ce se regăsesc in depăși
rea planului la producția fizică.

In cadrul secției montaj pre
ocupările și inițiativele tineri
lor sint subsumate tot realizării 
exemplare a planului produc
ției fizice, executării fiecărui 
utilaj la termenul contractual. 
Pină acum au reușit din plin 
să-și respecte angajamentele a- 
sumate. Și aici o serie de ini
țiative uteciste — „Prieten al 
noului om al muncii". „Să lu
crăm o zi pe trimestru cu elec
trozi economisiți", „Eu produc, 
eu controlez, eu răspund" — se 
regăsesc in realizările colectivu
lui. „Tot mai multe utilaje pur- 
tind marca întreprinderii noas
tre sint solicitate la export — a 
ținut să ne precizeze lăcătușul 
Constantin Ianc. Motiv de min
drie pentru noi. tinerii, dar și 
de mare responsabilitate. Prin

cipala noastră obligație este de 
a ne perfecționa continuu cu
noștințele profesionale. Așa s-a 
înființat la noi în întreprindere 
politehnica muncitorească". A- 
mintind despre preocupările vi- 
zind ridicarea măiestriei profe
sionale se cuvine a face preci
zarea că ele se regăsesc, ală
turi de alte soluții de natură 
tehnică și organizatorica, in 
depășirea cu 12 Ia sută a pro
ductivității muncii planificate 
la nivelul întreprinderii.

..Pentru tinărul nostru colec
tiv de muncă, in cadrul căruia 
peste 60 la sută din membri 
sint de virstă utecistă — ne 
mărturisea Valentin Lupulescu, 
membru al comitetului U.T.C. 
pe întreprindere — anul 1981 
reprezintă un an de virf. Avem 
de realizat un însemnat număr 
de mașini-unelte și de asimilat 
utilaje de mare complexitate 
tehnică. Pină acum am reușit 
să respectăm sarcinile de pian 
și chiar să le depășim. Dar, in 
mare măsură, realizarea la timp 

a unor utilaje este condiționată 
de modul in care colaboratorii 
noștri iși onorează obligațiile. 
Tocmai per.tru a reduce pe cit 
posibil numărul acestora ne-am 
propus sâ asimilăm cit mai 
multe repere in întreprindere 
Recent noi ne-am propus și, 
deja, am trecut la realizarea 
unor repere pentru noua presă 
hidraulică de 400 t.f. (primele 
2 bucăți sint in curs de finali
zare. iar următoarele 2 intr-un 
stadiu destul de avansat), mai 
ales a celor care se aduc acum 
din import. în 1982 vom realiza 
acest utilaj numai cu suban- 
samble și repere din țară”.

' Preocupări, soluții, căutări. 
Toate sub semnul efortului con
stant pentru respectarea sarci
nilor. a angajamentelor asumate 
in întrecerea socialistă. Cam 
așa se pot rezuma realizările 

’ unui tinâr dar harnic colectiv 
muncitoresc. Să numim toate 
acestea experiență înaintată ? 
Putem să-i zicem și așa...

Se numește „Splendid" și 
desemnează un restaurant cu 
autoservire de pe str. Al. I. 
Cuza nr. 6 din Craiova. 
Cei ce muncesc aici au 
transformat numeie in renu
me. Prin inițiativă și hărni
cie, prin dragoste de mese
rie. Treci astăzi pragul res
taurantului și, dacă nu te 
bintuie fantezii extraterestre, 
găsești in galantare, ce scli
pesc de curățenie, cam tot ce 
ți-ar dori inima. Cel puțin 30 
de sortimente îți stau zilnic 
la dispoziție, toate ținînd sea
ma de graba și modestia ori
cărui buzunar, dar fără rabat 
la calitate, la consistența 
hranei. Aflat în centi'ul ora
șului, în tovărășia Teatrului 
Național și Universității, cei 
mai mulți .dintre clienți 
sint tineri, studenți, dar 
și alte categorii de oa
meni ai muncii, dacă avem 
în vedere faptul că orice 
oltean ajuns în capitala ju

dețului ține ca măcar o dată 
să treacă prin centrul aces
teia. Am reținut că majori
tatea lucrătorilor unității 
sint, la rindul lor, tineri. Ma
riana Goanță, responsabila 
unității — și ea tinăra — 
are o privire din interior, o 
profundă cunoștință de cau
ză, din moment ce ani de zile 
a lucrat aici ca bucătar.

In loc de alte concluzii 
transcriem, din „jurnalul 
cumpărătorului" punctul de 
vedere al unui oltean, 
cu treburi prin Craio
va : „Am avut buna plă
cere să servesc masa de 
prînz la unitatea „Splendid" 
din fața Teatrului Național. 
Am rămas impresionat de 
buna pregătire a preparatelor 
și de personalul din această 
unitate". Autorul opiniei — la 
care subscrie și reporterul — 
se numește Iulian Buicu și 
este mecanizator la S.M.A. 
Zănoaga — Dolj. (I. A.).
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„Cultivînd consecvent spiritul obiectiv, științi
fic, in judecarea valorilor literare, manifestînd exi- 
gență principială față de lipsurile și fenomenele 
negative din sfera creației, critica trebuie să 
încurajeze cu pasiune orientările pozitive, valo
rile autentice, să constituie un sprijin real in 
dezvoltarea literaturii noastre noi, revoluționare"

NICOLAE CEAUȘESCU

()1>I\I\__
UTBUU SI ARTISTICA
OPINIA LITERARA Șl ARTISTICA

AVANPREMIERĂ LIRICĂ

Viorel Dinescu

0 PRIVIRE DE AZI ASUPRA POEZIEI
De ce am ales poezia pentru o ancheta printre contemporanii noștri? Unii cred în cintecul 

protestatar, alții in arheologie, unii in armăsarii pur singe, alții in structuralism. Diverse metode 
și mode spirituale pot bîntui suprafața oceanului planetar de idei, dar aici, la încrucișarea 
de decenii a secolului XX, cel mai adorat și mai contestat dintre secolele omenirii, POEZIA 
poate transmite semnale în eter despre conștiința unei epoci, a unor generații, a unui anume 
timp și loc din care privim și prin cdre sintem priviți in lume.

Am ales poezia ca o profesiune de credință a mea și a contemporanilor mei. Nu neapărat 
ca o condiție a ilustrării unui vechi dicton după care ROMÂNUL E NĂSCUT POET. Ci ca o 
premisă a faptului că prin POEZIE putem descoperi ROMÂNIA, privirea ei contemporană asu
pra unuia dintre cele mai vechi și mereu actuale fenomene, cel al poeziei. O privire de «• 
a României asupra poeziei rămîne - dacă vreți - aventura spirituala cea mai fascinantă cu 
putință. Abordarea poeziei din cele mai diferite perspective, fără faise prejudecăți sau mimetisme 
ocazionale, înseamnă de fapt o invitație deschisă către cunoaștere. Fără început și fără sfîrșit, 
cunoașterea umană îndeamnă mereu spiritul să lupte cu incandescență și curaj. „în miezul unui

ev aprins*,  pentru un ideal. Fără această combustie ideatică orice întreprindere ar fi de la 
început hărăzită eșecului. Or, ființa umană îșî descoperă în poezie una dintre cele mai durabiie 
coloane ale duratei. în numele ei o națiune poate transmite generațiilor ce vin un mesaj despre 
idealurile sale cele mai adinei.

— în fond cum poate începe 
un interviu cu un scriitor care 
are curajul să se' definească 
drept umorist ? Să zicem cu 
accesul, mai bine zis cu succe
sul de public ?

— Consemnam deunăzi in
dignarea unui librar dejean care, 
odată cu venirea timpului fru
mos, și-a scos cartea pe tej
gheaua volantă printre alte tit
luri aflîndu-se, prin ce miracol, 
și citeva cărți, ediții mai vechi, 
semnate de Mazilu și Băieșu, 
carii care printr-o defecțiune 
ori amnezie de rentabilitate 
scăpaseră la vremea lor de vin- 
zare ; in nici zece minute tej
gheaua i-a fost asaltată, apoi 
aproape răsturnată, un telex 
misterios, dar explicabil, a adu
nat roată in jurul său foarte 
mulți tineri insistenți,( chiar și 
după ce oferta fusese epuizată. 
Desigur, librarul meu, păzin- 
du-și inventarul, nu a avut vre
me să sesizeze frumusețea ges
tului pe care aproape impoliti- 
coșii solicitanți ii periclitau stan
dul, gata-gata să se dărîme.

— Și totuși, n-aș zice că des
tinul literaturii umoristice este 
dintre cele mai de invidiat, în 
imperiul unde se stabilesc glo
riile și se împart gratificațiile 
eternității...

— Nu putem fi deloc indife
renți atunci cînd aducem in dis
cuție destinul a ceea ce numim 
impropriu literatură umoristică ; 
sintem în situația, argumentată, 
de a constata că Cenușăreasa, 
nu numai că nu e invitată la 
bal, dar nici măcar nu i se 
■oferă dreptul de a încerca pan- 
toful-test, chiar daca evidențele 
ne arată că genul, adesea igno
rat, se cere pe piața cărții și nu 
putem să acuzăm sute de mii 
de cititori că sint superficiali 
atunci cind doresc literatură 
umoristică. S-a cultivat multă 
vreme ambiguitatea atunci cînd 
a fost vorba de genul adus în 
discuție, a fost separat de satiră, 
aceasta primind sarcini precise, 
dar aflîndu-se mai ales la mo
dul cvasi diletant, doar în re
pertoriul unor brigăzi artistice 
(foiletonul, lesne observabil, a 
încărunțit înainte de timp), toa
te acestea în situația ușor pa
radoxală și hilară, cind meca
nismul rîsului a fost demontat, 
analizat, explicat și pBs frumos 
la loc ca într-o cercetare de 
rutină care nu ajută mersul 
Înainte, ci răspunde unui co
mandament temporar.

Timpul, cu ironia sa demnă 
de o cauză mai bună, ne ră
pește și dintre puținii scriitori 
de umor pe care îi avem : ul
tima oară ni l-a luat pe Mazilu 
și s-au găsit deja voci autoriza
te care, chipurile să-i ferească 
memoria de o impietate groasă, 
l-au definit grav ca pe un Mon
tesquieu al cotidianului, sati
ric superior, uitind să mențione
ze că in primul rind Mazilu a 
fost un umorist român, compa
rabil oriei nd și pe bază de do
cumente scrise cu mulți dintre 
cei care figurează în antologiile 
umorului contemporan.

— Hai, să fiu rău și să te în
treb : unde ne sînt umoriștii ?

— Unde ni sint umoriștii ? 
Ei există cu certitudine. dar 
munca lor nu este încă luată în 
seamă, așa cum ar trebui, la ora 
actuală nici o revistă din țară 
(cu o excepție discontinuă, pa
gina ..Racul") nu publică o ru
brică cit de mică de umor, an
tecedente existînd, de succes ; 
cîteva caricaturi și... cam la 
atita se reduce activitatea de 
producție a umorului românesc 
acum, exceptînd revista de ser
viciu, lunară, despre care nu 
cred că este necesar să vorbim 
aici. Spuneam ftitr-un interviu,

O privire contemporană a României asupra ooeziei rămîne — dacă vreți — aventura spirituală 
:ea mai fascinantă cu putință. Poezia poate transmite semnale în eter despre conștiința unei epoci, 
a unor generații, a unui anumit timp și loc în care sîntem priviți și din care privim lumea.

Despre toate acestea și despre altele și-a propus să spună ancheta noastră, în cadrul 
căreia, personalități din diferite domenii, au răspuns unor întrebări :

1. CE REPREZINTĂ PENTRU DUMNEAVOASTRĂ POEZIA I

2. ESTE POEZIA O NECESITATE A VIEȚII î
1 CUM VEDEȚI POEZIA VIITORULUI SAU VIITORUL POEZIEI f

4. CE PĂRERE AVEȚI DESPRE FENOMENUL POETIC CONTEMPORAN t

EUGEN BARBU, prozator :

Niciodată bătaia telegrafului 
nu va fi confundată cu o simfonie

« Poezia a rămas pentru
• mine o frumoasa năzuin

ță. Am publicat un singur vo
lum de versuri și după aceea 
am mei scris cîteva poeme, dar 
n-am mai continuat din moti
ve pe care le bănuiți. Probabil 
că în multe din paginile mele 
de proză există și ceva poetic, 
dar asta nu mă îndreptățește 
să mă cred un cîntăreț coche- 
tind cu muza. In schimb, am 
rămas un mare cititor de poe
zie, bucuros să descopere lu
cruri foarte frumoase, uneori 
chiar geniale, pe care mi-am 
făcut datoria de fiecare dată 
să le semnalez cititorilor. în 
acest sens vă trimit la Istoria 
polemică și antologică și la 
unicul ei volum apărut pînă 
acum, dedicat poeziei contem
porane române.

2 Nu știu dacă se poate 
spune că poezia este o ne

cesitate a vieții, dar rolul pe 
care îl are poezia in conștiința 
omenească este ffnens. De la 
poezia patriotică,' în stare să 
însuflețească masele și să le 
ducă pe baricade, pînă la so
netele shakespeareane care mi 
se par o culme a lirismului, 
totul pledează pentru existen
ta acestei arte a versificării 
care, din păeate, a fost prădată 
de așa-numiții antipoeți, care 
iși închipuie că a batjocori 
totul chiar sub această eti
chetă pot fi numiți poeți. 
Părăsirea zonei inefabilului va 
însemna moartea poeziei dacă 
literafi conștienți, și cînd spun 
asta mă gindesc mai ales la 
critici, nu vor cere imperios 
întoarcerea poetului la unelte
le sale, adică la. Lirismul pur, 
îmbrăcat in haina metaforei, 
la rimă, la ritm și Ia toate ce
lelalte reguli secrete ale Poe
ziei.

3 Poezia viitorului va fi cu 
siguranță tot o poezie a- 

dinc omenească. Ou cit civili-/ 
zația face din viața noastră un 
fel de existență artificială, 
poate mai comodă, dar lipsită 
de esența ei adevărată, cu atit 
ne vom întoarce mai repede la 
adevărata poezie. Vor mai fi 
desigur experiențe, terminolo

DUMITRU MICU, critic :

Poeții de azi înaintează pe magistrala 
parcursă de predecesorii interbelici

1 Am înțeles și înțeleg prin 
poezie vibrație, vibrație 

a conștiinței, a sufletului. în 
raport cu lumea și mai ales in 
raport cu marile întrebări, cu 
problemele capitale : moartea, 
iubirea, rostul existenței indi
viduale și cosmice, sensul miș
cărilor din noi inșine și din 
întregul univers. Dacă înțeleg 
bine astăzi pentru mulți poe
zia e o chestiune de limbaj. 
Natural, poezia iși are un lim
baj al său, dar înseamnă oare 
asta câ ea se reduce la lim
baj ? Foarte mulți discută des

învățați literatură fără lectură*)
Originalitatea volu

mului se observă ime
diat, dacă nu de la 
prefață, atunci sigur de 
la sumar. E cu totul 
inedit să-i vezi îm
preună in intimitatea 
extremă a celor .170 de 
pagini pe Eminescu și 
Ștefan Bassarabeanu, 
pe Emil Isac și Baco
via, pe Lucian Blaga 
și Alexandru Sahia. pe 
Sadoveanu și Carol 
Ardeleanu, pe Miron 
Radu Paraschivescu și 
Theodor Neculuțâ.

Ca orice carte desti
nată uzului școlăresc 
și aceasta își asumă 
misia de a fi didacti
că și explicită: poet cu 
poet, prozator cu pro
zator, diletant cu dile
tant, sint prezentați cu 
un acut simț al echi
tății față de spațiul ti
pografic: jumătate de 
filă Săulescu, jumăta
te de filă Bacovia, ju
mătate Topârceanu, 
jumătate Carol Arde
leanu. Imparțialitatea 
continuă se scrie: 
Traian Demetrescu, 
poet și prozator; Geor
ge Topârceanu, poet și 
gazetar; Lucian Blaga, 

gia va fi mai științifică, dar 
acea dulce torpoare pe care o 
stirnește versul va constitui 
nostalgia eternă a celor care 
pierd intr-o existență grăbită 
tot ce este mai frumos. O poe
zie în formule matematice s-a 
mai încercat, dar ea rămine 
numai un rebus, o criptogra
mă pe care alții de mult au 
părăsit-o. Niciodată bătaia te
legrafului nu va fi confundată 
cu o simfonie.

4 Fenomenul poetic con
temporan se caracterizea

ză prin sterilitate, lipsă de gra
ție, lipsă de har. Se crede că 
poezie poate fi orice: o listă 
de bucate, o notă de plată in
tr-un restaurant, o scrisoare 
sau, pur și simplu, un coșmar 
telegrafiat pe hirtie. înapoi la 
clasicism! este strigătul meu și 
după aceea putem să ne în
toarcem la invențiunile „mo
derne11 care ne-au făcut atita 
rău. în ce privește poezia ro
mânească. vreau să spun că 
din fericire mai avem poeți 
mari, chiar in acest marasm de 
cuvinte, chiar în această es
crocherie planificată în care, 
cititor și poet, se trag pe sfoa
ră reciproc, au găsit tin drum 
al lor, de cele mai multe ori 
mesianic. Cind spun asta mă 
gindesc la Ion Gheorghe. ' la 
loan Alexandru și la alții care 
nu și-au vindut talentul de 
dragul de a fi la modă. Moda 
moare tinără. spunea cineva, 
pe bună dreptate. Poeții mari 
se înnoiesc prin cuvinte și mai 
ales prin vizionarism. Saltim
bancii care aruncă cu adjec
tivele cum ai arunca cu cuți
tele se înșeală crezind că toa
tă lumea poate fi păcălită. O 
critică sterilizantă pe care aș 
asemui-o cu ciuma a provocat 
orbește antipoezia care, în 
proprietatea acestui cuvint, în
seamnă exact nepoezie. Să 
sperăm că acești epigoni ai cu
rentelor de aiurea vor trece in 
pensie făcind loc adevăraților 
reprezentanți ai liricii noastre 
care vor avea de spus, totuși, 
ultimul cuvint. Trișorii pot fi 
îngăduiți numai la cazinouri 
pînă nu-i descoperă cineva, 
dar în poezie trebuie stirpiți 
fără milă.

pre semnificanți făcind tot
odată abstracție de semnifi
cați. încă din adolescență 
eram foarte intrigat cind au
zeam pe cite cineva afirmînd 
că poetul simte exact ceea ce 
simte oricine, numai că știe să 
exprime altfel, mai frumos. 
Personal nu pot admite ase
menea înțelegere a poeticului. 
Desigur, poeticul nu poate 
exista în afara expresiei, in
dependent sau înainte de ea. 
Nu există un fond preexistent 
formei. însă expresia, cred eu, 
e cerută, e predeterminată de 

poet, filozof, drama
turg și eseist: Alexan
dru Sahia, scriitor și 
publicist; Cezar Pe
trescu, prozator și zia
rist: Miron Radu Pa
raschivescu, poet și 
publicist; Geo Bogza, 
poet și prozator: Sa
doveanu, (numai) pro
zator. Să ne așezăm 
în banca școlarului (de 
clasele V—VIII) și să

au fost exprimate in
tr-un anume context, 
dar aici, decupate și 
afișate cu pretenția de 
diagnostic, sint buimă
citoare, și departe de 
sensul pe care l-au 
dorit, evident, criticii 
înșiși.

Să ne ridicăm repe
de din banca școlaru
lui piriă nu învățăm 
prea multe, (de exem

PRO ȘI CONTRA

ne dumirim cine a fost 
Eminescu: „Un patriot 
înflăcărat, un denun
țător al mizeriei mun
citorului rural, indus
trial și intelectual"; ce 
e cu Bacovia?: „nu nu
mai ereatorul unei at
mosfere foarte perso
nale, dar chiar un 
poet marc. Atit că e- 
moțiile lui sint dis
continue și rar se pot 
cita mai mult decit ci
teva strofe". Opiniile 
aparțin lui George Că- 
linescu, respectiv, lui 
Nicolae Manolescu. Ele

plu. că „Nada florilor" 
ar sta alături de „Uzi
na vie", „împărat și 
proletar", de „Cintecul 
zidarului") și mai ales 
pină nu ne molipsim 
de seriozitatea cu care 
autoarea colecției re
povestește in prefață 
nuvela „notabilă" 
„Spirea" și isprăvile 
curajosului pescar. 
Nici o clipă autoarea 
nu distinge, măcar 
spre uz didactic, între 
intenție și realizare 
artistică, între temă și 
mijloacele estetice.

o stare de conștiință, de o at
mosferă interioară, in sfirșit, 
de un CE, in absența căruia nu 
există decit virtuozitate. In 
înțelegerea mea, din adevărata 
poezie se transmite cititorului 
un curent sufletesc de natură 
a-i răscoli toate zonele psihi
cului, și nu numai straturile 
de superficie ale conștiinței.

2 Depinde de semantica 
conținutului care o dăm

conceptului de poezie. Poezia 
ca demonstrație de virtuozita
te e necesară doar unora, cei 
mai mulți satisfâcindu-și ne
cesitățile sufletești prin alte 
tipuri de divertisment, sport, 
turism, dans, vinătoare. In în
țelesul celălalt, de vibrație, 
poezia e, fără îndoială, o ne
cesitate universală și perma
nent omenească, și pentru 
anumite spirite, mai sensibile, 
e o necesitate vitală, mai im
perioasă chiar decit orice ne
voie biologică. Nu există făp
tură umană care măcar de 
citeva ori in viață să nu încer
ce o înfiorare privind cerul 
înstelat sau un ram înflorit, 
ascultînd susurul unui izvor, 
privind altă ființă umană, nu 
există ins care să nu fredo
neze din cind in cind o frin- 
tură de cintec. și acestea sint 
moduri ale elanului spre poe- 
zie. momente lirice. In CITE
VA PĂRERI. Caragiale vor
bește despre un gușat care, 
privind luna, este zguduit, 
hipnotizat Arghezi in RADA 
atribuie unui delincvent excla
mații admirative sui generis 
la adresa unei dansatoare. In 
idiot ia și vulgaritatea lor, 
aceste personaje mărturisesc 
— intr-un mod paradoxal — 
aceasta inerentă a nevoii de 
poezie, învederează faptul câ 
trebuința de poezie este ine
rentă naturii umane la orice 
stadiu de conștiință s-ar 
găsi ea.

3 Din experiența de pînă 
acum a societății ome

nești, în această privință cred 
că evoluția artistică a poeziei 
nu poate fi decit contradicto
rie. O parte a societății se va 
lăsa, probabil, și in viitor fu
rată de surogatele artei, inclu
siv ale poeziei, de kitsch. Reac
ția la acest fenomen este 
inevitabilă, este inerentă pro
ceselor de natură psihică, so- 
cial-istorică, ce modelează fe
nomenul artistic. Exempla
rele cele mai conștiente, mai 
sensibile ale societății caută, 
și. probabil. vor căuta cu și 
mai multă insistență in viitor, 
o artă cit mai diametral opu
să produselor superficiale care 
apar și dispar asemenea mo
dei vestimentare, uneori eclip- 
sînd creațiile substanțiale, 
creații care supraviețuiesc to
tuși diferitelor „noi valuri*',  
devenite, inevitabil, vechi 
după un număr de ani. „Apa 
trece, pietrele rămîn". Și cum 
posibilitatea de a recepta ade
văratele valori e condiționată 
de instruire, de educație este
tică, și cum tot mai mulți 
membri ai societății au acces 
Ia cultură, crește neîncetat nu
mărul acelora care beneficiază 
de această situație, iși formea
ză o cultură autentică. E de 
presupus că balanța gustului 
pentru arță, pe de o parte, și 
pseudoartă, pe de altă parte, 
nu va ajunge niciodată să în
cline pentru multă vreme în

Astfel prezentați trun
chiat, marii autori sint 
net defavorizați. Blaga 
nu e Blaga, doar cu 
„Lucrătorul", Emines
cu nu e Eminescu doar 
cu „Viața", Miron Radu 
Paraschivescu nu e Mi
ron Radu Paraschives
cu doar cu „Scrisoare 
intr-un pachet cu ali
mente", iar Bacovia 
numai cu „Serenada 
muncitorului" desigur 
nu e Bacovia.

înlocuind bibliografia 
pentru școlari cu o 
antologie de grefe se 
prea poate bănui că 
s-a inventat învățatul 
literaturii fără lectură. 
Antologia în cauză de
servește fatal și tema 
și literatura. Ce displa
ce mai mult la acest 
volum? Că există.

MARIANA 
BRĂESCU

•) Antologia de tex
te „Clasa muncitoare 
în literatură", Editura 
Ion Creangă, Biblio
teca școlarului, prefa
ță și selecție de Elena 
Zaharia Filipaș. 

favoarea acesteia din urmă, a 
pseudoartei. Nu numai prin 
calitatea lor intelectuală și 
spirituală. In general, consu
matorii de artă adevărată, deci 
și de poezie substanțială, con
trabalansează pe cei. superior 
numeric, care se mul:ume<c 
cu produse de larg consum ar
tistic. Chiar și numeric pro
porția se va menține relativ 
constantă. Rafinamentul inte
lectual poate genera și gustul 
pentru artă ca pur joc al fan
teziei, ca limbaj ezoteric, cul
tivat pentru el Însuși. Acest 
gust nu cred că va ajunge insă 
niciodată să se substituie total 
nevoii de artă substanțiala, 
nutrită din drameie și aspira
țiile externe ale omului.
A Caracteristica majoră a 

mișcării lirice contempo
rane constă in reabilitarea 
poeziei, in redescoperirea sen
sului poezieL Poezia care «e 
scrie și se publică de vreo 20

IOAN ALEXANDRU, poet : 

Drumul întoarcerii 
la valorile eterne ale poeziei

1 Ce este steaua pentru cer 
Marea pentru scoică

Plopul pentru viat.

2 în poezie in Imn s-au ex
primat pinâ artăz: cele 

mai profunde adevăruri spiri
tuale ale omenirii de la Vede 
și Psalmii bibliei la Eminescu 
și Claudel.
o Omul nu va putea trăi 

numai cu piine. ci si cu 
tot Cu vin tul care exprimă A-

SOLOMON MARCUS,

Nn m-ar mira ea unul dintre viitoarele 
Rapoarte către Clubul de la Roma 

să fie dedicat poeziei
1 Am descoperit poezia ca 

adolescent; un teritoriu 
de minuni, căruia ii datorez 
cele mâi mari bucurii- Mai tir- 
ziu, vraja s-a destrămat, dar a 
rămas amintirea ei, care mi-a 
dat energie pentru tot restul 
vieții. Bucuriile spirituale au 
căpătat o formă din ce in ce 
mai intelectualizată. mai ab
stractă. Desigur, la poezie re
vin mereu, așa cum pămînîul 
iși regăsește rouă in fiecare di
mineață. Cine s-a înfiorat mă
car o dată in fața poeziei, este 
ispitit de ea la nesfirșit: dar 
înfiorarea dinții nu mai este 
egalată. Ceea ce am salvat din 
adolescentul care am fost, din 
capacitatea de a arunca o pri
vire proaspătă asupra lucruri
lor, am investit in activitatea 
mea ca matematician. Tot din 
adolescență port in memorie 
sute, poate mii de versuri pe 
care nu mi-am propus nicioda
tă să le rețin, dar care -e 
transformă in cintec de ioda
tă ce sînt zgîndărite. Așa mi-a 
rămas poezia: ca acel moment 
din învățarea limbajului în 
care cuvintele încep să cinte. 
Dar cuvintele nu cîntâ în ori
ce limbă, ci in primul rind (și 
poate numai) in limba mater- 

In atelierul pictorului Vosile Chinschi prinde deja contur . viitoarea expoziție personală pe care 
artistul o va deschide la Galeriile de odă ale municipiului București

de ani încoace, poezia repre
zentativă, se înscrie in direc
ta continuitate a creației lirice 
majore din perioada interbeli
că. Cu mijloace și posibilități 
individuale și diferite, poeții 
de azi înaintează pe magis
trala parcursă de către prede
cesori ca Blaga, Argbezi. 
Barbu, Bacovia, Philippide ș.a. 
E destul de mult joc gratuit in 
producția lirică de astăzi, o 
seamă de poeți se lansează in
termitent in 6imple exerciții 
de stil. însă chiar și acest fapt 
iși are utilitatea sa și poate 
constitui un factor stimulativ 
pentru creație și, in orice caz, 
contribuie la întreținerea unui 
clima: propice actului liric și 
competiției creatoare. Prefe
rința mea personală merge, 
cum spuneam, spre poezia in 
care iradiază mișcări sufle
tești, doruri, patimi, in care 
pot recepta acea vibrație in 
fața miracolului existenței de 
care vorbeam la început.

c-evârul Logosului întrupat în 
istorie.

4 Poezia contemporană din 
cite o cunosc din alte țări 

și de ia noi străbate drumul 
Întoarcerii ta valorile eterne 
ale omenirii care au avut de 
două milenii ca obiect Făptu
ra logosului întrupat in istorie 
și care a favorizat cultivarea 
virtuților fundamenta le Nă
dejdea. Credința și Iubirea 
nemuritoare.

matematician :

ni. Pentru mine, poezia este 
intr-o relație organică cu lim
ba română. chiar atunci cind 
are ea autor pe Esenin sau pe 
Rilke. Este adevărat Că, invă- 
țind franceza încă din adoles
cență, am reușit să citesc in 
original mulți poeți francezi. 
Dar cu alte limbi străine acest 
fenomen nu s-a mai repetat. 
De exemplu, am învățat destul 
de bine limba engleză, fără a 
fi vreodată in stare să citesc 
cu profit în original un poet 
an gl o-saxon.

2 Poezia este o necesitate a 
speciei umane: dar o ne

cesitate a speciei nu este nea
părat o necesitate a fiecărui 
individ uman in parte. Această 
necesitate trebuie iormată; nu
mai că nimeni nu știe cum a- 
nume. așa cum nimeni nu știe 
incă în ce fel pot fi educate 
valorile morale sau simțul u- 
moruluL Fără a cădea victimă 
unui determinism simplist, pu
tem totuși spune câ poezia ne 
face mai generoși, ne conferă 
o aură de spiritualitate fără de 
care existența ar deveni sear
bădă. Poezia este în primul 

rind o problemă de expresie, o 
victorie a comunicării umane. 
Aici însă funcționează un ade
vărat paradox al poeziei ase
mănător cu. paradoxul actoru
lui, analizat de Diderot Pu
terea poeziei nu e determina
tă de intensitatea trăirilor su
fletești ale poetului, ci de e- 
fectul pe care creația acestuia 
îl are asupra cititorului. Marea 
poezie mi-a apărut întotdeau
na ca o revoluție a limbaju
lui. Cu ^rghezi am simțit câ 
limba română a cîștigat mij
loace noi de expresie, iar ce 
la Arghezi încoace singurul 
poet român care mi-a mai dat 
această senzație a fost Nichita 
Stănescu.

3 Poezia a devenit una din- 
** tre problemele globale ale 
Omenirii, ca hrana, energia, 
materiile prime și mediul am
biant. Nu m-ar mira ca unul 
dintre viitoarele Rapoarte că
tre Clubul de Ia Roma să fie 
dedicat poeziei. Nu dispun de 
statistici, dar am impresia că 
in lume cota poeziei a scăzut, 
deși se manifestă o creștere a 
nevoilor umane de natură spi
rituală. Cea de a doua revolu
ție industrială pe care o par
curge actualmente omenirea 
determină mutații ati: de pu
ternice, incit arta in general, 
poezia in mod special se află 
in fața unui examen dificil. 
Am citit in urmă cu citeva 
săptămini o scrisoare a unei 
studente din Iași către revista 
„Viața studențească4*.  o scri
soare frumoasă despre nevoia 
de flori și de poezie, care insă 
in partea ei finală sima poezia 
in opoziție cu știința, tehnolo
gia și calculatorul. Această 
mentalitate este foarte râspin- 
ditâ. A apărut o situație biza
ră. O revoluție in știință și 
tehnică, sursă a unor specta
cole intelectuale de o deosebită 
măreție, generatoare de per
spective extraordinare de îm
bunătățire a vieții oamenilor, 
in loc să devină un stimulent 
se constituie intr-un adversar 
al nevoilor noastre estetice. 
Cum a fost posibil să se ajunsă 
la o situație atit de absurdă, 
de dăunătoare progresului so
cial ? Problema este complexă 
și nu poate fi analizată in cite-

. va rinduri. Dar așa cum pri
ma revoluție industrială a 
contribuit la lărgirea consi
derabilă a ariei poeziei, de 
exemplu, prin pătrunderea, in 
perimetrul ei. a universului 
citadin, treptat se va produce 
și reconcilierea poeziei cu 
noua etapă a planetei noastre. 
Este insă important ca educa
ția. invățămintul și cultura să 
favorizeze acest proces, pen
tru a-1 grăbi.
4 Avem o poezie foarte 

bună, cu mulți reprezen
tanți valoroși din mai toate 
generațiile. Dacă orizontul lor 
cultural (atit in ceea ce pri
vește poezia cit și in ceea ce 
privește problematica de an
samblu a planetei noastre și a 
omului contemporan) se va 
extinde suficient pentru a de
termina o extindere corespun
zătoare a orizontului poetic, 
atunci ne putem aștepta la o 
etapă esențialmente nouă a 
poeziei românești, pe măsura 
marilor așteptări și speranțe 
ale acestui sfirșit de mileniu.

Anchetă realizată de IOAN IACOB

Cele citeva luni care au 
trecut din acest an au fost 
ale poeziei tinere ! Au apărut 
multe volume de debut și, 
implicit, multe forme de ex
presie proprie. Fulgurantul și 
baroc pateticul Traian T. 
Coșovei coexistă cu .tradițio
nalismul robust artisticește al 
lui Mircea Stincel, Bogdan 
Negru optează pentru rare
fierea economicoasă, erme
tică, un Octavian Doclin pă
trunde și păstrează taina 
firii, Mariana Bojan mi se 
pare o descindere demnă de 
începuturile Blandianei și 
acestea nu sînt singurele gla
suri din noile plachete din 
care, deasupra regiei reci 
și-a clamării, rămin citeva 
starturi pregnante... Urmea
ză cei cu cărți sub tipar, cei 
pe care ii urmărim cu bucu
rie in reviste. A ajuns la

STRĂZI 
Umbra zidurilor arunca tăceri 
Acrobații adormiseră la intimplare
In anotimpul cu ochii legați 
Prin străzi fumegoase adinei coridoare

Miroase a camfor prin provincii 
Cineva a dat foc la eternitate 
Decoruri albe se prăbușesc cînd cad 
Actorii din cortine cadrilate

• Rid eu erispare măștile din staluri 
Cind frica zboară sub trapezul morții
Prin oraș trec umbrele unor animale vărgate 
Semnul tragic și neînțeles al sorții.

VIOREL DINESCU

COLEGI DE CREAȚIE,

COLEGI DE GENERAȚIE

Curajul de a te defini 
scriitor umorist

Ca CORNEL UDREA

S-a născut Ia 37 martie 1947, Ia Gheorgbienl, 
județul Harghita. Licențiat al Facultății de filologie Cluj-Na- 
poca. A publicat volumele de versuri : „Iasomia" (1972), 
„Respirația ceasornicelor" (1975 — Editura Dacia) și volu
mele de proză umoristică „Cu alte cuvinte" (1975 — Editura 
Albatros) și „Obiceiuri de nuntă la cangurii șchiopi" (1979 
— Editura Dacia). Sub tipar la Ediutra Scrisul românesc, 
volumul de proză umoristică „Albu ca Zăpadu și cele 7 pi
tice". Este ziarist, redactor Ia studioul de radioteleviziune 
Cluj-Napoca.

mine manuscrisul poetului 
Viorel Dinescu, profesor de 
matematici la Galați, Ora 
ideală. Se vestește un poet 
care deocamdată oscilează 
între imagini bogat vespe
rale, între culori care suge
rează umbrele lui Tonegaru 
și Mircea Popovici, fastuoase 
ca un bagaj de păun și fiorul 
liric al unui acasă sobru și 
asumat: „Fîntînile s-au sur
pat în vechi icoane / In care 
îngeri prăfuiți visează / 
De-ai să privești spre ziduri 
cu ocheane 1 Mierla pădurii 
va pieri-n amiază."... Poate 
că Viorel Dinescu mai are 
de deprins mult meșteșug 
insă în miezul lor poemele 
sale sint ale unei rostiri 
curate, fluente și de har. Să 
sperăm că editurile îl vor 
lua in atenție.
. -C. DAN 

în urmă cu doi ani, că scriito
rul de umor folosește aceleași 
cuvinte cu care poetul scrie un 
sonet de iubire, nu e oare, prin 
suficiență, un lucru care să în
demne la mai multă atenție 
față de el ?

Tot despărțind satira de umor 
(acestea fiind părți ale unuia 
și aceluiași organism, dialectic 
inseparabile) vom ajunge să de
cretăm umorist pe interpretul 
oral care atentează Ia un grai 
sau altul, ori să acordăm sterile 
diplome „grupurilor artistice" 
care, după un timp, dispar in 
neant, pricit de generoase ar fi 
cadrul organizatoric și intențiile 
organizatorilor.

Așa cum pentru un neavîzat 
textele cîntecelor de muzică 
ușoară încep și sfîrșesc cu An
gel Grlgoriu și Romeo Iorgu- 
lescu, tot așa, la prima vedere 
putere afirma că emisiunile 
noastre <t*o  divertisment tele sau 
radio se bazează, fără putință 
de a-i ignora, pe cițiva autori, 
aceiași pe care nu-i întîlnim in 
librării, ori în planuri edito
riale, cu cărți de umor, dar care 
apar spre sfîrșitul anului, mai 
ales, în diverse almanahuri, ori 
pagini speciale de anul nou cu 
o diversitate de gen (fabule, e- 
pigrame, sonete umoristice (I), 
scheciuri etc.) care nu poate să 
nu te pună pe ginduri. In a- 
ceastă vreme. Tudor Vasiliu, 
Ioan Radin, Radu Țuculescu, 
Dumitru Hurubă, Șt. M. Găbri- 
an, Sorin Preda — în debut — 
Nicolae Vereș și alții scriu cu 
o răbdare temeinică, așteaptă 
editorul care să le mai facă un 
loc în plan, ori să Ie acorde 
dreptul — prin debut — la ex
primarea modului specific de 
a aborda realitatea. Lista, de
sigur, nu este încheiată, ar mai 
fi scriitorii de expresie maghia
ră, prea puțin traduși Zăgoni 
Atilla, Sinko Zoltăn, Bajor An- 
dor, ar mai fi grupul Ars ama- 
toria (loan Groșan, Radu G. 
Țeposu, George Tira, Ion Bu- 
duca), iată cîteva nume despre 
care nu mă sfiesc să afirm că 
aparțin unor umoriști a căror 
fericire supremă nu este aceea 
de a apărea pe micul ecran cu 
un scheci oarecare, de serviciu, 
previzibil în desfășurare și fi
nalitate, ca majoritatea celor 
prezentate. Dintre toate genuri
le, umorul exercită influența 
cea mai mare asupra conștiințe
lor, aj>lică cel mai eficace co
rectivul social-moral, el trebuie 
cultivat, ocrotit tocmai pentru 
că se bazează pe temelia de pia
tră a optimismului și umorului 
nostru funciar, fără de care ro
mânul nu poate fi definit com
plet.

— N11 știu de ce, dar am im
presia din tot ceea ce-mi spui, 
că nu prea ești incintat de iu
birea pe care criticii o acordă 
genului.

— Criticul de literatură, spe
cializat și foarte ocupat nu are 
vreme (?) să se ocupe de scri
itorul de umor, ii repudiază dis
cret. chiar dacă in intimitate 
ride din toată inima de o glumă 
sau alta, ori îl amuză copios un 
waltdisney ; sînt incă prea mul
te probleme de rezolvat in ale 
poeziei și prozei „serioase" pen
tru a mai fi timp să te apleci 
si asupra unei cărți de umor ; 
pe de altă parte editurile pu
blică foarte puține titluri de 
umor, le evită adesea și rarele 
apariții nu facilitează con
struirea — în rind cu celelalte 
genuri — unei literaturi umo
ristice care să nu se oprească 
invariabil numai la cîteva nu
me. indiscutabil de valoare 
principală.

HORIA BĂDESCU
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Agendă „U“
Ca de obicei, hi <1 târna pe

rioadă, am cule$ ți prezen
tăm cititorilor noștri ultimele 
noutăți privind apropiatele 
Jocuri Mondiale Universita
ro de vară, programate la 
București, intre 19 și 30 iulie:

• Sini bată, G iunie, pe lis
ta de înscrieri figurau 76 de 
țări, insumind un număr de 
4 628 de participant!, iar lis
ta rămine deschisă în conti
nuare înscrierile nominale 
urmează să fie comunicate 
Comitetului național de or
ganizare cu începere de la 
1 iulie • In luna iunie, se 

organiza un concurs de 
Mrine, la care vor participa 
Rate magazinele și unitățile 
comerciale ale Bucureștiului. 
Tematica, bineînțeles, Uni
versiada ’81 ! ft Mult rivni- 
tele bilete de intrare la între
cerile celor 10 discipline 
sportive prevăzute in progra
mul „Universiadei4* * se află la 
această oră sub tipar, ur
mi nd ca, în zilele următoare, 
să fie gata de...difuzare. Ele 
vor fi difuzate pină la sfirși- 
tul lunii în curs și, de pe 
acum, cererile de bilete sint 
foarte mari ! ft Tot in zilele 
următoare vor fi gata și in
signele „Universiadei ’81", ca 
și brelocurile purtind ace
leași însemne. Și, pentru că 
ne aflăm la capitolul „souve- 
niruri“. să notăm că Minis
terul Comerțului Interior a 
pus de acum în vînzare tri
couri cu emblema „Univer
siadei" de la București, aces
tora urmînd să Ii se adauge 
numeroase alte realizări de 
acest gen, printre care figu
rează obiecte de marochine- 
rle. sticlărie și artizanat • Pe 
linia contactelor directe din
tre C N.O. și țările care vor 
participa la „Universiada**  de 
la București, între 2 și 4 iu
nie, o delegație a Consiliului 
Sportului Școlar și Univer
sitar din Ungaria a efectuat 
o vizită in țara noastră, dis
cutând aspecte legate de so
sirea la București a sportivi
lor studenți din țara vecină 
și prietenă. Alte asemenea 
contacte vor avea loc cu con
ducerea activității sportive 
din Bulgaria (12-14 iunie) și 
U.R.S.S. (16—20 iunie) • Au 
fost realizate legitimațiile de 
acreditare ale tuturor parti
cipantelor la „Universiadă" — 
oficiali, sportivi, tehnicieni, 
presă etc. în culori diferite 
și cu litere diferite, aceste 
legitimații vor fi purtate in 
permanență de toți cei care 
vor fi prezenti, in calitățile 
respective, la întrecerile „U- 
niversiadci“ ft Filmul „Uni
versiadei" de la București va 
fi realizat de Centrala 
„România film". Scenariul a 
fost de acum elaborat, scopul 
peliculei de lung metraj fiind 
acela de a surprinde cele mai 
importante aspecte div între
cerile Jocurilor Mondiale U- 
niversîtare de vară, ca și o 
serie de imagini caracteristi
ce din viata și activitatea ti
neretului și a poporului ro
mân ft Se află in curs' de 
editare „Cartea tehnică a U- 
niversiadei", un veritabil in
strument de lucru, cuprinzind 
programul întrecerilor, pe 
zile, ore și discipline, compo
nența comisiilor pe ramuri 
de sport, o sumedenie de alte 
date tehnice de strictă nece
sitate. în paralel, se va edita 
un interesant program gene
ral al competiției, ca și pro
grame pentru fiecare disci
plină in parte, toate acestea 
putând fi procurate' la stan
duri ee vor fi amenajate la 
bazele sportive care vor găz
dui întrecerile © De la Se
cretariatul C.N.O. aflăm, prin 
intermediul Buletinului in
formativ nr. 10 că. printre 
arbitrii care vor oficia la 
J.M.U., se numără și foste 
celebrități ale sportului mon
dial. Astfel, la întrecerile 
masculine de gimnastică il 
vom revedea, ca arbitru, pe 
binecunoscutul japonez Yu
kio Endo, multiplu campion 
mondial și olimpic, in vreme 
ce la scrimă va oficia, in pre
mieră pe planșeele noastre, 
o... femeie, nimeni alta decit 
celebra Galina Gorkhova ! Și 
tot in delegația sovietică va 
fi prezent multiplul campion 
de lupte Alexandr Medved, 
cel care a depus jurămintul 
olimpic al arbitrilor, la J.O. 
de la Moscova ft Una dintre 
cele mai numeroase delegații 
va fi cea a S.U.A. Conform 
ultimei Comunicări, vor sosi 
Ia București 302 persoane, 
dintre care 237 vor fi spor
tivi, restul fiind arbitri și ofi
ciali. Cele mai numeroase 
prezențe ale sportivilor ame
ricani vor fi consemnate la 
atletism (40 de băieți și 22 de 
fete) și înot (22 băieți și 22 
fete). Bulgaria va deplasa 162 
de persoane, Italia — 156, 
Mexic — 156, Olanda — 72, 
Grecia — 71, Elveția — 35, 
R.D. Germană — 48 șl Siria 

14, după ultimele comuni
cări ft fn vederea „Univer
siadei", Secția propagandă a 
C.N.E.F.S. va edita și un a- 
tractiv magaziq cultural- 
sportiv, cuprinzind cîteva in
terviuri cu cei mai valoroși 
sportivi români, amănunte 
din lumea sportului româ
nesc și internațional, cuvin
te încrucișate pe teme spor
tive, caricaturi, umor.

Skalke, după ce in turul inau
gural ciștigase cu 7—5, 6—1 îh 
fața lui Florin Segărceanu. Alte 
rezultate din turul doi : Ostoja- 
Purow 6—2. 3—6, 6—2 : Marquet- 
Camus 6—1, 6—1 ; Grandjeân- 
Matiref 6—2. 4—6, 6—3.
• Tenismanul suedez Bjorn 

Borg a ciștigat duminică ia 
„Roland Garros" pentru a 6-a 
oară titlul de campion interna
țional al Franței. în meciul fi
nal care a durat 3 ore și 30 de 
tninute, Bjorn l-a învins in 5
seturi : 6—1, 4—6, 6—2, 3—6, 6—1 
pe tânărul campion cehoslovac 
Ivan Lendl, revelația acestei 
ediții Borg a mai obținut vicGrupaj realizat de

HORIA ALEXANDRESCU

ASTĂZI, BASCHETUL MASCULIN A

MUNCĂ INTENSĂ SUB PANOU
Mai sint 42 de zile pină la 

Universiadă. Loturile sportivi
lor studenți români cunosc, in 
aceste zile, febra pregătirilor 
intense, pentru marea mani
festare sportivă de la Bucu
rești. Ne-am convins că efor
turile cresc invers proporțio
nal cu scăderea numărului de 
Sile care ne mai despart de 
startul întrecerilor, asistând 
simbătă, înainte de prinz. la 
un antrenament al lotului de 
bascheibaliști. Locul de desfă
șurare — noua și moderna 
sală de sport „Rapid", din ve
cinătatea stadionului Giuleștâ, 
.-inaugurată cu... , .an trena-
mente", săptâmina care s-a 
încheiat, sală ce figurează in
tre bazele sportive afectate în
trecerilor „U". Dealtfel, conco
mitent cu antrenamentul bas- 
chetbaliștilor de-aici. o echipă 
de specialiști muncea oe zor 
la instalația tabelelor electrice 
de marcaj; o alta.se ocupa de 
fixarea tronsoanelor tribune
lor. Apropo de tribune: după 
toate semnele de-a cum. aces
tea nu vor oferi un număr su
ficient de locuri pentru amato
rii de baschet din zilele Uni
versiadei, deși spațiu *r  exista 
suficient pentru montarea 
unor tribune mai încăpătoare. 
Chiar sportivii și antrenorii 
reclamau nevoia unui public 
cit mai numeros ca sâ-i stimu
leze ia victorie. Se știe câ bas
chetul este o disciplină de bază 
in-*programul  J.M.U. și că cele 
două turnee, masculin și femi
nin. sint la fei de puternice 
ca cele de la J.O. deoarece a- 
cest sport este, prin excelen
ță, studențesc.

Dar să revenim la obiectul 
reportajului nostru — antre
namentul lotului masculin de 
baschet. Sint prezeau 15 spor
tivi. Se joacă o „partidă**  cu

---------------- GÎNDURI ÎN AVANPREMIERĂ----------------
Costel Cernat

Sfelistu! Costel Cernat nu este un „gigant" al ba<cnetu.ut 
nostru. (1,93 ra). dar. neîndoielnic, este un jucător de clasă .r.- 
ternaticnalâ. bun tactician și un veritabil realizator — 
Înscrie mtr-un meci de campionat 25 de puncte ! Descoperit 
de antrenorul constânțean Petrică Alexandru, după o de
pregătire -a Școala sportivă din orașul-port la Marea Neagră. 
Corei Orna: :ri continuă ascensiunea jucind o perioadă la 
Politehnica București, apoi 1a echipa clubului Steaua, unde-i are 
antrenor mai ir.tii pe Vasile Popescu, apoi pe Mihai N’edef. cu 
care obține trei titluri naționale. In palmaresul său se tnsenu 
și cele 170 de selecționări in echipa națională.

Dan Niculescu
Este un jucător cu mare experiență competiționalâ. De aceea, 

1 s-a încredințat șî rolul de conducător de joc. Nici,el nu este 
un bascnetbalrrt cu gabarit (131 m). insă el înseamnă in echipă 
mai mult decit un -gigant", înseamnă clarviziune, inspirație, 
eficacitate- Descoperi*,  cind era elev de antrenorul George 
Chiraieu, actualul antrenor federal, drumul lui a fost drept, 
mereu in urcuș : Liceul sportiv 35. clubul Dinamo, lotul natio
nal — cu 150 de selecționări. Jucător cu virtuți tehnico-tactâce 
deosebite. Dan Nrulescu, se bucură de simpatia șl admirația 
coechipierilor. a jucătorilor mai tineri care Învață și au ce in- 

de la eL

— Consider că cea mai mare 
competiție intemaționalâ la 
care ia parte baschetul nos
tru in ultimii ani. este Uni
versiada. Atât eu, cit și coechi
pierii mei. ne pregătim de 
așa manieră incit să fa
cem din evoluția noastră la 
cea mai importantă întrecere 
internațională după J.O. do
vada că baschetul românesc 
are resurse si este capabil sâ 
propulseze in elita mondială. 
Știu foarte precis câ adver
sary sint extrem de valoroși. 
De fapt, baschetul fiind un 
sport pe care-1 practică a- 
proape in exclusivitate stu
denții. echipele ce se vor ali
nia la startul Universiadei se 
confruntă, firesc, cu selecțio
natele naționale. Deci, sint 
prezente echipele S.U.A., 
U.R.S.S.. Cubei. Iugoslaviei... 
campioane mondiale. olim
pice. europene. Tocmai în- 
tr-o asemenea companie îți

Cronica noutăților
„RAUUl DUNÂRII-DACIA"

Trcdificnaic competiție automobiZisticd, o^arriatâ de Fe
derația ronrnd de automobilism și'karting, a ajuns la cea 
ds a 16-a ediție. în contextul prestigiului international de care 
se bucuri acest ral.., — el conțină și ca etapă in cadrul Cam
pionatului Europei, la raliuri — ediția de cnul acesta, pro- 
gramată jot vineri ș: simbătă, se anunță o întrecere specta
culoasă, echilibrată Jt de nivel ridicat. E suficient sâ am.n- 
um câ pe Usteie de înscrieți figurează nume binecunoscute 
in arena intemațwna'Jî. cum. sint acelea ale austriacului 
Franz Wittman, bulgarul Ilia Ciubrlkov și reprezentantul 
R.F. Germania. Dieter Heim. Printre piloțti români care vor 
evolua ir. competiție se numără valoroșii Gh. Urdea, L. Ba- 
lint, M. Ilioaia, St. Vasile și O. Scobai.

Raliul, care va urma un traseu de 1054 km (cu 43 de con
troale orare și 36 de probe speciale), se ra desfășura, ca 
St anul trecut, fn județele Hunedoara ?i Alba, plecarea fi so
sirea avind loc ia Deva.

RAPID, DIN NOU CLUBUL CEFERIȘTILOR

La origine club a! ceferiștilor, Rapid București și-a schim
bat. in ultimii ar.?, forurile tutelare, aparținind de C.N.E.F.S. 
și C.5I.B.E.F.S. De la 1 iunie, insă, popularul club giuleș- 
tean s-a reîntors „la matcă', printr-o salutară hotărire el 
redevenind unitatea sportivă c Ministerului Transportului și 
Telecomunicațiilor. Odată cu preluarea conducerii, forul tu
telar și-a si făcut simtită prezența, prin măsuri care var duce, 
sintem siguri, spre redobândirea strălucirii culorilor alb-vi- 
șinii. Mult succes și. in primul rînd. sâ revedem „Rapidule- 
țul1' pe prima scenă a fotbalului nostru !

DUELUL ANIȘOARA CUȘMIR - VALI ÎONESCU

Avind, ani de-a rindul, cite o rivalitate spectaculoasă, at
letismul nostra feminin este dominat, la această oră. de să
ritoarele de lungime Anișoarâ Cușmir fi Văii Ionescu. 
prima creditată recent cu excelentul 6,91 m, cea de-a doua 
aflată și ea in jurul lui 6,80. întt-un recent interviu, Vali 
Ionescu, eleva antrenorului Mihai Zahoria, promitea o fru
moasă „cursă de urmărire", in folosul atletismului româ
nesc, bineînțeles. Noi dorim succes ambelor săritoare și aș
teptăm cit mai multe asemenea rivalități, la cel mai înalt 
nivel valoric !

TINERII ANTRENORI DE HANDBAL SE IMPUN I

Dintre antrenorii de handbal care s-au impus intr-o ma
nieră spectaculoasă in ultimii ani, fără îndoială că doi se 
află, detașat, in fruntea unui posibil clasament. Este vorba 
despre profesorul Remus Drăgănescu — cel care a condus 
formația feminină Rulmentul Brașov spre recentul ei titlu 
de campioană a țării — și despre profesorul Gheorghe Ionescu, 
omul care a dat viață handbalului masculin orădean, punînd 
bazele echipei divizionare Constructorul C.S.V. Acesta din 
urmă a avut o ascensiune ieșită din comun, reușind ca, in 
numai doi ani. să promoveze din eșalonul județean in Divi
zia B, pentru a se afla, incepind de astăzi, la barajul pentru 
intrarea in Divizia A ! Doi antrenori tineri, două echipe, dar 
același sport — handbalul, care ne-a obișnuit cu rezultate 
constant bune.

AL. HORIA

teme tehnico-tactâce. .Aștep
tăm încheierea . lecției**.  Ob
servăm că băieții n-au fâcut 
deloc rabat efortul::i. pentru 
că tricourile sint ude tk trar.*-  
pirație. Iată composer.*  a lotu
lui: Castel Ornat, căpitanul 
echipei, Dan Nlculescu. Flo
rentin Ermurache. loan UgUL 
Virgil Căpușan, Daniel Antohi, 
Roman Opșitaru. Crittian F.o- 
turaș. Ion Viorel. Dara Rida
le seu. Iulian Cârpea. Vakntia 
Pogonaru, Gh. Dumitra. Ion 
Ionescu, Zoltan Kosa. L 
dăm pe antrenorul principal 
Haigazun Tursugian (secund 
este Gh. Marra), care ne pre
zintă detalii, aspecte și date 
privind pregătirea bascbeiba- 
liștilor noștri pentru „U“.

— Am avui an program de 
pregătire temeinic de care 
oe-am ținui eu dinții. Primele 
jocuri de verificare a poten
țialului echipei au fost eete din 
cadrul „calificărilor" pentru 
C.E. (Izmir — Turcia). Cu a- 
cest prilej ne-am dat seama că 
nu mai putem juca eu sorti de 
izbindâ fără mai mulți jucă

dai măsura talentului și a pu
terilor. Nu vom pregeta sâ 
demonstrăm acest lucru ’ în 
calitate de căpitan al echipei 
mă voi strădui să-i mobilizez 
pe coechipierii mei. mai ales 
pe cei tineri, proaspăt pro
movați in tot. astfel ca sâ dea 
totul pentru victorie, pentru 
prestigiul sportului românesc.

tori pipați” (peste 2 m). De 
aceea im chemat ia lot. intre 
timp, doi Jucători tineri, de ex
cepție ca înălțime. capitol 
uude noi. in am fost
mereu deficitari, tar ia joc 
pierdeam multe mingi la recu
perare in atac si apărare Este 
verba de Dora Rădulescu 
(UM m) si Ion Ionescu 
cun m) Frotaovmdu-i pe cei 
doi. alături de lea Viorel 
(ÎA4 mi și Antohi (2A4). avem 
in vedere, ca in permanență 
să fie ia teren, la meciurile 
oficiale, dot jucători de peste 
2 nr în cadrai „ședințelor**  de 
antrenament iacereăm cuplări 
și formule de echipă pe care 
le vom verifica ta apropiatele 
finale ale „Daei*4ei “ fa lot. ia 
general sint introduși băieți 
țineri, căutând, in permanenta, 
să ridicăm media de înălțime, 
dar sâ păstrăm. ra toate a- 
eestea. tehnicitate*  echipei. 
Avem, insă, uncie greutăți. 
Numele noi fi uamțiilr*  ta 
joc presupun verificări mai 
multe. Acestea nu se pot face 
deeit in compania mor parte

— Avem condiții de pregă
tire excelente, pe care noi ju
cătorii le valorificăm Ia ma
ximum, acolo in sală, sub
panou, prin dăruire și răs
pundere exemplare. Efortul 
nostru ji condițiile de care 
beneficiem — ne antrenăm 
in sala in care vom juca — 
na pot să mi dea roadele aș
teptate. După ce am ratat ca
lificarea la ..europene*,  deși 

‘ am jucat bine, acum avem o 
nouă șj mare șansă sâ ne a- 

. firmăm pe pian intemaționaL 
* Sistem o echipă tinără. cu o 

medie de virstâ in jur de 23 
de ani, o echipă plină de am
biții «i idealuri indrăznețe. 

, Cunoaștem că vom intilri ad
versari redutabili, dar nu 
vrem sâ ne lăsăm impresio
nați de cartea lor de vizită. 
în fond, o competiție oferă 
condiții și șanse egale tuturor 
competitorilor. Depinde nu
mai de r.oi ca sâ facem să se 

î vorbească frumos despre bas- 
I chetul românesc. Și dacă mai

5 minute cu Corneliu Ion

Rezultate care confirmă
titlul olimpic

— Spuneai, nu demult, Cor
neliu Ion, câ in tirul de mare 
performanță e foarte greu sâ 
confirmi marile rezultate, cu 
alte cuvinte e ceva obișnuit să 
nu te poți menține în frunte. 
Și. totuși, te menții...

— ...dar imi mențin și părerea 
inițială! Cu o precizare in plus: 
e foarte greu să te menții pe 
primul loc. in frunte însemnind, 
in sport, și pe podium, adică 
pe locurile 2 și 3’

— Modest, ca de obicei! Să ne 
oprim la ultima ta victorie, cîș- 
tigarea recentă a „Cupei Țârilor 
Latine", competiție de ridicată 
valoare, consumată săptâmina 
trecută în Belgia.

— întrecerile au avut loc la 
Namur, o localitate situată la 
60 km de Bruxelles. La această 
a XXV-a ediție, au participat 
30 de trăgători din 11 țări, in 
proba de pistol viteză, firește. 
Printre ei s-âu numărat sportivi 
de elită, cum c cazul italianului 
Roberto Ferraris, medaliat la 
Montreal. Tragerile la sorți nu 
m-au avantajat, plâșindu-mă în 
ultima serie de concurs. în plus, 
condițiile tehnice ale poligonu
lui — instalații lente și fixe și 
arbitraj greoi, pe patru linii —' 
au constituit factori care au di
minuat din nivelul performan
țelor. Mi se pare suficient să a- 
mintesc că o manșă dura... o 
oră !

— Și, totuși, Corneliu Ion a 
cîștigat!

— Spre satisfacția mea și, 
bineînțeles, a echipei noastre, 
care și-a adjudecat, de aseme
nea, locul J. Eu am obținut 
acum cea de-a 5-a victorie in
dividuală in „Cupa Țărilor La
tine", cu un rezultat de 594 . 
puncte. Nu prea grozav, dar...

— ...dar cel mai bun dintre 
ioâte rezultatele coneurenților 
de Ia Namur. Tot de curînd ai 
realizat, însă, la Sofia, 599 p., 
performanță superioară cu un 
punct actualului record al lumii.

— într-ădevăr, am cîștigat 
titlul balcanic cu acest rezultat. 
Dacă nu, nu era Balcaniada, ci 
trăgeam la J.O,, „mondiale" ^au 
„europene", aș fi fost singurul 

neri valoroși, redutabili. In â- 
fară de 2—3 jocuri cu repre
zentativa Bulgariei nu mai 
avem programată nici o întâl
nire pinâ la Universiadă. E 
prea puțin pentru obiectivul 
nostru. Mai e destul timp, spe
răm să se poată face ceva in 
privința unor parteneri de în
trecere puternici pină la ora 
startului.

întrebindu-1 pe secundul Gh. 
Marcu, care este starea de 
spirit a iotului, acesta ne-a 
spus î

— Toți jucătorii sint anga
jați trup și suflet la efortul 
pe care-1 presupun cele două 
antrenamente pe zi. Ei se pre
gătesc serios, conștiincios, in
tens pentru a obține un rezul
tat bun, adicâ situarea cit mai 
sus in ierarhia baschetului 
mondial universitar

Așadar, de la lotul mascu
lin de baschet numai ginduri 
bune. După finalele „Daciadei" 
(10—14 iunie), cind in compe
tiție jucătorii din provincie 
vor reprezenta județele proprii 
— s-au calificat in finală Con
stanța. Cluj, Timiș. Sibiu. Iași 
și București — lotul are un nou 
stagiu de pregătire, la Tg. Mu
reș, de unde vor reveni in 
București la 1 iulie, cind sint 
stabilite și întâlnirile cu bas- 
cbetbaliștâi bulgari. Ne-am 
despărțit de sala din Giulești 
eu ioeea subliniată de mai toți 
interlocutorii noștri câ basche
tului masculin românesc i se 
oferă o mare șah să la Univer
siadă să se relanseze presti
gios in arena internațională. 
ȘL lucru îmbucurător, băieții 
sint hotlriți sâ n-o irosească. 
Le dorim succes!

pui câ jucăm tot timpul pe te
ren propriu și că publicul este 
de partea noastră, nu poți ?â 
nu speri in izbindâ. N-o sa-i 
batem noi pe marii favorit:, 
dar intre fruntași neapărat 
trebuie să figurăm.

Grupaj realizat de 
VASILE CABULEA

recordmen al lumii,• așa. tn«d, 
rămin corecordmen. cu 598 p„ 
intrucit recordurile mondiale nu 
se omologhează decit in compe
tițiile enumerate.

— Poți realiza acest record la 
Campionatele europene din sep
tembrie...

—• Doresc, bineințeles, să 
dobor recordul, dar, pină in sep
tembrie, cind sint programate 
întrecerile continentale, urmea
ză noi etape de pregătire și o 
scurtă, dar binevenită, perioadă 
de vacanță, pe care o voi petre
ce la mare, împreună cu soția 
și copiii mei.

AL. HORIA

Simbătă seara, în prelimina
riile campionatului mondial de 
fotbal (grupa a 4-a). echipa An
gliei a reușit să Învingă in de
plasare echipa Ungariei cu sco
rul de 3—1. în urma acestui re
zultat care relansează echipa en
gleză in lupta pentru primul loc 
in grupă, clasamentul grupei a- 
rată astfel :
Anglia 6 3 12 11—6 7
România 5 2 2 1 4—3 6
Ungaria 4 2 11 6—6 5
Elveția 4 112 6—7 3
Norvegia 4 112 4—8 3

MERIDIAN

• în concursul international 
de atletism de ia Bratislava au 
fost consemnate două victorii 
ale culorilor spbrtive românești: 
Florența Craciunescu a ciștigat 
proba de aruncarea discului cu 
o performanță de talie mon
dială : 68,98 m — nou record 
național, iar Corina Girbea s-a 
clasat pe locul intii la aruncarea 
suliței cu 56,38 m.

• Proba de t 500 m plat femei 
din cadrul concursului interna
țional atletic de la Sofia a fost 
ciștigată de sportiva româncă 
Natalia Mărășescu, cronometrată 
cu timpul de 4’03”71/100. în 
cursa de 100 m garduri Mihaela 
Stoica s-a situat pe locul 2 cu

------------------FOTBAL XXX------------------
Candidatele la retrogradare — învinse !

Am alăi din etapă un meci, căre mi s-a 
părut cel mai interesant : Progresul Vulcan — 
Steaua. De ce ? Pentru că prima echipă juca 
pentru 2 puncte sau măcar un punct ca să 
rămină in divizig A, iar a doua pentru o 
eventuală candidatură la Cupa U.E.F.A. Dar 
etapa a fost furtunoasă, surprizele au abundat. 
A învins Steaua ca să luăm intii lucrurile 
mai simple — a învins, tot in deplasare, res
pectiv la Cluj-Napoca. F.C. Argeș. A pierdut, 
in schimb, Dinamo, pe teren propriu, în fața 
Sportului Studențesc. Deci lupta pentru Cupa 
U.E.F.A. continuă spectaculos. Progresul a 
pierdut acdsd : complicindu-și mult existența. 
Norocul echipei lui Matetanu. dacă se poate 
spune așa, este că au suferit infrlngerea și 
alte două candidate la retrogradare : Politeh
nica Iași și A.S.A. Tg. Mureș. Diferența ră
mine doar câ acestea au suferit eșecuri ju*  
cind in deplasare.

Cum s-au petrecut lucrurile pe stadionul 
din strada Dr. Staicovici ? Gazdele au jucat 
confuz, mai ales m atac ele s-au dovedit, cel 
puțin de această dată, incapabile să creeze 
acțiuni periculoase si eficace la poarta echi
pei Steaua, apărată bine de Toma, înlocuito
rul Iul îordacr.e. cum se știe, accidentat. Nici 
steliștii n-au *deut  tsprâri prea mari, dar ori

cum, ocaziile st situațiile favorabile au fost 
mai numeroase de partea lor. Marcel Rădu- 
canu, care și-a „dirijat" foarte bine coechipie
rii, mai atent și cu mai multă șansă, ar fi 
putut înscrie 2 sau chiar 3 goluri. A înscris 
(min. 70) in schimb pentru echipa sa fundașul 
Ion Gheorghe, ințr-o acțiune la care, evident, 
colaborase și Răducanu. Dar vinovat de gol 
este mai ales portarul Progresului, Vasile 
Marcel, care in general s-a achitat bine de 
misiunea sa, insă o singură greșeală, iată, 
costă mult. Ce a mai relevat acest meci ? Am 
văzut promovați doi tineri foarte talentați la 
echipa Steaua .* Balint și Sertov. Au lipsit in- 
temăționâlii Iordănescu, Stoica și Iordache, și 
cu toate acestea echipa stelistă, într-o formu
lă destul de inedită, â triumfat. în schimb, 
evoluția Progresului a dezamăgit. Ne-a sur
prins la colegii lui Marica lipsa de decizie, de 
hotărire, elanul estompat, in raport cu parti
dele și rezultatele bune din acest campionat, 
care au fost atît de favorabif comentate. Ju
cătorii lui Mateianu trebuie să-și mobilizeze 
forțele, altfel e pericol. Mai sint patru etape. 
Se mai poate face ceva.

V. CABULEA

CLASAMENTDiagrama etapei
• U. Craiova — F.C.M. Brașov : 4—♦ (1—0). Echipa campioană 

reușește scorul etapei consolidindu-și poziția fruntașă in clasa
ment. O favenzeazâ și celelalte rezultate inregistraie in cadrul 
etapei. Au marcat de cite dcuâ ori Cirțu și Câmătaru.
• Dinamo — Sportul studențesc : 8—2 (0—2) Studenții bucu- 

reșteni jucind la adevărata lor valoare, reușesc o frumoasă victo
rie ir.— deplasare prir. golurile realizate de Florin Grigore (min. 6) 
și îlircea Sandu (min. 42). De notat câ in minutul 68 Dudu Geor
gescu nu a reușit sâ fructifice o lovitură de la 11 m.
• t’. Cluj — F.C. Argeș : 2—3 (1—fi. Elevii lui Halagian au de

monstrat și de această data câ știu bine lecția jocurilor in depla
sare. De remarcat câ Radu II a marcat toate cele trei goluri ale 
echipei sale. Poate antrenorii echipei naționale iși vor îndrepta 
privirile $i spre echipa din PiteșfL

• Progresul Velcăa — Steaua : 1 6). Echipa militară atacă
cu pretenții justificate un loc fruntaș in timp ce situația echipei din 
dr. Staicovici deviiie :ot mai precară. Unicul gol ai partidei a fost 
realizat de Ion Gheorghe in minutul 70.
• S.C. Bacău — Poli. Iași : î—0 (1—0). Și rezultatul acestei par

tide distanțează și mai mult cele două combatante. Situația stu
denților ieșeni devine tot mai dificilă.
• Poli, rimL*oara  — Jiul Petroșani : 0—0. Scor alb care înzes

trează echipa petroșâneanâ cu ua prețios punct in lupta pentru 
evitarea „zonei fierbinți-.

• Chimia Rm. VUeea — Cort inul Hunedoara : 3—2 (1—0). O 
partidă frumoasă, cu goluri multe, cu o evoluție palpitantă a sco
rului. Au mscris Stan Gabriel, Georgescu și Stanca pentru echipa 
vilceanâ și respectiv Dumitrache și Nicșa pentru hunedoreni.

• F.C. Baia Mare — A.S.A. Tg. Mureș 1—0 (1—0). Victorie de 
orgoliu a băimărenilor. Altfel situația in clasament...

• F.C.M. Galați — F.C. Olt : 1—2 (0—2). în așteptarea vacanței
de vară gălățenii au mai pierdut un meci. Pe dinșii nu-i mai in
teresează nimic in timp ce F.C. Olt acumulează puncte prețioase 
in clasament. (D. Dan). •

FOTBAL — 
DIVIZIA B
In cadrul etapei de duminică 

a campionatului Diviziei B la 
fotbal s-au înregistrat următoa
rele rezultate : SERIA I i Delta 
Tulcea — Gloria Bistrița 4—2 ; 
Unirea Focșani — F.C. Constan
ța 2—1 ; QS.U. Galați — C.S.M. 
Suceava 2—1. în clasament 
conduce F. C. Constanta cu 46 
puncte urmată de Gloria Bis
trița cu 38 puncte : SERIA A 
II-A : Rapid — Sirena 5—1 ; 
Tractorul Brașov — CK. Tlrgo- 
viște 0—0 ; Pandurii Tg. Jiu — 
Petrolul Ploiești 0—1. Pe primul 
loc in clasament se află C.S. 
Tirgoviște cu 51 puncte urmată 
de Petrolul cu 49 puncte ; 
SERIA A III-A : U.T. Arad — 
C.FJL Cluj-Napoca 3-0; F.C 
Bihor — Minerul Anina 4—0 ; 
Minerul Cavnic — Metalul Aiud 
2—0 : Olimpia Saiu Mare — Au
rul Brad 3—2. Continuă să 
conducă U.T. Arad cu 45 puncte 
urmată de Olimpia cu 37 puncte.

STEAUA — 
națională

Campionatul național de rugbi 
a lua*.  sfirșiL Este, ia ordine nu
merică. cel de al 64-îea. iar cu 
aureola de campioană a fost În
cununată formația Steaua. După 
o întrecere pasionantă — dova
dă și scorul din ultima partidă 
Farul—^teaoa : 21—22 — al
13-lea titlu revine pe merit echi
pei militare. In comparație cu 
anii trecuți, cind Steaua iși ne
tezea solitara drumul spre frun
tea clasamentului, ținindu-le la 
respect pe celelalte competitoa
re, anul acesta, in lupta directă 
pentru titlu a intrat, spre meri
tul ei. și formația Dinamo. De 
fapt, cele două echipe au termi
na*  pe primele două locuri, la 
egalitate de puncte — 74 — de
partajate de puncta veraj. net su
perior in favoarea stehștilor.

Merituoase elogii rugbiștilor 
de*  la Farul. Știința Baia Mare 
și R.C. Grivița roșie, care și-au 
adus contribuții prețioase la ridi-

13”39/100, întrecerea revenind 
atletei bulgare Daniela Vulkova 
— 13"56 100.
• La Bruxelles, in turul doi 

al campionatelor internaționale 
de tenis ale Belgiei jucătorul 
român Andrei Dirzu l-a învins 
cu 6—3. 7—5 pe vest-germanul

TURNEUL INTERNATIONAL DE LUPTE 
AL ROMÂNIEI

în Sala sporturilor din 
Brașov au luat sfirșit duminica 
întrecerile turneului internațio
nal de lupte al României, tradi
țională competiție de prestigiu 
— ajunsă la cea de-a XlX-a 
ediție —, la care au participat 
sportivi redutabili de greco-ro- 
mane și libere din Bulgaria, 
Cuba. R.F. Germania, Polonia, 
SJJ.A., Ungaria, U.R.S.S. și 
România.

Concursul de lupte greco-ro- 
mane a fost dominat de luptăto
rii români, ciștigători în 6 din 
cele 10 finale. In limitele cate
goriei 48 kg. Constantin Alexan
dru l-a depășit la puncte pe 
Nicolae Iordache, iar la categ. 
52 kg, Nicu Gingă a fost decla
rat învingător, la puncte, in fața 
lui Ștefan Marian. O frumoasă 
comportare a avut la acest con
curs Mihai Boțilă, ciștigătorul fi
nalei la 57 kg, revenit in prim- 
pian. care a reușit să-l depă
șească în ultimul meci pe Nicolae

Campioană 
la rugbi

carea valorii cornpetițtonale a 
întrecerii din campionatul recent 
încheiat.

în legătura cu echipele ce vor 
retrograda, certă este plecarea 
din divixia A a Constructorului 
Coosuoța. Cealaltă candidată o 
vom afla miercuri, după dispu
tarea partidelor restante. Este 
și aceasta o contribuție a fede
rației de specialitate, care a în
găduit... unor echipe să-și pro
grameze turnee peste hotare, In 
același timp cu etapele din 
campionat.

Dar iată rezultatele ultimei 
etape : Farul — Steaua 21—22 ; 
R.C. Sportul Studențesc — Ra
pid 13—13 ; Universitatea Timi
șoara — B.C. Grivița roșie 9—6: 
P.T.T. Arad — Politehnica Iași 
H—0 : Știința Petroșani — C.S.M. 
Sibiu 10—3 ; Constructorul Con
stanța — Știința Baia Mare 0—17 
și Dinamo — Rulmentul Birlad 
27—6. (GABRIEL FLORE.4).

toria la Roland Garros in anii 
1974, 1975, 1978, 1979 și 1980.

• în prima rundă a turneului
internațional de șah de la Lvov, 
Mihai Ghindă (România) a re
mizat cu Goran Cabrilo (Iugo
slavia). rezultat consemnat și 
in partida Arjak Petrosian 
(L'.R.S.S.) — Edurad Meduna
(Cehoslovacia). în singura parti
da decisă, tinârul maestru so
vietic Vladimir Buturin l-a in
vids pe campionul unional 
Aleksandr Beliavski.
• Cu prilejul unui concurs at

letic desfășurat ia Cottbus (R.D. 
Germana), recordmana mondială 
în probele de 200 m și 400 m, 
Marita Koch (R.D. Germană), a 
ciștigat cursa de 100 m plat cu 
timpul de H”16/100.

Alte rezultate: aruncarea dis
cului femei: Evelyn Jahl — 68.02 
m: săritura in înălțime bărbați: 
Rolf Beilschmidt — 2.22 m; 
aruncarea suliței bărbați: Detlef 
Michel — 85,96 m.
• Cea de-a 5-a probă a cam

pionatului mondial de motoeroa 
la clasa 500 cmc, desfășurată la 
Cingoli (Italia) a fost ciștigată 
de belgianul Andre Malherbe 
(„Honda"), secundat de englezul 
Graham Noyce („Honda").

V. Craiova 
Dinamo
F.C. Argeș
Steaua
S.C. Bacân 
F.C.M. Brașov 
Poli. Timișoara 
Chimia
Sportul
F.C. Olt
V. Cluj-Napoca 
Corvinul
Jiul Petroșani 
A.S.A. Tg. Mureș 
Progresul
PolL lași
F.C, Bala Mare
F.C.M. Galați

S0 ld 3 8 58—25 41
30 16 5 9 47—29 37
30 16 3 11 47—34 35
30 13 7 10 45—37 33
30 14 5 11 41—36 33
30 U 5 12 31—34 31
30 13 5 12 29—35 31
30 14 3 13 45—51 31
30 14 2 14 40—33 30
30 12 6 12 35-36 30
30 13 4 13 41—47 30
30 13 3 14 52—44 29
30 13 3 14 37—34 29
30 12 4 14 45-52 28
30 11 5 14 37—48 37
30 10 6 14 38-44 28
30 9 5 16 W—47 33
30 6 4 30 32-62 16

ETAPA VIITOARE
(miercuri 10 iunie)

F.C.M. Brașov - ,U“ Cluj- 
Napoca ; Steaua — Jiul Petro
șani ; „U“ Craiova — S.C. Ba
cău ; A.S.A. Tg. Mureș — Pro
gresul Vulcan ; Corvinul — F.C. 
Baia Mare ; Poli. Timișoara — 
Dinamo ; PolL Iași — Chimia 
Rm. Vîlcea ; F.C. Argeș - F.C. 
Olt ; Sportul Studențesc — 
F.C.M. Galați.

Zamfir. Tot o revenire specta
culoasă a avut si Ion Păun, ia 
categ. 62 kg, învingător prin su
perioritate in fața lui Ion Tecu- 
ceanu. ion Draica (categ. 82 kg) 
a obținut o meritată victorie la 
puncte in fața bulgarului Iordan 
Zinghinov, în timp ce Ilie Ma
tei (categ. 90 kg) l-a depășit, 
prin descalificare, pe Costel Bu- 
gdi.

Rezultate înregistrate în con
cursul de lupte libere : categ. 
48 kg : Gh. Rașovan b. tuș pe 
Virgil Vișan ; categ. 52 kg : Qh. 
Birou b. descalificare Dumitru 
Ignat : categ. 57 kg : John Aze
vedo (S.U.A.) b. superioritate pe 
Aurel Neagu ; categ. 62 kg : Tra
ian Marinescu b.p. Gh. Mitran ; 
68 kg : Steve Barrett (S.U.A.) 
b. tuș pe Jan Szimanski (Polo
nia) ; 74 kg: Dave Schult? 
(S.L.A.) b. tuș Nicolae Petcu : 
82 kg ’ Don Shuler (S.U.A.) b.p. 
Gh. Fodore ; 90 kg : Aleksandr 
Suhankov (U.RS.S.) b.p. Ion 
Ivanov : 100 kg î Mike
Evana (S.U.A.) b, superioritate 
pe Vasile PUșcașu ; peste 100 kg: 
Andrei Ianko b. descalificare pe 
Enache Panaite.

Cupa „A 30-a aniver
sare a Combinatului 

poligrafic «Casa 
Scinteii»"

Amenajată intr-un cadru plă
cut. pe marginea lacului Bănoa
sa. baza sportivă a Combinatu
lui poligrafic „Casa Scînteii*  
cunoaște, in aceste zile, o ani
mație deosebită. Un număr mare 
de tineri lucrători poligrafi 
participă la atractive concursuri 
de masă, ce se desfășoară sub 
egida amplei competiții naționa
le „Daciada". După cum ne-â 
informat tov. Emilian Enescu, 
secretarul asociației sportive 
O.P.B., aeeste întreceri sportive 
au și un caracter festiv. Recent 
s-au împlinit 30 de ani de cind 
s-a dat îri folosință cea mai 
mare și modernă întreprindere 
poligrafică din țară, Combinatul 
„Casa Scinteii". în cinstea a- 
cestui eveniment, asociația 
sportivă a inițiat mai multe 
competiții de tenis, fotbal, tenis 
de masă. șah. volei, popice și 
oină, antrenind sute de tineri 
lucrători din toate secțiile com
binatului. în turneul de fotbal, 
cele mai bune s-au dovedit for
mațiile secțiilor „Gazete" și 
„Zincografie", eare s-au califi
cat in finală. Printre protago
niștii concursurilor de tenis de 
masă și șah se numără Alexan
dru Pirvulescu (secția „Culege
re") și Liviu Hircianu (secția 
„Legătorie"),

Săptâmina aceasta, pe stadio
nul „C.P.B." se va desfășura o 
amplă competiție de oină. Este 
vorba de O întrecere care va 
marca și 20 de ani de activitate 
a oiniștilor poligrafi, perioadă in 
care âu reușit să cucerească 12 
titluri de campioni naționali, 
iar mai mulți jucători au fost 
distinși cu titlul de maestru al 
«portului, așa cum sint zinco
graful Ion Anton, Ilie Dacău, 
Dumitru Bărbieru și alții. La 
competiția de dină, dotată cu 
trofeul „Cupa C.P.B." vor evolua 
formațiile fruntașe Dinamo 
București, campioană națională. 
Universitatea București, Combi
natul poligrafic „Casa Scinteii-, 
Dinamo Băneasa și Dinamo Co- 
troceni. precum și alte echipe 
din Câoitală și din tară. Turneul 
se va desfășura in zilele de 13 și 
14 iunie. (L. MIHAI).
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Membrii echipajului cosmic

< STIRI NOTE-COMENTARIISTIRINOTE COMENTARII-STIRI NOTE-COMENTARII
româno-sovietic

Viu interes pentru apropiatul dialog 
la nivel înalt româno-austriac

Solidaritate cu lupta popoarelor 
din Africa australă împotriva politicii 

de apartheid promovate de R.S.A.

Impresiile culese la Viena, ca și in alte locuri 
din Austria, in aceste ziie, gindurile împărtășite 
de interlocutorii acestei țări dunărene, din cele 
mai diverse sectoare de activitate, exprimă, 
toate, interesul viu cu care este așteptată vizita 
inalților oaspeți români, convingerea că dialo
gul la nivel inalt ce va fi inaugurat incepind 
de miine, va reprezenta un moment de referința 
in relațiile româno-austriece, o contribuție hotâ- 
ritoare la ridicarea pe noi trepte a conlucrării 
intre cele două țări și popoare, in spiritul păcii 
și colaborării.

PREȘEDINTELE FE
DERAL RUDOLF 
KIRCHSCHLAEGER :

..Considerăm vizita 
președintelui Româ
niei și a doamnei 
Elena Ceaușescu5 in 
Austria ca o expresie 
a relațiilor trainice 
dintre țările noastre. 
Noi întotdeauna am 
fost de părere că toa
te țările legate de 
Dunăre sînt vecine și 
prietene, relațiile din
tre România și Aus
tria evoluind exce
lent. Președintele 
Ceaușescu și cu mine 
vom discuta aspectele 
importante pentru ță
rile noastre, pentru 
Europa, pentru toată 
lumea, schimbul de 
vederi va fi deosebit 
de prețios ținind cont 
de experiența deose
bită a președintelui 
României. Sîntem in
teresați în intensifi
carea relațiilor dintre 
țările și popoarele 
noastre, deoarece toc
mai această dezvol
tare, pe mai departe, 
este in interesul am
belor părți. Noi ne

respectăm reciproc fe
lul nostru de a fi, 
convingetile noastre, 
ceea ce reprezintă o 
bază solidă pentru un 
schimb de vederi 
fructuos11.

CANCELARUL FE
DERAL BRUNO
KREISKY’ :

„Poporul austriac îl 
consideră pe pre
ședintele Nicolae
Ceaușescu un prieten 
apropiat. Sînt con
vins -că relațiile foar
te bune care există 
pe plan politic, eco
nomic și cultural in
tre țările noastre se 
vor intensifica și mai 
mult în urma acestei 
vizite. întotdeauna 
este loc pentru îmbu
nătățire, iar una din 
posibilități o repre
zintă cooperarea pe 
terțe piețe. Austria și 
România pot aduce, 
de asemenea, o contri
buție de seamă la re
luarea procesului de 
destindere în Europa, 
proces la care este 
necesar să participe 
toate statele, indife

rent de sistemul lor 
politic sau de mâri- 
me".

JOSEF STARIBA- 
CHER. ministrul in
dustriei, comerțului și 
meșteșugurilor. pre
ședintele părții aus
triece in Comisia mix
tă guvernamentală ro- 
mână-austriacâ :

„Convorbirile care 
au loc de două ori pe 
an. la Viena și Bucu
rești, cu prilejul se
siunilor Comisiei mix
te. sint rodnice, exis- 
tind părerea comună 
că trebuie să aducem 
o contribuție și mai 
mare, de ambele părți, 
la intensificarea co
laborării româno-
austriece. Rezultatele 
eforturilor noastre vor 
fi, fără îndoială, îm
bogățite in urma dia
logului la cel mai 
înalt nivel4*.

HERTHA FR1N- 
BERG, ministrul cul
turii și științei :

„Intre Austria și 
România există relații 
foarte bune și inten
sive în domeniul cul
turii și științei, amin- 
două părțile dîndu-și 
silința să adincească 
aceste relații. Avem o 
gamă largă de schim
buri și sînt convinsă 
că relațiile noastre 
nu lasă cu nimic de 
dorit. Sîntem pe dru
mul cel mai bun pen
tru a avea legături 
puternice și .mai strîn- 
se. pe termen lung.

pe târimul științei și 
culturii-.

EKKEHARDSTRAS
SER, reprezentantul 
Camerei federale a 
economiei :

..In relațiile de co
laborare economică 
dintre Austria și 
România am asistat, 
de mai multă vreme, 
la un salt activ. Coo
perăm in domenii di
verse. de la motoare
le diesel pentru auto
camioane și produse 
chimice, pină la insta
lații legate de folosi
rea pașnică a energiei 
atomice, ceea ce con
feră posibilități am
ple de dezvoltare a 
acestei colaborări. Co
laborare ce va cu
noaște, cu siguranță, 
noi dimensiuni, rod al 
apropiatelor con
vorbiri româno-aus
triece la nivel înalt**.

ANDREAS VISKA, 
17 ani, ucenic la în
treprinderea „Bizer- 
ba“ din Viena :

„Peste un an voi 
termina ucenicia, ur- 
mind să devin mun
citor calificat. Des
pre România și tinerii 
români am auzit nu
mai lucruri frumoase. 
Vizita pe care pre
ședintele Nicolae
Ceaușescu o va face 
in Austria sper să 
contribuie, pe lingă 
celelalte aspecte, și la 
intensificarea legătu
rilor pe linie de ti
neret".

DECLARAȚIA PREȘEDINTELUI M.P.L.A. 
PARTIDUL MUNCII DIN R. P. ANGOLA

LUANDA 7 (Agerpres). — Pre
ședintele M.P.L.A.—Partidul
Muncii din Republica Populară 
Angola, Jose Eduardo dos San
tos. a reafirmat, in cursul unui 
miting care a avut loc la 
Ngunza. din provincia Kwanza- 
sud. justețea luptei poporului 
namibian. sub conducerea Orga
nizației Poporului din Africa de 
Sud-Vest (S.W.A.P.O.). pentru 
cucerirea independenței — rela
tează agenția angolezâ de presă 
— Angop. El a exprimat soli
daritatea poporului și statului 
angolez cu lupta popoarelor din 
Africa australă împotriva poli
ticii de apartheid duse de Repu
blica Sud-Africană.

Șeful statului angolez a con
damnat actele barbare ale regi
mului rasist de la Pretoria îm
potriva AngoleL

LUANDA 7 (Agerpres). — Mi
nisterul de Externe al Angolei, a 
dat publicității, la Luanda, un 
comunicat in care se ârată că 
regimul rasist de la * Pretoria a

întreprins, în perioada 27 mai— 
2 iunie, numeroase acte de agre
siune împotriva teritoriului an
golez. Printre acestea este men
ționată dinamitarda unor căi de 
comunicație și poduri, precum și 
bombardarea și mitralierea de 
autovehicule pe șoselele din inte
riorul țării.

JAPONIA: Amplă 
demonstrație de 

protest împotriva 
prezenței de arme 

nucleare pe teritoriul 
tării

in mijlocul oamenilor muncii din Capitală
Îiitîlnirea de la Casa prieteniei româno-sovietice

Alegerile din

R.S. Cehoslovacă

WASHINGTON 7 (Agerpres). 
— Comitetul Național al Parti
dului Democrat din S.U.A. a 
adoptat o rezoluție prin care își 
afirmă sprijinul pentru reali
zarea dreptului la autodetermi
nare al poporului namibian și 
pentru obiectivul instaurării 
unei guvernări a majorității 
africane în Africa de'Sud, trans
mite agenția Reuter. Rezoluția 
cheamă la interzicerea efectuă
rii de noi investiții de capital in 
Africa de Sud. la elaborarea 
unui plan de retragere a firme
lor americane din R.S.A., la in
terzicerea legăturilor aeriene cu 
această țară și la reducerea ni
velului relațiilor diplomatice ale 
S.U.A. cu ea pină la instituirea 
unei guvernări a majorității 
africane.

TOKIO 7 (Agerpres). — 
Aproximativ 100 000 de per
soane au participat, la Tokio, 
la o amplă demonstrație de 
protest organizată la iniția
tiva Partidului Socialist din 
Japonia și a Consiliului Ge
neral al Sindicatelor din Ja
ponia — „Sohio“, împotriva 
revenirii portavionului ame
rican „Midway**  — in portul 
japonez Yokosuka.

în cadrul unui miting ce a 
precedat marșul participanți- 
lor pe străzile capitalei japo
neze, președintele C.C. Exe
cutiv al P.S. din Japonia, 
Ichio Asukata, a declarat că 
la bordul navei de război 
americane se află încărcături 
nucleare cu o putere de 10 
megatone. El a arătat, de 
asemenea, că există încărcă
turi nucleare la diferite baze 
militare americane de 
teritoriul Japoniei.

Participanții la miting
adoptat o rezoluție prin care 
se cere guvernului sâ nu 
accepte prezența de arme 
nucleare pe teritoriul țării.
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VIENA
Cină. în aceeași zi. vizitezi 

nucleul istoric al Vienei, avind 
în centrul său catedrala Sf. 
Stefan, una din cele mai vechi 
clădiri ale orașului, și Centrul 
international O.N.U., dat in 
folosință în anul 1979. trasezi, 
fără să-ți dai seama de aceas
ta decit mai tirziu, limitele 
arcului timpului in capitala 
austriacă. Un arc al trecerii 
anilor, secolelor, ce dă la ivea
lă faptul că Viena și-a păstrat 
fără eforturi -unitatea de stil, 
ansamblul de obiceiuri, deschi- 
zîndu-se, totodată, noului. A- 
cest lucru este evidențiat de 
orice asociere a punctelor de 
reper a ceea ce călătorul știe 
că înseamnă Viena. Dar ce în
seamnă Viena ?

Mai intîi de toate, cele două 
elemente esențiale ale cadru
lui său natural, care-i dau un 
farmec specific și inconfunda- 
bil : Dunărea „albastră" și Pă
durea vieneză. Urmează apoi 
imense palate, ridicate cu se
cole in urmă de maeștrii goti
cului și barocului. Incintă pri
virile. toate, însă treț se cas
ting prin măreție și somptuo
zitate : I-Iofburgul, Schonbrun- 
nul și Belvedere. Desigur, fos
tele palate, reședințe imperia
le au astăzi o altă destinație, 
cea mai mare parte dintre ele 
adăpostind muzee, centre de 
cojigrese și conferințe interna
ționale. biblioteci, universități, 
lăcașuri de cultură, d?mon- 
strind, dacă mai era nevoie, că 
Viena este una dintre acele 
prezențe în care tradiția și vi
itorul se întâlnesc într-o re
marcabilă simbioză. Pfater-ul 
și Grinzing-ul. Ringstrasse, 
Opera, valsul și opereta, sta
tuia celebră a lui Johann 
Strauss din Parcul orășenesc, 
faimoasa cafenea Sacher", 
paharul cu vin ,.Heuringe{t, 
sînt citeva repere ce fac part? 
din imaginea de ansamblu a 
orașului de altădată, repere 
care-i confereau Vienei atri
butul de metropolă exclusiv 
cultural-artistică. Vechiul cli
șeu a fost corectat deja în ul
tima vreme. Chiar dacă, la pri
mul contact, turistul receptea
ză tot imaginea tradițională a 
Vienei — mai ales dacă are 
privilegiul să se afle aici in 
mai-iunie, cind se desfășoară 
o bogată și diversă activitate 
cultural-artistică în cadrul 
„Săptămânilor vieneze" —trep
tat, atenția îi este acaparată și 
de marile obiective urbanistice 
contemporane. In fiecare din 
cele 23 de arondismente exis
tă șantiere in lucru, fie că este 
vorbg despre ridicarea unor 
complexe arhitectonice moder-

Arcul timpului
ne ce cuprind locuințe, centre 
comerciale sau școli, fie că se 
înalță un nou pod peste Du
năre, fie că se construiește cea 
de-a patra linie de metrou. 
Imaginii acestui foarte modern 
mijloc de transport ii este aso
ciată, ca un aspect amuzant, 
aceea a trăsurilor cu cai cor.-

ție a acestui complex : el poa
te găzdui'circa 5 000 de parti- 
cipanți, are 9 săli de conferin
țe cu 1 600 de locuri in total, 
un garaj ce poate adăposti 
2 500 de automobile Amănunte 
care ne fac sâ zimbim : există 
aici 24 000 de ferestre și 6 000 
de uși !

PRAGA 7 (Agerpres). — Co
misia electorală centrală a R.S. 
Cehoslovace a anunțat că la 
alegerile care au avut ioc la 5—6 
iunie, pentru candidat ii la func
ția de deputat in Camera Po
porului a Adunării Federale au 
votat 99.96 la sută dintre alegă
tori fiind aleși 200 
pentru candidat ii in 
țiunilor — 99.96 la 
aleși 150 deputați. 
s-au prezentat 99.51 
tre alegători.

Pentru Consiliul Național Ceh 
și Consiliul Național Slovac au 
fost aleși 200 $L respectiv. 150 
deputați. iar pentru comitetele 
naționale locale și orășenești au 
fost aleși 182 188 deputați.

deputați iar 
Camera Na- 
sută, fiind 
La alegeri 
ia sută din-

Imagine dintr*o secție a uneia din marile întreprinderi constructoare 
de mașini din R.P.D. Coreeană

Alegeri in 
R.P. Bulgaria

SOFIA 7 (Agerpres). — Peste 
6 milioane de alegători au votat 
duminică pentru noii deputați ai 
celei de a opta legislaturi a 
Adunării Populare din R.P. 
Bulgaria. S-a votat. de aseme
nea. pentru alegerea de noi de
putați in consiliile populare, pri
mari. judecători și asesori. Can
didați! pentru cele 400 de locuri 
in Parlamentul țării au fost 
propuși de organizația Frontul 
Patriei.

Rezultatele finale ale alegeri
lor vor deveni cunoscute marți-

Congresul Partidului
Social Democrat
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duse de birjari solemni, in frac 
și cilindru, ce așteaptă in 
punctele orașului cu cea mai 
mare concentrați? de turiști.

Simboluri ale Vienei de astăzi 
devin insă, pe zi ce trece, si
luetele elegante ale clădirilor 
Centrului O.N.U. Ridicat pe 
malul sting al Dunării și be
neficiind de un cadru natural 
care îl fac una dintre cele mai 
frumoase prezențe edilitare ale 
capitalei austriece. UNO-City, 
cum îl denumesc vienezii, pro
bează vocația internațională a 
Vienei, ce a devenit astfel al 
treilea oraș al Națiunilor Uni
te. Și cu aceeași plăcere a 
amănuntului, prezentă in ex
plicațiile ghidului cind era 
vorba de un monument al ar
hitecturii secolelor trecute, 
aflăm aici informații ce ar 
părea de prisos dacă n-ar evi
denția dimensiunile și tehnica 
cea mai modernă de construc-

Zimbetul face parte din firea 
vienezului, fire domoală și 
bonomă, cumpănită, iubitoare 
de muzică, dans și teatru. Și 
în această privință, este vorba 
iar de o imagine tradițională 
incompletă. Austria a dat uma
nității nu. numai, compozitori, 
ci și savanți de renume mon
dial. Viena contemporană pre
zintă și o altă imagine, extrem 
de importantă : cea economi
că. în capitală se realizează 
peste 40 la sută din producția 
industrială a țării, avind între
prinderi din ramuri cum sint 
mecanica fină, prelucrarea 
metalelor, electronica’ și elec
trotehnica. Iar săgeata de 252 
de metri înălțime a Donautur- 
mului este concurată de silueta 
rafinăriei de la marginea Vie
nei. Indicii că vienezii nu mai 
trăiesc demult doar din amin
tirile și valorile trecutului și 
mizează, cu hotărîre, pe viitor.

din Finlanda
HELSINKI 7 (Agerpres). — 

în orașul Pori s-au încheiat lu
crările Congresului al XXXII-lea 
al Partidului Social Democrat 
din Finlanda, la C2re au parti
cipat 370 de delegați, reprezen- 
tind organizațiile partidului din 
întreaga țară.

Congresul a dezbătut Raportul 
privind situația politică internă, 
prezentat de președintele parti
dului, Kalevi Sorsa. precum și 
raportul asupra activității grupu
lui parlamentar al oartiduiui. 
Au fost adoptate hotârirea pri
vând elaborarea unui nou Pro
gram al P.S.D.. precum și rezo
luții asupra politicii interne și 
externe, a politicii energetice și 
sociale.

Congresul a ales noile organe 
de conducere ale partidului. In 
funcția de președinte al P.S.D. 
din Finlanda a fost reales Ka
levi Sorsa. iar ca secretar gene
ral a fost ales Erkki Liikanen.

Grupaj elaborat de RODICA ȚEPEȘ

• IN CADRUL MANI
FESTĂRILOR organizate 
pentru marcarea in Brazilia 
a centenarului nașterii lui 
George Enescu. postul de ra
dio „Cultura" din Brasilia a 
transmis un program dedicat 
marelui compozitor.

Panică și credulitate
Diversele instituții ale Planetei, printre alte activități ale 

lor, elaborează și scenarii. Pe teme ale dezvoltării, energiei, 
protejării mediului înconjurător- sau ale altor aspecte legate 
de existența imediată sau viitoare a umanității. Aceste sce
narii sint, de fapt, proiecții ale unor soluții in timp, rezul
tate din interpretarea multiplă a faptelor analizate. Nimic 
nefiresc, deci, că oamenii își pun întrebări asupra sensului 
devenirii lor, incercind să-l orienteze optim. Iată insă că. in 
ultima vreme, in~ pagiiiile unor publicații occidentale cțpar 
frecvent sfaturi pentru... supraviețuire. Fie că sint recoman
date cu mijloacele publicitare de rigoare adăposturile an- 
tiatomice. fie că este vorba doar de simple invitații la au
toprotejare, neliniștea pe care o resimt tot mai mulți oameni 
in fața amenințării armelor moderne nu este de neglijat. 
Este o neliniște reală aceasta, generată de un rău palpabil 
— armele — pe care, însă, cei ce le-au creat, oamenii, au 
capacitatea de a le aduce ei înșiși la starea de inofensivi- 
tate.

Astăzi, cind prosperitatea nu a devenit încă, cotidianul ne
cesar pentru toți, cind apăsarea forțelor militare asupra Pla
netei devine tot mai amenințătoare, există medii care pri
vesc cu mai multă circumspecție' aspectele existenței lor și, 
firesc, se gindesc la supraviețuire, acționînd împotriva a tot 
ceea ce este contrar vieții. Aici, pe Pămint.

Starea de îngrijorare motivată, controlabilă și curabilă este 
insă total ruptă de starea de panică, de acțiune irațională, 
cum este cazul situației la care ne vom referi. O situație 
ușor ridicolă, pentru a folosi doar un paleativ. în țara unde 
există cei mai mulți laureați ai Premiului Nobel pentru 
știință, de unde a plecat primul om spre Lună, unde au fost 
făcute descoperiri epocale legate chiar de esența și intimi
tatea vieții, in Statele Unite ale America, un grup de oa
meni, 50 deocamdată, membri ai unei secte religioase din 
Arizona, așteaptă cu nerăbdare ziua de 28 iunie. In această 
zi. spun ei, vor fi transportați, fizic, in... ceruri. Membrii 
..Fundației domeniului farului evanghelic" sint convinși că 
un război va izbucni curind într-o zonă încordată, că „lumea 
va fi dominată de ,o putere multinațională condusă de un 
anticrist american" (sic !). Și, după Bill Maupin, fondato
rul sectei, toți cei ,,aleși" vor părăsi fizic Terra la 28 iunie, 
iar plecarea „nu va fi secretă".

Pentru a-l urma pe Maupin și a răspunde exigențelor, fi
nanciare ale „fundației", membrii acesteia și-au vindut bu
nurile și și-au abandonat profesiile. Deci nu este vorba doar 
de o simplă deviere spirituală, cum sînt atâtea consemnate 
de istoria religiilor, ci, in plus, de o evidentă șarlatanie, 
aplicată, după cum se vede, cu oarecare succes, celor, cre
duli. Unul dintre membrii sectei, totuși, mai prudent, riu și-a 
abandonat afacerile. „Dacă vine ora plecării, spune el, voi 
merge ; dacă nu, am în continuare treburile mele, de care 
mă voi ocupa"

Dar dacă nimic nu se va petrece la 28 iunie ? se întreba, 
cu malițiozitate firească agenția Fiance Presse. Bill. Maupin 
răspunde simplu: „Mai treceți o dată, în 29 iunie, și vom 
discuta..." Ceea ce nu trădează decit indiferență. Panica și 
credulitatea sint doar de partea celor care-l urmează, care 
au acceptat să-l urmeze, orbește.

DOINA IOVANEL

Simbătă' dimineața, membrii 
echipajului cosmic româno-so
vietic, Dumitru Prunariu și 
Leonid Popov, împreună cu 
colegul lor din echipajul de re
zervă, Dumitru Dediu, s-au în- 
tîlnit. la Casa prieteniei româ
no-sovietice, cu oameni ai mun- 
ciii și militari din Capitală.

La întîlnire au participat 
Cornel Onescu. membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., pre
ședintele Consiliului Central al 
U.G.S.R., președintele Consiliu
lui General al A.R.L.U.S., Con
stantin Oancea, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, ge- 
neral-locotenent Gheorghe Go- 
moiu, adjunct al ministrului 
apărării naționale, secretar al 
Consiliului Politic Superior al 
Armatei, reprezentanți ai Comi
tetului municipal București al 
P.C.R., generali și ofițeri su
periori ai forțelor noastre ar
mate, specialiști români în acti
vități spațiale, activiști de partid 
și de stat.

Au fost prezenți V. I. Droz
denko, ambasadorul U.R.S.S. la*  
București, general-maior Aleksei 
Leonov, locțiitor al comandan
tului Centrului de pregătire a 
cosmonauților, Vladen S. Vere- 
sciatin, vicepreședinte al Consi
liului „Intercosmos4*,  precum și 
membri ai ambasadei sovietice.

Deschizînd adunarea, tovarășul 
Cornel Onescu a exprimat 
bucuria oamenilor muncii de 
a se întîlni cu cosmonauții 
români și sovietic, subliniind că 
zborul comun româno-sovietic 
reprezintă o expresie a priete
niei și colaborării rodnice din
tre popoarele celor două țări, 
dintre partidele și statele noas
tre.

A luat apoi cuvintul Constan
tin Teodorescu, președintele Co
misiei române pentru activități 
spațiale, care a exprimat satis
facția față de încheierea cu 
succes a zborului cosmic româ
no-sovietic. subliniind totodată, 
faptul că această misiune cosmi
că s-a soldat cu rezultate fruc
tuoase, România experimented 
cu această ocazie programe de 
cercetări în diverse domenii ale 
științei și tehnologiei.

Luînd cuvintul, V. I. Drozden
ko, ambasadorul Uniunii Sovie
tice, a relevat că zborul cosmic 
sovieto-român este o expresie 
a promovării în noi domenii de 
activitate a colaborării reciproc 
avantajoase sovieto-române, ser
vește cauzei socialismului, des
tinderii și păcii în întreaga 
lume. Fără îndoială că acest 
zbor reprezintă o contribuție la 
întărirea continuă a relațiilor de 
prietenie trainică statornicită în
tre popoarele, partidele și țările 
noastre, prietenie ai cărei con
structori și arhitecți sînt parti
dele noastre comuniste în frunte 
cu tovarășii Leonid Ilici Brejnev 
și Nicolae Ceaușescu.

în cuvintul său. Dumitru 
Dragu. maistru la Uzinele 
..Vulcan**,  a dat glas sentimente
lor de mindrie patriotică ale 
muncitorilor acestui colectiv, ale 
tuturor cetățenilor patriei față 
de participarea României la cer
cetarea spațiului cosmic în sco
puri pașnice, față de modul stră
lucit in care primul nostru cos
monaut și-a îndeplinit misiunea 
încredințată.

Exprimînd recunoștința pentru 
primirea cordială și cuvintele 
calde de salut și apreciere la 
adresa echipajului româno-so
vietic. pilotul-cosmonaut Leonid 
Popov a spus : „Sînt bucuros și 
fericit de această întîlnire cu 
dumneavoastră pe minunatul 
pămint al României.

La succesul misiunii echipaju
lui a contribuit în mare măsură 
activitatea amplă, multilaterală 
a numeroase colective de sa
vanți, muncitori, ingineri și teh
nicieni, specialiști ai centrului, 
care ne-au pregătit pentru zbor 
și care au asigurat conducerea 
acestuia și revenirea noastră cu 
bine pe pămint. Cu mintea și 
mîinile savanților, inginerilor, 
muncitorilor români au fost pre
gătite multe experiențe ale că
ror rezultate vor servi economi
ilor naționale ale țărilor noastre 
frățești.

Noi exprimăm cele mai since
re mulțumiri Comitetelor Cen
trale ale Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice și Partidului 
Comunist Român .pentru încre
derea uriașă încredințată, pentru 
urările adresate din partea to
varășilor Leonid Ilici Brejnev si 
Nicolae Ceaușescu, pentru înal
tele distincții acordate nouă ca 
o recunoaștere a contribuției 
modeste pe care am adus-o la 
studierea și folosirea spațiului 
cosmic". ’

Relevînd că zborul comun a 
avut loc în anul celui de-al 
XXVI-lea Congres al P.C.U.S., 
în anul celei de-a 60-a ani
versări a creării Partidului Co
munist Român, vorbitorul a 
subliniat, in încheiere, că acesta 
a fost pregătit de întreaga isto
rie a relațiilor de prietenie și 
colaborare în continuă dezvolta
re dintre partidele noastre, eli
tre popoarele sovietice și ron?.-^ 
care au fost ridicate acum W 
înălțimi cosmice.

A vorbit apoi Dumitru Pruna-"' 
riu, primul român care a pășit 
în Cosmos :

„Stăpînit de o puternică emo
ție — a spus el — adresez și cu 
acest prilej cele mai fierbinți 
mulțumiri conducerii superioare 
de partid și de stat, personal 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
pentru încrederea acordată de a 
participa la prima misiune co
mună româno-sovietică în spa
țiul circumterestru. Doresc să 
subliniez că participarea mea Ia 
zborul pe care l-am efectuat o 
datorez înainte de orice Parti
dului Comunist Român, politicii 
sale statornice si preocupării 
personale a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru dezvoltarea 
științei și tehnicii românești, 
pentru formarea cadrelor de 
specialiști cu înaltă calificare. 
Este semnificativ. în acest sens, 
faptul că zborul a avut Inc în 
primul an al deceniului actual, 
definit în documentele celui 
de-al XTT-lea Congres a! oarti
duiui ca „deceniul științei, teh
nologiei. calității si eficientei4*.

în continuare, el a subliniat că 
în desfășurarea cu succes a 
activității din țara noastră pen
tru investigarea spațiului cosmic, 
un rol important revine coope
rării rodnice multilaterale ro
mâno-sovietice. caro se înscrie 
în ansamblul relațiilor de strîn- 
să prietenie dintre România și 
Uniunea Sovietică, dintre po
poarele și partidele noa??tre.

Cosmonautul român s-a refe
rit apoi pe larg la cooperarea 
româno-sovietică în domeniul 
spațial, la experimentele din 
cursul zborului, precum și la 
activitatea desfășurată in cadrul 
misiunii, exprimindu-și convin
gerea că reușita deplină a aces
teia constituie o contribuție im
portantă la progresul științei și 
tehnicii, la promovarea cauzei 
păcii și colaborării internaționale.

în încheierea întîlnirii, pio
nieri și șoimi ai natriei au recitat 
poezii dedicate Cosmosului și 
eroilor săi.

Primirea cosmonauților 
la Ministerul Apărării ''Naționale

Sîmbătă, ministrul apărării 
naționale, general-maior Con
stantin Olteanu, a primit pe cei 
doi cosmonauți din echipajul 
mixt rgmâno-sovietic. locote- 
nentul-major inginer Dumitru 
Prunariu și colonelul Leonid 
Popov, precum și pe maiorul 
inginer Dumitru Dediu din echi
pajul de rezervă. Au fost pri
miți. de asemenea, generalul- 
maior Aleksei Leonov, locțiito
rul comandantului Centrului de 
pregătire a cosmonauților „Iuri 
Gagarin11, și Vladen Stepano- 
vici Veresciatin, vicepreședintele 
Consiliului „Intercosmos" de pe 
lingă Academia de științe a 
U.R.S.S.

La primire au luat parte pri
mul adjunct și adjuncții minis
trului apărării naționale, coman
dantul Aviației militare, pre
ședintele Comisiei române pen
tru activități spațiale, generali 
și ofițeri.

Au fost prezenți L. I. Boiko, 
ministru consilier al ambasadei 
U.R.S.S., și colonelul L. V. Ka- 
zanschii, adjunct al atașatului

militar sovietic la București.
Ministrul apărării naționale 

s-a întreținut, într-o atmosferă 
caldă, prietenească, cu cosmo
nauts români și cu cel sovietic, 
cu membrii delegației sovietice 
care ne vizitează țara.

La amiază, ministrul apărării 
naționale a oferit o masă în 
cinstea cosmonauților și a dele
gației sovietice. S-au rostit 
toasturi în care au fost evocate 
relațiile de prietenie și colabora
re dintre România și Uniunea 
Sovietică, dintre popoarele și 
partidele celor două țări, relații 
care cunosc o puternică dezvol
tare pe baza înțelegerilor con
venite între tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Leonid Ilici 
Brejnev.

Sîmbătă dimineața, cosmonau- 
tii locotenentul-major inginer 
Dumitru Prunariu. colonelul 
Leonid Popov și maiorul Dumi
tru Dediu au depus jerbe de 
flori la Monumentul eroilor 
patriei, Monumentul ostașului 
sovietic și Monumentul eroilor 
aerului din Capitală.

Accident feroviar
Șapte din cele nouă vagoane ale unui 

tren de pasageri s-au prăbușit in apele 
unui riu, in timp ce garnitura trecea 
peste un pod. în apropierea orașului Patna 
— capitala statului indian Bihar.

Agenția Press Trust of India informea
ză că accidentul s-a datorat, se pare, unui 
uragan care bintuia in zonă și care a pro
vocat prăbușirea podului de cale ferată. 
Se apreciază că cel puțin 200 de pasageri 
s-au înecat, dar nu este exclus ca bilan
țul catastrofei sâ fie mult mai ridicat.

La locul accidentului au fost trimise 
imediat echipe de salvare.

Vulcanii din 
Tengchong

Situat în provincia Yunnan, din sud- 
vestul Chinei, județul Tengchong este su
pranumit. „muzeul natural al geologiei". 
Aici, vulcanii din sudul și nordul orașu
lui de reședință a județului atrag tot mai 
mult atenția specialiștilor. O recentă ex
pediție de specialitate a intilnit și stu
diat circa 20 de vulcani inalți, de formă

conică, păstrați perfect și semănînd cu 
niște giganți fără capete. Rezultatele cer
cetărilor întreprinse au arătat că în Teng
chong se găsesc peste 60 de vulcani co
nici, care s-au format in urma unor erup
ții repetate din trecut. Specialiștii au sta
bilit că majoritatea acestor erupții sint 
„produsele" ultimei ere geologice — era 
cuaternară.

In apropierea riului Longchuan se află, 
intact, un tipic lac vulcanic de crater — 

de toote
„Heleșteul dragonului mare".. Avind un 
diametru de 110 m, acest lac este încon
jurat de păduri și verdeață. Deși, acum, 
vulcanii din zonă nu sint activi, aflindu-se 
intr-o perioadă de „pauză", sub scoarța 
terestră' există probabil magmă încă ne
răcită, care determină manifestarea a 
numeroase fenomene termale. Așa se ex
plică încălzirea apei reci de infiltrație 
din straturile de la adincime, apoi urcarea 
și ieșirea ei la suprafață sub formă de 
abur sau apă fierbinte.

Colecție misterioasă '
O misterioasă colecție de 22 ce tablouri, 

semnate de maeștri din secolele al XIX-lca * 
și al XX-lea printre care Corot. Delacroix, i 
Van Gogh, Renoir. Vlaminck, a fost ’ 
descoperită de către poliție intr-un mare 
hotel parizian. Nedumerirea poiiție; este 
cu atît mai mare cu cit este vorba de 
opere aparent autentice, dar care nu fi- A 
gurează in nici un catalog. .

Aștepind verdictul experților. cărora li ’ 
t-a incredințat colecția amtnttU, la poli- \ 
ție se afirmă că ar putea fi vorba de y 
fragmente de opere autentice furate, de- 4 
cupate și restaurate. Tablourile si»t de , 
dimensiuni reduse — cele mai mari ne- J 
depășind 60 pe 40 cm. \

Festivalul „Pablo '
Casals“ î

La San Juan — capitala Insulei Porto I 
Rico — s-a deschis Festivalul muzical \ 
internațional „Pablo Casals", aflat. In ț 
acest an, la cea de-a 25-a ediție. Prima « 
ediție a avut loc in 1957, fiind inițiată de ' 
marele violoncelist spaniol al cărui nume \ 
il poartă. \

PE SCURT
DECLARAȚIA 

PREMIERULUI TURCIEI
Primul ministru al Turciei, 

Biîlent Ulusu. a declarat că 
guvernul țării continuă să ac
ționeze in vederea îndeplinirii a 
două principale obiective : res
tabilirea climatului de siguranță, 
de liniște, prin eliminarea tero
rismului și solutionarea impasu
lui economic. Relevind ca ’ im
portante progrese au fost reali
zate in această direcție, vorbito
rul a subliniat totuși că anar
hiștii și teroriștii care nu au 
fost incă in totalitate neutrali
zați continuă sâ comită acte de 
agresiune atit in Turcia, cit și in 
străinătate.
• SUB PRESEDINȚLA ȘEFU

LUI STATULUI LIBANEZ. 
Elias Sarkis, au Început, in 
localitatea Beiteddin. situa
tă la sud-est de Beirut, lu
crările Comitetului arab cva- 

‘driparîit. organism al Ligii Arabe 
însărcinat cu urmărirea evolu
ției situației din Liban. Parti
cipă miniștrii afacerilor externe 
ai Siriei. Arabiei Saudite și 
Kuweitului, precum și secreta
rul general al Ligii Arabe.

• SÎMBĂTĂ NOAPTEA au 
fost semnalate tiruri intermiten
te de artilerie de-a lungul liniei 
de demarcație care separă ca
pitala libaneză.

Agenția Reuter informează că 
orașul Zahle, din valea Bekaa, 
a fost supus unui puternic bom
bardament de artilerie, în cursul 
căruia șapte persoane au fost 
rănite.

• UN COMUNICAT OFICIAL 
DIFUZAT LA MANILA, reluat 
de agenția France Presse, anun
ța că autoritățile filipineze au 
descoperit un complot avind 
drept scop asasinarea președin
telui Ferdinand Marcos și a al
tor personalități civile și milita
re. Comunicatul relevă că acțiu
nea urma să fie declanșată la 16 
iunie, in timpul alegerilor prezi
dențiale. autorii săi intenționind 
să organizeze acțiuni teroriste în 
întreaga țară pentru a zădărnici 
desfășurarea alegerilor.

• LA POLIGONUL DIN 
STATUL NEVADA a fost efec
tuată o nouă experiență nuclea
ră Subterană, a anunțat un pur
tător de cuvînt guvernamental 
american.

TV

PROGRAMUL 1
16,00 Emisiune în limba maghia

ră. 18,50 1001 de seri. 19,00 Tele
jurnal. 19,25 Actualitatea economi
că. Calitatea producției în... cinci
nalul Calității. 19,45 Orizont tehni- 
co-științific. 20,25 Roman foileton: 
„Karl Marx — anii tinereții*'.'  Epi
sodul 4. 21,30 Cadran mondial. 21,55 

, Pagini enesciene. Sonata a Ii-a 
pentru vioară și pian. Interpre
tează Ion Voicu și Valentin 
Gheorghiu. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL 2
16.00 Cîntarea României. 16.40 Că

lătorie prin țara mea — Reportaj. 
17.10 Film artistic: „Primăvara re- 
găsirilor1'. 18,50 1001 de seri. 19,00 
Telejurnal. 19,25 Mozaic — selec- 
țiuni. 20,45 Antologia artei muzi
cale românești. Zoltan Aladar. 
21,30 Ora tineretului — reluare. 
22,20 Telejurnal.

CINEMA ""
FIUL MUNȚILOR; Grlvița (orele 

9: 11,15: 13.30: 15,45: 18: 20): Fio- 
reasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 
20).

PROBLEME PERSONALE: Fero
viar (orele 9; 11,15; 13,30; 15.45: 18; 
20,15); Flamura (orele 9; 11; 13.15; 
15.30: 17.45; 20).

PUNGA CU LIBELULE: Dacia

(orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 18; 20); 
Munca (orele 16; 18; 20).

DRAGOSTEA MEA CALA
TOARE: Drumul Sării (orele 16; 
18 ; 20).

CROAZIERA: Cotroceni (orele
15; 17,30; 20).

PRUNCUL, PETROLUL ȘI AR
DELENII: Pacea (orele 15; 17,15; 
19,30).

ANCHETA: Viitorul (orele 15,30; 
17,30: 19,30).

DETAȘAMENTUL „CONCOR
DIA": Cosmos (orele 15; 17,30;
19,45).

APUS LA AMIAZA: Central 
(orele 9,30; 11,30; 13,30; 15,30; 17,30; 
19,30).

UN IEPURE PENTRU AVOCAT: 
Victoria (orele, 9,30; 11,30; 13,30; 16. 
18; 20).

PATRULA COSMICA ÎN AC
ȚIUNE: Scala (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15); Cultural (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

SECRETUL CASETOFONULUI: 
Luceafărul (orele 9: 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15); Capitol (orele 8.45; 
11; 13,15; 15,30: 18: 20): Favorit
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18:
20.15) ; Grădina Luceafărul (ora
21.15) .

REȚEAUA „S“: Timpuri Noi 
(orele 9,30; 11,30: 13.30: 15.30; 17.3(ff 
19,30).

TANASE SCATIU: Eforie (orele 
9: 12: 16; 19).

TRĂIND ÎN LIBERTATE: Doina 
(orele 9,15; 11; 12.45: 14.30: 16.15).

CAMERA CU FEREASTRA SPRE 
MARE: Doina (orele 18; 20).

DUMAS ÎN CAUCAZ: Popular 
(orele 15.30: 17,30: 19.30).

STRADA PETROVKA 38: Giu- 
lești (orele 9; 11; 13.15; 13,30; 17.45; 
20).
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